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1884 TTZENNYOLOZADIK ÉVFOLYAM. 264. SZÁM.
SZERKESZTŐSÉG:

ßODAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCZA I. 82.
KÉZIRATOKAT vissza nem küldünk.

OAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL. 
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postln vagy helyben házhoz hordva: 
Egy tg*"1 ÍTre I tgy negyedévre 5 frt
£gy fel évre .. 10 frt i Egy hóra 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
fr incna*. Olasz-, Orosz-, Török-,, Görög-, Spanyol* 
erntigokba, Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
iilsmint amaz országokba, melyek a posta* 
„griedesbez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr. 

Bgy as ám 6 krajcaáx.

BUDAPEST, SZERDA, SZEDTEM BÉR 24.

EGYETERTES
KIADÓ-HIVATAL:

BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCZA 1. 8» 
HIRDETÉSEKET ES NYH.TTERBE

VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 
Hirdetőieket felvesz a Külföldön: 

Btatbim Föimynökaégünk: Slern .Monti Inr 
detesi irwiaju, 1. Wollzeile Nr. 22.

Oppelik A., I. Sliihenbaslei Nr. 2.
Mosse llmlolf, I. .Seilersl.itle Nr. 2. 
Haasen-dem es Vogler, I. XVallliscIigaaie 10.H aasendem es \ogler, I. \\ allliscligaai 

f Daube U. L. es Társa, 1. Wollzeile Nr.
’ C,\ Oukej .Miksa, I. Iliiinergas-c Nr. 12. 

l'JTil 2; Schalek Henrik. I. Wollzeile Nr. It.
, 'I Hernill Alajos, I. Wollzeile Nr. lő.

1«.

. a»*/urlla» a 31.: DaiiIic (i. L. es Torsa. 
Páruhan: R. lloaae, 40, r. Notre-Dame-d.-Viet 

Ageoce Havas (place de la Botinál.

Csehország ketté osztása.
Az osztrák sasnak feje, a cseh oroszlánnak 

farka van kettő. Nem szándékunk ezúttal fej­
tegetés tárgyává tenni, mennyiben áll az 
osztrák kétfejüség causalis nexusban a dualiz­
mussal ; de az oroszlán kétfarkusága szegény 
Csehországra bizony végzetes omen lehet, 
ha ugyan az öreg Herbst, kit az osztrák al- 
kotmányhivek előszeretettel neveztek vala­
mikor «osztrák Deáknak», — Ausztriában 
még ez idő szerint is valaki még.

Tudjuk, hogy az osztrák alkotmányhivek, 
kik a 67-ki kiegyezést Deákkal megcsinálták, 
nagyobbára a régi czcntralisták és abszolu­
tisták ama táborából sorakoztak, a kiknek 
ideálja volt a császári összbirodalom, a 
«Kaiserlicher Gesammtstaat», mindent egy 
kalap alá erőszakoló egyesítési és összeolvasz­
tást czafrangjaival az abszolút uralomnak és 
germanizácziónak. Elfogadták a dualisztikus 
kormányformát, mert nem lehetett mást 
tenni Solferino és Sadova után, — de azért 
bizony csak ott lebegett az ő lelki szemök 
előtt annak a birodalomnak a képe, melyben 
az állampolgár hűségesen fizeti az adót, áldja 
a helyette gondolkozó és fölötte intézkedő 
kormány atyai bölcs gondoskodását, felsőbb 
engedélylyel énekli a Gott erhaltét és hallgat 
vagy legfölebb németül beszél. Rajta is vol­
tak minden alkalommal, hogy a dualizmus, a 
paritás és a többi nagy szavak, melyek köz­
jogunkba beiktattattak, ott maradjanak a papi­
roson s az alkotmány üres formái fölött ott 
lebegjen, mint az ur lelke a vizek fölött, a 
szellem, mely német és abszolutisztikus s 
mely akkor teremt uj világot hat nap alatt, a 
mikor kedve tartja.

Soha se voltak irántunk méltányosak, soha 
nem volt módunkban tapasztalni, hogy re­
spektálni hajlandók meghagyott jogainkat leg­
alább, sót minden alkalommal meg kelle 
győződnünk, hogy érdekeinket, melyeket a 
kiegyezés értelmében is tisztelni tartoztak 
volna, hátravetni, csorbítani, elnyomni haj­
landók. Andrássytól tehát a szerződő fél 
iránti indokolatlan gavallérságnál alig volt 
egyéb, mikor a magát «alkotmányhü» párt­
nak keresztelt osztrák-német érdekcsoporto- 
zatot a föderálisztikus zamatu Hohenwarth 
ellenében megoltalmazta.

Ausztria szláv népessége túlnyomó szám­
arányának azonban végre, a választási törvé­
nyek minden mesterkélt volta daczára, érvé­
nyesülni kellett. Az alkotmányhü németpárt 
kisebbség lett s a helyébe jött cseh-lengyel- 
szlovén többség bizony azon igyekezett, hogy 
azontúl is többségnek maradjon, nem csak a 
reichsrathban, de a tartománygyüléseken is.

És most mit látunk? Az egykori czentrá- 
listáknak, kik hajdan tüzzel-vassal küzdöttek 
a birodalmi osztatlan egység mellett s minden 
föderális velleitás ellen, most már nem elég 
Ausztria jelenlegi széttagoltsága, külön tarto­
mányokat akarnak kihasítani az örökös tar­
tományokból, komolyan-e, vagy csupán azért, 
hogy a föderálizmust ad absurdum vegyék, 
ki látna ez urak veséjébe.

Tény, hogy a cseh tartománygyülésen 
ma már határozottan formulázott indít­
vány alakjában van nemcsak beterjesztve, de

tárgyalás alá is véve s a községügyi bizottság­
hoz utasítva dr. Herbstnek már egy év előtt 
pengetett ama terve, mely szerint a históriai 
Csehország kétfelé választassák, s az a fele, 
a hol túlsúlyban van a cseh lakosság, ám ma­
radjon meg a cseheknek, de a hol a német 
lakosság száma a nagyobb, — az legyen né­
met tartomány, külön autonómiával, külön 
tartománygyüléssel, német közigazgatási és 
iskolai nyelvvel, német hivatalnokokkal stb. 
Dr. Herbst indítványa a prágai tartomány­
gyülésen ma került napirendre, az indítvá­
nyozónak egy óráig tartó beszédével, melyet 
alább ismertetünk.

íme Herbst, mint az uj bibliai Sámson, a ki 
kétfelé repeszti a cseh oroszlánt.

A komoly politikus elámulva áll meg ez 
indítvány fölött s nem tudja elhatározni, ko­
molynak vegye-e vagy mókának ?

Herbst, a tudós doktor, a nagy államférfi, 
az ne tudná, hogy indítványa, ha komolynak 
akarja vétetni, nem tartalmaz egyebet, mint 
a különben is laza összefüggésü örökös tarto­
mányokból álló Ausztria teljes disszoluczió- 
ját? Ki fogja megvonni határait a hasonló 
követeléseknek, melyek jogosítva érzendik 
magokat, hogy felüssék a fejőket egyebütt is, 
ha egyszer látják, hogy Csehországban komoly 
emberek, politikai tekintélyek harczolnak 
mellette?

Azt Ilerbstről és társairól föltenni alig le­
het, hogy indítványukkal csak komédiát akar­
nának játszani; mikor ők azt a cseh tarto- 
mánygyülés elé viszik, e lépésükben annak a 
hitnek kell őket vezetni, hogy az elfogad- 
tatik, ha ma nem, hát évek múlva valamikor.

Nem tudjuk, kinek a szerencséjére, de eh­
hez a föltevéshez semmi remény. Herbst ja­
vaslata előreláthatólag nagyot bukik a tarto­
mánygyülésen s még ki is nevetik hozzá. Arra 
sincs kilátás, hogy az az idea, mely most elénk 
tárul, valami sok Catót találna, a kinek a 
«victa causa» megtetszik, aztán érezhető pro­
pagandát csinálhatna s idők múltán olyan 
pártot lelkesítene, mely Csehországban do­
minálhat.

Mit ér hát el vele Herbst ? Eléri azt, hogy 
az a párt, mely oly hatalmas volt valaha, 
hogy Ausztria részéről Magyarországgal köz­
jogi alkut köthetett, úgy lejárja magát, hogy 
ezentúl még annyiba se lesz vehető, mintegy 
közönséges nemzetiségi frakezió. Eddig ki­
sebbsége daczára, még mindig lehetett remé­
nye, hogy többségre vergődik, nem a maga 
erényeinél fogva, de az ellenpárt hibáiból, s 
hogy Ausztriában a parlamenti váltógazdaság 
követelményei szerinti egyik párt, mely a 
kormányzásra kompetens, ő marad.

Ily hóbortos experimentumok után azon­
ban, mindinkább töl merül az eddigi alkot­
mányhü párt felbomlásának s egy uj egészsé­
gesebb ellenzék alakulásának szüksége.

A Csehországra vonatkozó javaslat nagyon 
beteg állapotoknak a szimptómája ama párt 
kebelében. A tehetetlenség tudata és a türel­
metlen idegesség diktálhat csupán ilyen lé­
péseket.

Nekünk nincs mit sajnálkoznunk e szimptó- 
mák fölött. Semmi közünk Ausztria belügyeibe, 
a mennyiben minket nem érintenek. Sőt az

elégtétel bizonyos érzetével tekinthetjük, a 
«divide és impera» elve hogyan fordul azok 
ellen, a kik a népek nyomorúságára annyi­
szor éltek vele vissza. Mi tőlünk tehát távol 
van, akár a sajnálat, akár a káröröm. Legfö­
lebb tanulságot vonunk le belőle, mennyire 
elkophatik még az olyan párt. is, mely a ha­
talommal kezében minden időkre megdönthe­
tetlennek gondolhatta magát.

De a kinek oka van örülni ily jelenségek­
nek, az a Taaffe-kormány, mely egy ily ellen­
zékkel szemben örökre biztosítottnak láthatja 
uralmát.

Budapest, szept. 23.
A főrendiház ez évi szeptember hó 27-én 

szombatin 12 órakor ülést, ezt megelőzőleg 
értekezletet tart.

Ma délben gróf Bylaiidt közös hadügyminiszter 
lakásán, az «Angol királynő» szállóban a közös 
miniszterek gróf Kálnoky külügyminiszter elnöklete 
alatt több óráig miniszteri tanácskozást tartottak, a 
melyen a három közös miniszteren kívül báró 
Sterncck altcngcrnagy a tengerészeti osztály főnöke, 
Lambert vezérhadbiztos, Szögyényi osztályfőnök és 
több szakelőadó volt jelen. — Holnap kezdődnek 
meg a jövő évi közösügyi költségvetési előirányzat 
meghatározása czéljából a közös miniszteri konfe- 
rencziák.

Az országgyűlés ünnepélyes megnyitásakor, 1884. 
évi szeptember hó 29-én déli 12 órakor követendő 
szertartás következőleg állapíttatott meg:

Az ezen ünnepély megtartására kijelölt napon és órá­
ban a magyar országgyűlés mindkét házának tagjai a 
budapesti királyi palota nagytermében megjelennek s a 
mennyire a várkápolna térlogata megengedi, lemennek 
oda a szent-]élek misét megballgatandók. Ó császári és 
apostoli királyi felsége az említett szent misére minden 
nyilvános kíséret nélkül az udvar kápolnának oratóriu­
mába megyen, mely alatt a püspök az apostoli kereszttel 
állam fog. A nagymise után 6 felsége termeibe 
távozik s ott idö/end, a mig az :egyházi méltóságuk át­
öltözködnek és in longis az udvari kápolnából a felső 
terembe értek, hol is ez alatt a többi, ö felségének köz­
vetlen kíséretére hivatalos császári királyi udvari főhiva­
talok és testövkapitányok, a bibornok-bcrczegprimás, a 
m. kir. miniszterek, a zászlós urak és a püspök a kettős 
kereszttel, a kihallgatási teremben (a felső várnégyszög 
oldalán) összegyűltek. Mihelyt minden elrendeltetett, ö 
felségének a cs. kir. első főudvarmcster jel illést lesz s 
erre ö felsége a belső termekből a nagy terembe a kö­
vetkező kísérettel vonul: Egy cs. kir. kamara-irnok, a 
m, kir. főajtónálló mester, az ország zászlósai (párosán), 
a bibornok-lierczcgprimás, a m. kir. miniszterek, a cs. 
kir. első főudvarmestor a pálczával, a ni. kir. főlovász- 
mesler, mint a cs. kir. udvari föudyarnagy helyettese, 
egyenesen feltartva a meztelen királyi kardot), s jobbra 
mellette a püspök az apostoli kereszttel. 0 felsége oIdá­
im és háta mögött a cs. kir. főkamarás, a tcstórkupi- 
tán, ok és ő felsége főhadsegédc képezik a kíséretet. A 
terembe érve ő császári és aposlali királyi fölsővé a trónra 
lép, leül s kalpagját felteszi. Kísérete a mellékelt sémán 
kijelölt állásokat foglalja el a trón oldalán. Most beszé- 
pet mond 6 felsége az országgyűlés tagjaihoz, melynek 
végeztével ő felsége a trónról felkel, leveszi kalpagját 
s az előbb megjelölt kísérettel a belső termekbe vonul.

Az orosz czár igen rövid idő múlva Becsben vi­
szonozni fogja uralkodónk látogatását, ezt a feltű­
nésre alkalmas hirt táviratoztatja magának a Temps 
Becsből. Nincs ugyan benne semmi lehetetlen, hogy 
ez megtörténjék, de valószínűség sincs semmi. A 
skicrniewicei összejövetel után alig képzelhető, mi 
czélja lehetne a két monarkha találkozásának, je­
lentősebb czél nélkül pedig aligha teszi ki magát 
111. Sándor egy utazás esélyeinek, melyek az orosz 
czárra nézve kiszámíthatatlanok. A Temps hírét 
tehát, a nélkül, hogy annak hitelességet tulajdoní­
tanánk egyszerűen mint hirt regisztráljuk.

ország és Szlavónia királyságának larlománygyülés>t 
1884. évi szept. hó 30-ára Zágrábba legkegyelincscblien 
összehívni méllóztatott. A mi ezennel köztudomásra n» 
zatik. Zágráb, 1884. szept. 20. Khucn-Hédcrváry gróf.»

A zágrábi hivatalos közlöny topnapi száma közölte 
Khuen Eédcrváry gr. bánnak a tartománygynlés 
összehívására vonatkozó rendeletét, mely igy hangzik: 
«Ö cs. és kir. apostoli felsége folyó évi szeptember hó 
18-án kelt legfelsőbb elhatározásával Dalmáczia, Horvat-

Báró Sennyey Pál.
A nagyon is félhivatalos Pollt. Correspondcnz azt 

mondja, hogy «minden körülmény közt bizonyos, 
hogy b. Sennyey Pál elszakadt a mérsékelt ellenzék­
től s azt desavouálta» — s egyúttal hozzá teszi, 
hogy b. Sennyey Pál bizonyos eshetőség bekövet­
keztével vagy a kúria elnökségét vagy a főrendi­
ház elnökségét elfogadja. — Ily határozott nyilat­
kozattal szemben mindaddig, mig maga a nemes 
báró nem nyilatkozik, természetesen nagyon nehéz a 
kételyt tovább is fentartani. Nehéz kivált azért 
is, mert saját, közvetlen s illetékes helyről vett. 
értesülésünk szerint is a budapesti s bécsi kor­
mánykörök határozottan a Pul. Corr. nézetét vall­
ják. S mindamellett mi — mint pár nap 
előtt kijelentők — még mindig tartózkodva enged­
hetjük át magunkat annak a hitnek, hogy e nézet 
valóságon alapuljon vagy annak a közel jövőben 
megfeleljen. Okaink báró Sennyey Pál egyéni s po­
litikai jellemében gyökereznek. Hogy a mérsékelt 
ellenzéktől elszakadhatott: ezt megengedjük, ebben 
nem látunk se rendkívülit, se indokolatlant. De c 
közt s a Tiszű-kabinet alatti állásfoglalás közt nagy 
a különbség. Vagy puszta játék volt a nemes bárótól 
1879-iki és 80-iki parlamenti szereplése, a mit fel 
nem tehetünk; vagy politikai nézetében oly fordu­
latnak kellett beáll an i, melynek a politikai helyzet 
tárgyilag meg nem felel. Vájjon mit ellenzett báró 
Sennyey ? A rossz közigazgatási, a kiszivattyúzó pénz­
ügyi politikát s a politikai dcmoralizácziót. De hát 
vájjon most jobb az adminisztráczió, kevesebb az 
adó s emberségesebb az adókezelés, avagy ki­
sebb a politikai dcmoralizaczió? Vagy talán oppozi- 
cziójának 1877-iki és 1878-iki tárgyai szűntek meg 
s fennáll a magyar nemzeti bank, egészséges közgaz­
dasági kiegyezéssé változott a 7S-iki s nem költünk 
most már Boszniára ? Igen jól emlékszünk, b. Sennyey 
Pál volt az, ki a parlament nyílt ülésében monda 
ki szemben Tisza Kálmánnal, hogy ó cs barátai 
jobb pénzügyi politikára is vállalkoznának ingyen. 
Ez a nyilatkozat elvesztette volna tán jelentőségét, 
avagy nyelvünk egyes szavai öltöttek volna négy év 
óta más értelmet? — Mindent összevéve, mi való­
ban nem tudjuk, hogy a Tfsza-kormánytól hizcl- 
gcs-e, vagy bántalmazás b. Sennyey iránt, midőn 
ily hirt kiröppenni enged, sőt azt mint egészen ko­
molyat, fenn is tartja. Ha e hir megvalósulna: ez 
természetesen kimentené a kabinetet.

A Pol. Cbrr.-nck lapunkban is közölt ama levele, 
mely Semncy Pál báninak a mérsékelt ellenzékkel való 
szakításáról s Tisza Kálmán miniszterein khöz való kö­
zeledéséről szól, élénk felszólal sokra provokált e^yik- 
másik újságot. Így a Pesti Napló és a Magyar . i/lam 
»teljesen illetékes forrásból» a lobbi ki zt a következő 
megjegyzéseket teszik az említett levélre : Teljesen alap­
talan az, miszerint «báró Sennyey Pál gróf Apponyi Al­
iiért választási izgatásainak dcmagógikiis modorát el­
ítéli.» Mert ezzel épen ellenkezőleg, báró Sennyey Pál, 
gróf Apponyi Allicrtnck a válaszidők alatt kifejlett te­
véké ysógét a legrokonszenvcsebli figyelemmel kísérte, 
s ennek levélben nem egyszer kifejezést adott. A Pesti 
Napló kikel ezután a kormány által inspirált lapok el­
len azért, hogy a Sennyey báróra vonatkozó liirekel 
felhasználják az ellenzék és különösen gróf Apponyi 
diskrcditálására, «a mi báró Sennyey szándékaival, bár­
mi legyen is különbeni ciha ározása, mindenesetre el­
lenkezik.» Kijelenti még a P. N. azt is, hogy a Pol. 
Corr. említett levelezőjének idősb Szögyényi tárnokmes­
terre és a vele állítólag folytatott tárgyalásokra vonatkozó 
része minden alapot nélkülöz.

A nyitrai sikkasztás.
A nyitrai sikkasztásról megmondtuk véleményün­

ket lapunk mai számában. E tény azonban úgy, a 
miként ma már előliünk áll, oly sokoldalú, hogy 
vissza kell rá térnünk újólag. — A sikkasztási mű­
velet kezdődött 1874-ben gr .Szapáry Gyula bel ügy- 
minisztersége alatt s rendszeresen folytaltatott 
1875-ben, l87G-ban és egy kis ideig 1877-ben is 
Tisza Kálmán belügyminisztersége alatt. A pénztári 
kezelésnek minden apró-cseprő megyei visszaélé­
seiért a miniszter természeti , n nem lehet felelős, 
de már az a körülmény, hogy egy megyei tisztikar­
nak nagy része három éven át szakadatlanul és 
nagy mértékben sikkaszthat, nagyon szomorú fényt 
vet a 7'isza-kormány közigazgatási képességére s 
ellenőrzési erélyére és buzgalmára. Ez az egyik, mit 
meg akartunk jegyezni.

A más k az, hogy a vizsgálat csak 3 főgyámot, 1 
árvaszéki ülnököt, egy pár pénztárnokot és ellenőrt 
s 1 szolgaidról talált vétkesnek. Mind ezek részint 
másodrendű, részint alsóbb rendű megyei hivatal­
nokuk s éveken át folylátott bűnös cselekményeik 
csak úgy válhattak lehetőkké, hogy mind az alispán, 
mind az árvaszéki elnök, mind az árvaszéki ügyész, 
mind a közigazgatási bizottság su ik beszámítási! 
vétkességgel elhanyagolták kötelességük teljesítését. 
Az árvaszéki elnök és ügyész épuiiséggel hanyagok 
voltak, az alispán pedig vagy sehogyse, vagy vétkes 
könnyelműséggel telj esi té a pénztárvizsgálatot. A 
vizsgálat mostani eredménye azonban azt látszik 
mutatni, hogy az első rangú tisztviselőknek sikerült 
a felelősség alól kibújni s hogy voltaképen Nyitra-

gyében még ma iá folyik titkon azok agyon hallga­
tási törekvés; — folyik legalább az ok ellen, kiknél 
volna a kártérítésre fedezeti alap található.

Lcgszomorubb azonban az egész ügyben a vizs. 
gáláinak miként történt folytatása. A rideg tény az, 
hogy a mit 8—9 hivatalnok 3 év alatt elsikkasztott: 
azt a 77,Cö-kormányzat csak hét esztendei folytonos 
vizsgálattal volt képes kideríteni. Ennél nagyobb 
botrány czivilizált államban már nem képzelhető. 
E század második felében Európa valamennyi há­
borúja se tartott összesen hét esztendeig s Tisza 
Kálmán erélyes kormányának épen hét esztendőre, 
az 1877-ik évtől 1884-ik végéig terjedő időre volt 
szüksége, hogy 42,542 frt elsikkasztott összeg kide­
rít tessék. II t esztendő alatt természetesen egy 
csomó kisebb-nagyobb tettes és bűnrészes elcsinál­
hatja a maga dolgát s valamennyi tettes régen fűire 
teheti vagyonát. Hét esztendő alatt épen három 
követválasztás történt, t. i. 1878-ban, 1881-ben és 
1884-ben, melyeknél nemegy vétkes mulasztó egyén 
gazdag érdemeket szerezhetett a kormánynál. — 
íme egyik sötét lapja a most fennálló kormányzatnak.

Hát ahhoz mit szóljunk, hogy a vizsgálat maga 
21,000 forintba került az államnak? Vájjon minő 
kormány-gazdálkodás az, melyben ily szörnyűséges 
visszaélés megtörténhetik? Hiszen ez az összeg épen 
elég lelt volna az elsikkasztott pénzek felének visz- 
szapótlására s a szegény megkárosított árvák némi 
kártalanítására? Hát nem talált a kormány Nyitra- 
megyében embert, a ki folyó hivatalos kötelességei 
közt teljesítette volna a vizsgálatot? llát külön hi­
vatalt, évenkint 3—4000 forintba kerülőt kellett c 
czélra felállítani? íme minő sötét oldala ez a mai 
kormányzatnak! — Kiváncsiak vagyunk, mit szól 
majd hozzá a parlament s kivált annak többsége.

Az Arlbergen át.
— Az Egyetértés külön tudósítójától. —

I.
Koraőszi hajnal köde vont finom szürke függönyt 

a teremkocsi széles ablakai elé, mikor a kaucsuk- 
párnákon himbáló waggon enyhe, álomhozó rioga­
tása megszűnt és mi, kik Bécs óta betemetkeztünk 
úti pokróczainkba, felnyitottuk szemeinket. Az arl- 
bergi vasút felavatására menő vonat oly dajkáló 
gonddal, olyan gyöngéd zajtalansággal csempé­
szett bennünket Becstől Innsbruckig, hogy még 
a Salzkammergutban sem ébredtünk fel sóhaj­
tozni: mért van ujholdas sötét éjjel, hogy nem lát­
hatjuk viszont gyermekségünk, ifjúságunk régi jó- 
barátait: Salzburgot meg Zell am Suet a többi ked­
ves, régi ismerőssel. A vén hegyek havas fejei mögül 
kiszökkenő ifjú napsugár aranyos csókokkal hinté 
el az Inn völgyét, az öreg Innsbruckot és fölötte a 
felhőkig érő ormon szürkülő kővévált asszonyt, a 
kegyetlen Frau Hüllőt, a ki nagy ínség ide­
jén inkább a rohanó folyóba döntette mag­
táraiból az életet, semhogy az éhenhalóknak adta 
volna. Azon a másfél órán át, mig végigsiettem 
Innsbruck utczáin, tiz év után ismét üdvözletei 
niondani tisztes falainak , csak azt láttam, hogy 
a mai rohanó idők nem hagyták érintetlenül 
ezt a középkori városkát sem. A mit az Ures- 
zsebú Fridrik herczeg épített, meghazudtolni csuf- 
nevét: a «goldenes Dachl», csak ez lett még 
öregebb; aranyzsindelyeit moha kezdi belepni és 
nem csillognak többé oly káprázatosán, mint eddig. 
De a vasúttól a Ferdinand-muzeumig egész uj ne­
gyed- épült Innsbrucknak; könnyű, fehér paloták, 
a minők a sugárul vége felé termettek elő a tőidből 
ép oly gyorsan. Ifjú testvérei az évszázados vén bel­
városnak. De ezeket is egészen megfiatalította az a 
sok zászló, fenyölomh, a mely a felség látogatása 
alkalmából ott díszelgett a bárok és rokoko háza­
kon. A tűlevelű fák gyantás illata füszerkép 
vegyült bele az aczélos tiroli levegőbe, a me­
lyet a budapesti atmoszférához kényszeredett tüdő 
szinte azzal a fájós élvezettel nyekiesett be, mint 
mikor az ember rekkenő nyárban jéghideg forrás­
vizet iszik. Hét órát bongtak a méla vén haran­
gok és búcsúzni kellett Innsbrucktól, a régi jóbarát­
tól. A nap nem a múltnak van szentelve, hanem a 
jövőnek: végigrobogni azt a 137 kilométert, amely 
az Arlberg óriás testén át összeköti a monarchiát 
Svájczczal és Francziaországgal. a hova eddig csak

idegen országokon át kerülve lehetett jutni. Az
innsbruck-bludonzi vonal közgazdasági és politikai 
fontosságát sokszor méltatták már e lapokban a 
szakember kollégák; elmondották, mily hatalmas 
életérrel gazdagodott Ausztria-Magyarország for­
galmi rendszere; kiszámították, hogy a negyvenkét­
millió forint, a mibe ez az óriási mü, világrészünk 
egyik legkiválóbb hegyi vasuta került, dús kamato­
kat igéró tőke és közelebb hozta Európa éléstárá­
hoz, Magyarországhoz a világpiaczokat, az ame­
rikai vetélkedés jelentékeny hátrányára. A tu­
dósítónak, a kit a hatalmas Arlbergjáró lo- 
komotivok át röpítettek e hegyszakadékok lölött, 
hegylánezok alatt, alig maradt egyéb teendője, mint 
káprázó szemmel nézni a Svájcz szépségeit felül­
múló vadregényes tájakat és szégyelni gyarló eszkö­
zét, a lollat, a mely még nagy iró kezében is csak 
halvány képét tudná adni e felséges vidéknek.

Innsbrucktól, az Inn széles völgyében, a zöldes­
kék folyó mentén kanyarog a vasút, mindig nyugat 
felé. Északon és délen a harmad félezer méterig 
emelkedő mészhegyláncz kopár bérezei állnak őrt 
a sötétzöld údeségben mosolygó táj fölött. A hegyek 
derekáig fenyvesek süni erdői emelik kevély suda- 
raikat, hogy aztán ott fönn az örök hideg világában 
ősszetörpüljenek , majd végkép eltűnve, csak 
a havasi rózsák, a hófehérke és a szíriek közt 
zsugörgő mohák adjanak életet a rideg szírieknek, 
a melyeket már itt-ott belepett a koraőszi hó és 
a görgetegekből lefolyó szürke kőtörmelék. Az Inn 
völgyében most még alig vetett zászlót a tengeri, a 
réteken pedig frissen kaszált széna szárad a szóló- 
karóforma teregető fákon; drága jószág a szegény 
tivoli embernek minden szál fű és csínján is bánik 
vele, akár a sáfránynyal. A száradó széna azokra a 
kereszt fás czőlöpöKre viliázva olyan a négyszögle­
tűre kiczirkalmazott kaszálón, mintha bozontos zöld 
bundába burkolt hegyi gnómok állanának ott moz­
dulatlan sorokban. A bérezek szakadékaiból cgy-egy 
sekély vizű hegyi patak folydogál alá; csillámló, resz­
kető ezüst zsinór — most, de zugó, bőgő áradat, 
mikor tavaszszal a tetőkön megolvasztja a hómező­
ket az első függőleges napsugár. Itt-ott deszkákból 
összerótt alacsony ház barnáilik; lapos födelét 
szikladombok nyomtatják le, hogy a havasokból le- 
lecsapó föhn szele ne sodorja el, mint valami falcvc- 
let.A táj idylljébe egyszerre egész zordságával tolako­
dik bele Vőlsnél a Martinswand, e vájtan meredek, 
gygási sziklafal nyolezszáz méternyi magasságában. 
A csupasz sziklafal szédítő nagysága szinte ránehe­

zedik az Innvölgy nyájas lapályára, a szem a mo­
gorva hegybástyán alig találja meg azt a barlangot, 
a honnan a vadászaton eltévedt Miksa császárt an­
gyal szabadította ki. Feszület terjeszti ki áldó kar­
jait az üreg szódájából, a természet mogorvasága 
közt a diadalmaskodó szeretet. A csoda évforduló­
ján a kőbe vágott oltárnál, ott az istenkisértő ma­
gasságban, misét mond a zirli pap, a kinek előde 
századok előtt a völgyből felmutatta a szent ostyát 
a halál torkában imádkozó fejedelemnek. A mint a 
vonat odább robog, szürkén néz le a viruló tájra 
Fragenstein vár romja, rablólovagok régi vércse 
fészke, a honnan a vad Nülser lovag lc-lecsaprlt, 
kirabolni az olasz föld felé utazó kalmárok karaván­
jait; mig el nem érte az isten ostora és el 
nem sülyedt a seefeldi templom küszöbén. Mesévé 
homályosodon történet, igazsággá gyökeredzett rege 
tekint le itt minden hegyfokról; a bérezés ország 
népének naiv lelke, tarka képzelete minden szeszé­
lyes szikla-torsoban elátkozott királykisasszonyt, 
sárkányverő herczeget lát. Csak az a százszemü 
Baedeker ne kaparitotta volna össze mind e rege- 
kincset abba a piros könyvbe, aprópénzre váltván 
fel a népköltészet aranybányáját és hűségesen fel­
jegyezvén a borravaló hatosokat, a melyek a pocti- 
kus mesés helyekhez vezető tirolinak járnak! Ez a 
próza elöli a vándorban az ábrándokat és inkább a 
kilométerekét számítja állomásról állomásra, sem­
mint, hogy a piros cicerone legendáival éljen.

Mikor Telfs felzászlózott, fcnyöágas kis [pályaháza 
előtt csörtet el a vonat, nyugat felől már letekint 
rá havas fejével «a hegyek nagyapja», a vén Tscliir- 
gant. Az Inn völgye egyre szükül; a sziklafalak kö­
zelednek egymáshoz,a zöldes-kék folyó mindig több 
fehér habot vet köves ágyában és a messzeségből az 
Antirhaelikon bársonyosan vöröslő c-ucsai néznek 
le komoran a mélybe. De ez még mindig nyájas kép 
ahhoz, a mely később vonul el a szem előtt, mint 
egy merész ecsettel festett óriás vándordiszlct. Telfs, 
Slams és Silz falvak barna födelei, melyek fölött 
régi templomok tornyai állanak őrt, gyorsan tünc- 
deznek el a waggon ablakában, majd az Octz völ­
gyének torkolatát szeli át a vonat, mely itt az Innbc 
ömlő Octz folyócska fölött robog át 116 méter 
hosszú impozáns vasszerkezetű hídon. Az Oetz-völgy 
zöld mélye fölött fehérük a jégkoronáju Acherkogel 
háromezer méternyi kúpja, emlékeztetőn a Dent 
blanche kristály kupolájára. Eddig, mig az Inn men­
tén kanyargóit a vonal, kevés nehézsége volta vasút­
építőknek ; Röppen állomásnál azonban nagyszerű

és a modern technika minden vívmányával megal­
kotott hegyi pálya jellegét ölti a mü. A hatalmas 
lokomolivok éreztüdeje zihálva ontja a fekete füstöt, 
a mint kezdenek kapaszkodni az egyre meredekebb 
utakon. Sziklába vágott lornáczszerü kanyarulato­
kon vannak lerakva a sínek, hogy a tavaszi hógör­
getegek ne lehessenek győztesek a harezban, a me­
lyet emberkéz viv a nyers anyag ellen. Balra nyolcz- 
van méter magas kopár sziklafal mered az égnek, 
mig lent a mélyben az Inn zuhog a szil ieken át, 
dörgésével elnyomva a hegyetmászó gőzgép fáradt 
libegősét. Az Inn folyót itt közel hat kilométer liosz- 
szuságban félre szorították, hogy helyet adjon a pá­
lyának. Rengeteg sziklatömegeket röpített levegőbe 
a dynamit, betemetni a folyó medrét és alapot vetni 
a vonal gátjának. Imslnél bal felől a I’itzbachol, e 
vadul rohanó hegyi patakot hidalja át a vasút, linst, 
c kis mező városka derülten néz a vándorra, a mély 
völgyből ; a fenyvesek közül egy kápolna fűzőid fe­
dele csillan elő: ezen a helyen ragadták el lovai 
1854-ben Frigyes Ágost szász királyt, a ki a kocsiból 
kiugorva, a rudasló patkójától halálos sérülést szen­
vedett a fején. Egy közeli fogadóban ma is mulatják 
a szobát, a hol a szerencsétlen fejedelem meg­
halt ; minden butor’érintctlcn benne ama szo­
morú nap óta. Imsten túl nyájasabb arczot ölt 
a vidék; Schönwicsnél ismét kiszélesedik az Inn 
völgye és iratos mezők üdesége élteti a szemet. 
Hátra vonulnak a zordon bérczfalak, a kép színei 
mcglágyulók; mintha csak ellentét akarnának lenni 
a mogorva romantikához, a melyet a következő ne­
gyedóra meghoz a landecki hegykatlan mélyében. 
Északról az Antirhaelikon csúcsai, nyugatról a 
Vcrwall-csoport hegyóriásai övezik e széles kat­
lant, a melyből az Inti délkeletnek fordul, mig a 
Stanzerthalból a Rosanna-patak ömlik Tirol leg­
nagyobb folyójába.

Landecknél 18 méter magas 9 ívnyilásos vashid 
keresztezi az Imit és a vonat ezután 24 per miile 
emelkedéssel megy föl a Rosanna mentén a déli 
hegyoldalban. Mivel a magasból itt minden léptcn- 
nyumon vizerck szakadnak le, egymást érik a hidak 
és viaduktok. A smaragdzöld Rosanna a Slanzerlhal 
mélyén híven követi a vonalat egész Sankt-Antonig, 
az arlbergialagút kelet i nyílásáig. AChamoimix-völgy 
minden bája ill e mély hcgyszorulalban, csakhogy 
nem oly impozáns vonásokkal, komoly színekkel 
Írva. Mig a távolból a Parseier húlágu büszke ko­
ronája fénylik, lent a völgy fenekén puha paslell- 
tónusokban mosolyog a kis Vians falu, rejlett para­

dicsom a hegyóriások lábánál. A vonat mintegy 
száz méter magasban robog a Rosanna fölött, óriási 
nehézségekkel, csuszamlós és vizes talajon épített 
utón. A Wolfsgruber patakon át vivő hídról tűnik 
először szembe a zömök, komor W'iesberg vár­
rom; rablók hajléka valaha, mig most jámbor pász­
tornép tapasztotta hajlékait a fekete bástyákhoz, 
mint fecskék a maguk kis sár-házát a sasfészek alá.

Wiesbergnél van a Trisanna-viadukt, az Arlberg 
alagutját kivéve a legnagyobbszerü mü az egész 
pályán. A Paznaun-völgy szakadékaiból a Rosan- 
nába szakadó Trisanna-patak fölött vert hidat 86 
méter magasságban az akadályt nem ismerő tech­
nika; a kör-rácsrcndszerú viadukt hossza 195 
méter és középső, főnyilása egymaga 115 mé­
ter! Szédítő, megdöbbentőn nagyszerű látvány 
a mint a vágtató vonat átszáguld c szinte pók­
háló finomsággal szőtt hídon; valósággal lég- 
hajószerü ez átröppenés ott az aelheri magasban, a 
honnan a völgy, akár légjáró gömb kosarából, csak 
színes térképnek látszik és nyüzsgő bogárrajnak a 
hazatérő gulya. E műnek merészségre alig van párja; 
pedig mennyi nehézséggel kellett küzdeni, mig csak 
a pilléreit, e tömör tornyokat megépítették, mert a 
talaj nem szilárd s mikor már készen állt az egyik 
oszlop, akkor engedett a sziklás föld és újra kellett 
kezdeni a Penelope-munkát. Csak az épitőállvány 
egymaga 35,000 forintba került; képzelhető a többi 
költség. Tizenkét szerencsétlenül járt munkás vére 
vegyül a verejtékbe, a mely c munkában ontalolt; 
de végre győzött magasztos munkájában az ember­
kéz és most a nagyszerű alkotás hirdeti a szellem 
diadalát az anyag fölött.

Alagutak, aquaeduktok, viaduktok, hidak egész 
sora következik ezután. A vonat háromszor halad át 
a Rosanna fölött, mig elér Sankt-Antonig, az Arl­
berg lábáig, a hol a tizenegy kilométeres alag­
út visz át Tirolból Vorarlbcrgbc. Elragadó szép 
e vidék, a mint egy-cgy kis tunnclhöl ki­
bukkanva, uj és uj bájakat látunk, a vad- 
regényesség és az idyll ellentéteiből összerakva. 
Fönt magaslik az Arlberg hatalmas komplexusa sö­
tét fenyveseivel, mig itt a völgy ölén az alagutbányá- 
szok révén egész olasz városkává csöpörödötl Sankt- 
Anton mutatja szeszélyes formáit, a barakok, ostc- 
riák, alhorgok hosszú sorában. Hermann Gilm, Tirol 
legnagyobb költője, igy énekelt e tájról:

• Den Ail hinab, der Rogpcn stellt im Schnitt.
Roth blüht das Haidekorn, des Aclpluis Manna ;
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Nyíregyházán méltó kegyelettel ünnepelték meg 
c hó -> 1 -én Kossuth Lajos születésnapját. A polgárok a 
«Komló» helyiségben gyűllek össze banqueltre. A szó­
noklatok sorát Vidliczkay József, volt országos képviselő 
kezdette meg, éltetve Kossuth Lajost. Utána Kovács 
János gimn. tanár emelt szól, fejtegetve, mily áldásos 
eredményeket hozott létre Kossuth a jobbágyok lelsza- 
baditásával és éltette Kossuth Lajost. Azután ismét 
Vidliczkav József szónokolt, Kossuth mellett éltetve Mo- 
cs iVV Lajost és Irányi D nicll, az előbbit, mint az or- 
szái.í s függetlenségi párt elnökét. Felköszöntés-kel 
in ndtak még Kialov.uiszky Mór, Ulmer János, Meskó 
T.üszl»*, k k Kos-ulhot, Lenes László, ki az 1848—49. 
h nvé ■ I éltette. Végre az nj képviselő Somogyi Gyula 
é. e te o utli Lajost.

Á debreczenl függetlenségi kör választmánya ke­
gyelettel ünnepelte meg e hó 21-dikén Kossuth Lajos 
nyolezvankettedik születésnapját. Szatmári Károly a 
kör jegyzője meleg hangon emlékezett meg a nagy ha­
zafiról. "Beszédét a .jelenvoltak állva hallgatták végig és 
lelke éljenzés közt fogadták cl azt az indítványt, hogy 
Kossuth Lajoshoz nyolezvankettedik születésnapja al kai • 
„iái,é| üdvözlőiévé! intéztessék. A levél szerkesztésével 
,\'agy János elnököt és Szatmári Károly jegyzőt bíz­
lak n'ieg, kik még az nap elküldték Kossuthnak az. üd­
vözli! iratot, mely igy hangzik : Ünnepelt hazalink! Mé­
lyen tisztelt nagyemlékű Kormányzónk! A legszentebb 
kegyelet, a mely emberi kebelben élhet, ünneppé tette 
már régóta mi ránk nézve ezt a mai napot, a melyen 
az ön születésnapját ünnepeljük. A tiszta honfiúi lélek

,vár-ó érzetével, a hálás ragaszkodás szeretőiével s a 
megdönthetien nagyság -iránt viseltető imádással gondolt 
mindig ennek a varosnak józan gondolkodású közönsége 
önre, ki hazafias tetteinek magaslatán itt hangoztató el 
ci,ben a varosban megváltói eszméit törvényes alakban, 
a magyar nemzet nevében. Ma is megkondultak a re­
formátusok örök emlékű nagy templomának tornyában 
a liákóczi-hnrang érezhangjai, hogy szent imádságra 
gyűjtsék össze abban az ön által megszentelt épületben 
az igaz oshivöket. Éreztük, a legmélyebben éreztük a 
Rákóczi-liarang lelkesítő zúgásában az ön honfiúi 
lelkének kiáltó szavát. Hiszen mi erezzük, hogy 
a mint a magyar dicsőség ama szép napjaiban 
Rákóczi lelke Kossuthban szólalt meg a nemzet­
hez, épen úgy beszél most hozzánk az ön által nem­
zeti’ csarnokká avatott nagy templom tornyából II. 
Rákóczi Ferenc/, erezem léke az ön nevében. Ez a két 
név a magyar nemzet igazainak vezérlői fáklyája. S mi 
dcbrcczcmék oly szerencsések vagyunk, hogy ennek a 
kel névnek — lájdalom — már csak buzdító emlékét egy 
hdven látjuk, ken. Aliban az emlékezetes nagy tem­
plomban isten illán önnek emlékét tiszteljük s önnek 
széliemét imádjuk legmelegebben. Jól tudjuk mi, hogy 
ennek a városnak hazafi as érzületű közönsége párlkii- 
lünbség nélkül, családi körhon is lelke mélyéből ünnepli 
az elf születésnapjának nagy horderejű évfordulóját. 
Mégi> függetlenségi körünk nagy választmánya indíttatva 
erező magát, hogy ezen a napon gyűlést tartva, a leg- 
lungulóbb hazaszeretettől áthatolta» az ön századokon át 
kimagasló dicső alakját lelki szemei előtt látván, az ön 
áldott születésnapja emlékét a leghazafiasubb kegyelettel 
megünnepelje. Hiszen ön ebben a hazában első sorban 
a miénk, mert a nemzeti dicsőség emelésére vivőit óriási 
küzdelmében itt nálunk érte el a magyar régi törekvésének 
történelmi alapra fektetett megvalósulását. És mi önnel ér- 
z il k testben s lélekben. Mi érezhetjük tehát a gondviselés 
által nyújtott ama szerencsének igazi örömét, hogy ér­
nünk eiigedé, mikép unt, mint függetlenségi körünk 
tisztel tb li elnökéi, az emberi életnek oly késői korsza- 
k Imii is. hazafias lelkesedésünk egész hevével üdvözöl­
hetjük. Üdvözöljük, üdvözöljük, sokszorosan üdvözöljük 
önt születésnapja 82-ik évfordulója alkalmából. A ma­
gyarok hatalmas istene tartsa meg önt még az évek 
hosszú során, állandó jó egészségben, s mielőbb való­
sulni lássa nemes törekvéseink sikerét, hogy Árpád ha­
zájában minél hamarabb együtt ünnepelje meg ón ma- 
nutzlos eszmeinek győzelmét imádó nemzetével. Imád­
kozunk és te.'Ziink, hogy igy legyen. Mert erős hitünk, 
hogy az itteni gondviselés nem lehet oly igazságtalan, 
mikép engedje azt, hogy a ki a világgal dicsőségesen 
megismertette nemzetét, ne láthassa meg sokat szenve­
dőit nemzetének feltámadását a szabadság teljes élveze­
téi' li. Fogadja nagy emlékű kormányzó ur ismételten 
legmelegebb, leghazafiasabb üdvözletünket. A debre- 
ezé ni függetlenségi kör nagy választmányának 1884. 
szvjit. 21 -én tartott üléséből. Nagy emlékű kormányzó 
urnák liii elvlársai s alázatos szolgái: Nagy János elnök, 
üzatlimáry Károly jegyző.

’ Unginegye közigazgatási bizottságának legutóbbi 
ülésében egy nitorpelláczió, s az ennek ^alapján támadt 
eszmecsere rendkívül sötét szintien tüntette lel a mun- 
kacs-egyházmegyei kormánynak a népoktatás terén való 
működését. A kir, tanfelügyelő havi jelentésében 
előterjesztő, hogy az állami iskolákat mindenütt szívesen 
fogadják, csuk Kereknye községében nem, hol csupán 
a község bírája tűin- gat ja ez intézkedést. Egy másik 
jelentésből aztán azt is megtudta a bizottság, hogy a 
nép ellenszenves magatartása az ottani gkatli. lelkész 
infonnácziuj.mak tulajdonítható. Egyik bizottsági tag 
kedvezőnek tal. lta ez alkalommal feleleveníteni a kerek- 
nyci gk. lelkész viselt dolgait s kérdést intézett az iránt, 
miké|) áll tulajdonképen az az ügy, a mely miatt vizsgá­
lat volt elrendelve s a minek következtében an­
nak a lelkésznek el kellett volna hagynia Ke- 
reknyét ? Az interpelláczióra a főjegyző (az alis­
pán távollétéhen) azt válaszolta, hogy a munkácsi püs- 
jiök ezelőtt pár évvel olyaten intézkedéséről értesí­
tette a bizottság elnökét, mely szerint a kerek nyci lelkész 
utta-ihatott, hogy egy fél év alatt mindenesetre javadal­
ma! eser-'-ijcn ; tudomásával azonban ezen szentszéki 
l. i rozat nem foganatosíttatott. Hosszabb vitatkozás azért 
nem f j iiitt ki, mert a főjegyző azt Ígérte, hogy a jövő 
ülésben lógja az clöiratokat bemutatni. — A kereknyei 
ügji-t az Útig a következőkben ismerteti: Még 1879-ben 
egy in er|»-,lácz'mbúl arról értesült a közigazgatási bi­
zottság, h> py Hányái Ferdinand hosszú mezei felekezeti 
tanító a magyar ny -Ív erélyes tanítása miatt a kereknyei 
..ny..egvhiz. lelkészének kivánalára elmozdittatott állomá­
sa tó . A űzi--' zgatási bizo'tság vizsgálatot rendelt ez 
ügyben s kiderült, hogy a nevezett tanító csakugyan a

magyar nyelv tanítása miatt mozdittatott el; de kide­
rült az is, hogy a kereknyei lelkész gyakran megdorgálta 
a tanuló gyermekeket azért, mert magyar nyelven kö­
szöntötték őt az iskolába lépéskor s a magyar nyelv ta­
nítása ellen több Ízben erős kifakadásokkal élt az isko­
lában. Minthogy e lények a magyar nemzet elleni gyűlölet 
élesztőse s táplálására látszottak irányozva lenni : a közig, 
bizottság a vizsgálati iratokat további intézkedés végett a 
vallás és közoktatási miniszterhez terjesztette fel. A mi­
niszter igen komoly iratot intézett ez _ ügyben a mun­
kácsi püspökhöz, de ennek eredményéről már nincs tu­
domásunk. 1882-ben Ortulai Antal kereknyei néptanító 
a közigazgatási bizottsághoz intézett folyamodványában a 
kereknyei lelkész ellen vizsgálatot kért elrendeltetni a 
rajta elkövetett testi sértés miatt; a bizottság c kér­
vényt csupa figyelemből a munkácsi püspökhöz tette át 
oly felkéréssel, hogy a fegyelmi eljárást saját hatáskö­
rében eszközöltesse s intézkedéseiről a bizottságot érte­
sítse. A munkácsi püspök ugyanaz év október 3-án ar­
ról értesítő a bizottság elnökét, s ez értesítése az ülés­
ben fel is olvastatott — hogy panaszttevö tanító kérdé­
ses jianaszálól elállóit, «de mindamellett a nevezett lel­
kész ur az egyházi szolgálat érdekében is szontszókileg 
arra kötelezetett, hogy hat hónapi időköz alatt további 
következmények súlya mellett minden esetre javadalmat 
cseréljen.» Azóta négyszer hat hónap múlt el, de az 
illető lelkész bizonyára : «az egyházi szolgálat ér- 
dekében is» még mindig Keroknyén lelkészkedik.

* Gyöngyös város polgármestere Csömör Károly 
fegyelmi ügyében, melyet annak idején ismertettünk la­
punkban, a belügyminiszter teljesen felmentő határozatot 
hozott. A miniszteri határozat a közigazgatási bizottság 
határozatát feloldotta, s az alispáni határozatot, mely a 
fegyelmi eljárást tényálladék hiányában beszüntette, — 
jogerőre emelkedettnek mondotta ki.

* Az aradi függetlenségi párt nagy lelkesedéssel ülte 
meg vasárnap este Magyarország legnagyobb fiának, 
Kossuth Lajosnak nyolezvankettedik születésnapját. 
Mintegy száz függetlenségi polgár (ügyvédek, kereskedők, 
iparosok s néhány független gondolkozást! tisztviselő) 
gyűlt egybe. Különösen képviselve volt az aradi első vá­
lasztókerület, melynek szine-java jelen volt. Este nyolez 
óra tájban jelent meg a helyiségben dr. Miilck Lajos, az 
aradi függetlenségi párt volt képviselőjelölte. Müller Ká­
roly, az első választókerület elnöke kisérelében. A párt 
volt képviselőjelöltjét beléptckor hosszantartó éljenzés­
sel fogadta. Az ünnepély legemlékezetesebb s leg­
kimagaslóbb mozzanata ur. Miilek Lajos fölköszön­
tője volt, melyben Kossuth Lajos korszakalkotó, újjá- 
teremtő nagy tetteit ecsetelve s a nemzet örök ra 
gaszkodásának, kegyeletének kifejezést adva, poharát a 
halhatatlan száim'izöltre ürítette. Utána Müller Károly 
ürítette poharát Miilek Lajosra. Szólott Murádi János is, 
humorral fűszerezve előadását. A toaszt végén hazafias 
tűzzel emlékezett meg a nagy idők legnagyobb alakjáról, 
Kossuth Lajosról. — Barabás Béla gyújtó hatással be­
szélt, poharat ürítve a jobb jövőért, Magyarország füg­
getlenségéért. Az ünnepély méltó innnifesztálása volt az 
aradi függetlenségi polgárok leiekből jövő, lángoló ra­
gaszkodásának Kossuth és elvei iránt. Az ünnepély alkal­
mából a nagy számüzötthöz üdvözlő sürgöny küldetett.

* Zichyfalváról Írják lapunknak szopl. 22-ról: A 
helybeli körorvos egy hóval ezelőtt eltávozott helyisé­
günkből, tekintetbe nein véve, milyen helyzetbe hozza 
ama hét községet, melyek orvos nélkül maradnak. A 
község kifizette a körorvost; a szolgabiróság tudomásul 
vette távozását s a helyett, hogy valamelyik olvasott lap­
ban azonnal kiirta volna a pályázatot: körüzvényl bocsá­
tott ki a hét községben, melyben a választási nap mára, 
szept. 22-ére van kitűzve. Az első pályázati hirdetmény 
— hat hét óta, — a «Torontáli tegnapelötti számában 
látott először napvilágot, úgy hogy esetleges pályázók 
talán táviratilag folyamodhattak volna is! Ma éjjel azon­
ban Bániakról futár érkezett, jelentve a helyettes jegyző­
nek, hogy Zichyfalvára, (hol a körorvos évi jövedelme 
legalább 2000 forintra tehető) senki sem pályázott, a 
választás tehát elhalásztandó. A hét község aligha lesz 
azonnal értesíthető a dologról s igy valószínű, hogy 
nagyrészük eljön, körorvosi választani jelölt nélkül.

Az erdélyi róm. kath. statnsgytilés.
Gyulafehérvár, szept. 23. (Az «Egyetértés» 

tudósitójának távirata.) Az erdélyi róni. katholikus 
státus-gyűlés második napján nagy vitát keltett az 
érettségi vizsgák ügyében a sérelmes miniszteri rende­
let ellen intézendő felirat beadási módozata. Szent- 
kereszty György a parlament elé vivést ajánlja, 
Ugrón Gábor erősen érvel a parlament két háza elé 
vivés mellett, Lukács Béla a minisztertanács elé ja­
vasolja a felirat terjesztését, a püspök Lukács javas­
latához járul és szavazás alá bocsátja a kér­
dést. A többség Lukács javaslatát fogadja el. A 
feliratot a minisztertanácshoz a püspök fogja a 
határozat értelmében küldöttség élén a képviselők 
és kath. főrendekkel beadni. — A státus igazgató- 
tanácsába beválasztattak: Éltes, Kolosy, Veszély 
egyháziak, Esterházy gróf, Jósika Samu báró, Pocsa 
József, Béldy Gergely, Dorgo (uj tag). Ma este ismét 
ülés lesz. A tanácskozást holnap délelőtt fejezik be.

Limitárát püspöknek beszéde, melylyel tegnap a 
státus-gyűlést megnyitotta, szószerint következőleg 
hangzik:

Mélyen tisztelt státus-gyűlés I Az erdélyi kath. ügyek 
iránti élénk érdeklődésnek vigasztaló jelét látom és tisz­
telem azon vallásos készségben, melylyel az erdélyi kath. 
státus tanáé hozásaiban részt venni jogosult és általain 
tiszteletié1 jesen meghívott egyházi és világi férfiak meg­
hívásomat elfogadni és a folyó évi státus-gyűlésen ily 
tekintélyes számban megjelenni szívesek voltuk. Őszinte 
mély i úlával fogadom a vallásos buzgóságnak, az ér­
deklődésnek nyilvánítását s habár mindig örömtől ára­
dozik főpásztori szivem, valahányszor kedves híveim

körében időzhetek és munkálkodható»!: mégis legben­
sőbb örömet akkor találok, mikor összes erdélyi hívei­
met, azoknak kitűnő képviselőiben c püspöki székhelyen 
tanácskozásra összegyűlve látom és tiszteletteljesen üd­
vözölhetem. A mostan megnyíló slátus-gyülés, mi­
ként meghívó levelem tanúsítja, oly tárgyak fe­
lett lesz hivatva tanácskozni és határozni, melyek kö­
zéptanodáinkat, kath. hitéletünk fejlődésének és biztosí­
tásának egyik leghatalmasabb tényezőjét érdeklik. Már a 
múlt évi statusgyülés is foglalkozott e tárgyakkal, jelen 
tanácskozásunknak azonban „agy bb fontosságot kölcsö­
nöz azon nem várt körülmény, yicly szerint kath. kő- 
zéptanodáinkra vonatkozó önrendelkezési jogunk, melyet 
legújabban a középtanodai orsz. törv. 41. §-a számukra 
biztosított, annyiban csorbulást szenvedett, mennyiben a 
kath. statustól mcglagadlatott az általa gyakorolt azon 
jog, hogy saját középtanodáiban tartandó érettségi vizs­
gálatok vezetésére saját biztosait kiküldhessc s azok ott 
elnököljenek. A kath. stat. bülcseségc bizonyára meg 
fogja találni joga védelmére és biztosítására szolgáló leg­
jobb eszközöket s úgy hiszem mindaddig megnyugodni 
nem fog, inig cl nem éri azt, hogy a mit neki százados 
autonómiája, az erdélyi ősi törvények, kir. leiratok s a 
legújabb szentesített törvény biztosítottak, az rendeleti 
utón cl ne vonassák. Nem adtunk okot a bizal­
matlanságra. tiszteletben tartottuk mindig és tart­
juk a legfelsőbb felügyeleti jogot: nem zárjuk cl 
középtanodáinkat a magas kormány elől, hogy törvény­
szabta utón és módon közéjitanodáink állapotáról magá­
nak teljes és biztos meggyőződést ne szerezhessen, nem 
akarunk mást, mint szereteti kath. anyaszentegyházunk, 
a magyar édes hazának, az erkölcs tisztaságának, a tudo­
mány és közművelődésnek előmozdítását; nemes ver­
senyre kelünk az autonómiával biró hitfclckczctek buzgó 
törekvéseivel; de midőn, mint katholikusok cs hazafiak 
munkálkodunk és munkálkodni soha meg nem szűnünk, 
legalább annyi figyelmet mi is igényelhetünk és igény­
lünk, hogy százados jogainkban, melyekkel soha vissza 
nem éltünk, meg ne zavartassunk. Es remélem, czclt 
fogunk érni. A magas magyar kormány, melynek igaz- 
ságszeretetében és méltányosságában bizom, mely az 
1883. XXX. tvezikkben az erdélyi kath. státus által 
fonlartott és vezeteti középtanodákra vonatkozó auto­
nomous jogainkat elismerte, mely a közel múlt 
i vekben, midőn a Teréz-árvaliáz és káptalan ala­
pítványi járandóságai megvonásának helytelenségé­
ről statusunk felterjesztéseiből magának meggyőződést 
szerzett, az orvoslatot hálára kötelező módon meghozta, 
most sem fogja orvosolatlanul hagyni a sehet, mely 
kath. autonómiánkon az érettségi vizsgák autonom el­
nökségének megtagadása állal ej telelt. De nem időzöm 
tovább e tárgynál, inkább azon megörvendeztető képre 
irányzóm szemeimet, melyet ez erdélyi kath. hívek ki­
tűnőségeinek, lelkes képviselőinek itteni megjelenése ál­
lít élőmbe, mely fényesen tanúskodik arról, hogy az er­
délyi kath. hívek szent hitük iránti lelkesedésükben egy 
szív és lélekkel oda akarnak és fognak törekedni: hogy 
az ősöktől átvett kincset megőrizzék és autonómiájuk 
jogánál fogva nemcsak üdvös határozatokat alkossanak 
tan- és nevelőintézeteik berendezése cs felvirágoztatására, 
hanem áldozatokat is hozzanak ezen vallásos és hazafias 
felvirágoztatás biztosítására. Mihez istennek segitö szent 
kegyelmét szivem mélyéből kérve, az 1884-ik évi status- 
gyűlést, a nagyméltóságu világi elnök nevében is ezen­
nel megnyitottnak nyilvánítom.

*

Az erdélyi kath. status-gyűlés a mull évben a 4 szé­
kely megyében 4 bizottságot bízott meg h kepemegvál­
tás kérdésének tanulmányozásával. A marosszéki bi­
zottság a szórványos megváltás érdekében Gecző János 
tanácselnök szakképzett javaslatát fogadta el. A csíki bi­
zottság Madár Imrének a megváltást visszautasító indít­
ványát tette magúévá. Udvarhelyinegye bizottsága Ugrón 
Gábor határozati javaslatát emelte határozattá, mely az. 
általános cs kötelező, egészben vagy részben az állam 
által cszközlcndö kepemegváltást indítványozza. Három­
szék bizottsága még nem adott éleljclt magáról.

KÜLFÖLD.

— szept. 23.
A három-császári találkozásról csak most kezde­

nek javában beszélni, nevezetesen az oroszországi 
sajtóban. A Szt. Petrszb. Vjedomoszti kiemeli, hogy 
azon a találkozáson diadalt aratott egy igen hatal­
mas elv is, melyet a legújabb időbeli tcndencziák 
által gyöngíteni iparkodtak. Ez az elv a monarchiz- 
mus és az erős államhatalom elve. Egész Európa 
sorsa emez elv képviselőinek kezébe van jelenleg 
letéve, mondja a nevezett lap. Nem három «alkot­
mány li — jegyzi meg kicsiny lóén — hanem három 
császár gyűlt egybe Európa sorsának eldöntése vé­
gett. Egy másik lap, a Pétcrvárról inspirált brüsszeli 
Nord ezt írja: «Szükségtelen különösen hangsú­
lyozni ama találkozás fontosságát, mely alkalommal 
a világon létező tényleges hatalomnak legnagyobb 
összegét képviselő három uralkodó nyájas közele­
désben beszélgetett egymással. Habozás nélkül kon­
statálta mindenki az európai esemény értékét s 
annak bizonyítékául, hogy a találkozás békés volt, s 
hogy más állam ellen fenyegetés nem akart lenni, 
szolgáljon az, hogy kivéve a forradalmi közlönyöket, 
a sajtó Európa úgy déli, mint északi részein askier- 
niewicei találkozás nagy jelentőséget a bizalmatlan­
ság vagy lehangoltság egyetlen jele nélkül emelte 
ki. A találkozás az európai béke nagy szinjátéka, a 
kőzbátorság és jólét megóvására való törekvés volt, 
mely az anarchista merényletek által s nem vala-

Und weist wie Milcli spi ingt über den Granit 
lies Inns nmthwiU ge Tochter, die Rosanna.»

D mikor a lokomotív hosszú, vontatott füttye 
cs Hűnkbe hozza a nagy alagút közelségét, tűnőben a 
költészet. Még egy utolsó pillantás a nyitott ablakon 
át a keleti turmelnyilás impozáns széles, fehér mész­
kő kapuja felé, aztán a kalauz sietve fut végig a 
teremkocsikon, elzárni minden ablakot, sőt szelelő- 
nyiiást is és teljes lángra csavarni a födelek ligroin- 
gáz-lámpáit. A korom foltos ablaküvegeken át még 
egy szét benevet a fenyvesek csúcsait aranynyal hintő 
verőfény, aztán nagyot harsog az óriás szádába be­
csörömpölő vonat visszhangja. Még egy utolsó fakó 
bucsusugiiva a nappali világnak, aztán ur lesz az 
Arlberg-alagut örök éjszakája. Kezdődik az utazás a 
hegv-góliáth gyomrában, 10,240 méteren át.

T. B.

EGY ÖREG EMBER SZERELME.
ANTHONY TE0LL0PE

UTOLSÓ REGÉNYE.

XXIII. FEJEZET. 36
(folyta tán.)

Ismét otthon.
Aznap délután három óra tájban érkezett haza 

Mr. Whitllestaff. A kis kocsi ebbe ment, de Mary 
szándékosan félrevonult. Nem rohanhatott ki ulibe, 
hogy üdvözölje, a miként cselekedett volna, ha el­
utazása valami más okból történt volna.

Mr. Whittlestalf egész utón hazafelé azon gon­
dolkozott s szinte elkészült a szavakra, a miket 
mondani fog. Még félóráig — gondolá magában — 
lesz egy kis gyönyörűsége, azután pedig vége min­
dennek.

El fog menni. Csupán erre nézve állapodott meg. 
Meg fogja mondani Marynek, hogy legyen boldog. 
Mrs. Baggett tick pedig értésére fogja adni, hogy 
Crokers’Hallban kell maradnia egy darabig a ház 
őrzése végett — hogy meddig, azt nein fogja neki 
megmondani.

Azután pedig elmegy.
— Nos, Mary, mondá motyogva, — baj nélkül 

jöttem haza.
— Igen. Látom, hogy haza jött.
— Londonban beszéltem egy barátjával.
— Levelet kaptam Mr. Gordontól.
— Bt? Igazán? Akkor nagyon sietett.

— Azt mondja, hogy ön megengedte neki.
— Igaz. Megengedtem. De azt gondoltam, hogy 

talán mégis több idő kell a megírásához.
— Azt gondolom, tudta ő, hogy mi mondani­

valója van, mondá Mary.
De a mint kimondta, cl is pirult.
— Én is azt gondolom.
— Nem azt akartam mondani, hogy bizonyosan 

tudtam.
— De tudta.
— Oh, Mr. Whittlcslaff! ... De minek csaljam 

meg önt? Iiu meg van neki engedve, hogy szóljon, 
valóban bizonyos, hogy azonnal fogja tudni, mit 
mondjon.

— Kétségkívül.
— Es ez nagyon természetes, hogy Dél-Afrikából 

azért jött egyenesen ide . . . Miért tagadnám hál ?
— Valóban miért ?
— De még nem feleltem neki.
— Akkor hat ne késsék vele tovább.
— Nem akartam neki felelni, a mig ön haza nem 

jön. Ha tudtam is, hogy ö mit fog nekem mon­
dani: az iránt kétségben vagyok, hogy mit mondjak 
neki én.

— A mit akar.
Mr. Whitllestaff mogorván felelt s Mary érezte ezt. 

De ő is észrevette s megrőstelte magát. Nem volt 
meg az a félórái gyönyörűsége, a melylyel magát az 
utón kecsegtette volt. Ha már mindent megadott 
neki, bármily nehéz küzdelem árán is, megtoldhatná 
nagylelkűségét egy kis jókedvvel is.

— Hiszen tudja, hogy én szívesen megengedem, 
mondá mosolyogva.

De érezte, hogy ez a mosoly nem kellemes — nem 
olyan, a mely Marynek jól eshetnék.

Nem tesz semmit. Mary majd boldog lesz, ha ő 
elmegy és hallani sem fognak felőle.

— Nem gondolnám, hogy szükségem volna az 
engedőimére.

— Nincs is.
— Ön megkért, hogy a neje legyek.
— Úgy van.
— És én beleegyeztem. Azzal a dolog el volt in­

tézve.
— De ön mindjárt az eleső szónál felhozta őt. És 

azt mondta, hogy mindig gondolni fog rá.
— Igen, azt mondtam önnek, a mit igaznak tar­

tottam. De elfogadtam az ön ajánlatát és elhatároz­
tam, hogy teljes szivemből fogom ónt szeretni.

— És tudta egyúttal azt is, hogy őt minden elha­
tározás nélkül is fogja szeretni.

— Úgy hiszem, több uralmam van magam fölött. 
Úgy hiszem, hogy egy idő, igen kis idő múlva, kil'o- 
igástalanul teljesítettem volna kötelességemet ön 
ránt.

— Hogyan ?
— Úgy, hogy teljes szivemből szerettem volna önt.
— És most?
Kíméletlen és olyan fölösleges kérdés volt ez.
— És most ?
— Ön nem bízott bennem. Kértem önt, hogy ne 

menjen Londonba. Kértem.
— Két férfit nem szerethet.
Mary olyan tekintettel nézett rá, mintha könyö­

rögne, hogy kímélje. Mert ámbár tudta, hogy mi fog 
következni, mégis kötelességének tartotta megta­
gadni Gordont, a mig Mr. Whitllestaff igy gyötörte.

— Nem, nem lehet két férfit szeretnie. Ön meg­
kísértette volna, hogy engem szeressen, de ez nem 
sikerült volna. Megkísértette volna, hogy őt ne sze­
resse, és nem sikerült volna ez sem.

— Sikerült volna. Ha ön itthon marad és nőül 
vesz, mindenesetre sikerült volna.

— Könnyűvé tettem a dolgát, édesem, igen köny- 
nyűvé. Írja meg a levelét. Tegyen bele annyi sze­
relmet, a mennyit csak akar. írja meg úgy, a mint 
én szereltem volna, hogy nekem írjon. Oh, Mary, 
kinek az enyémnek kellett volna lennie! Oh, Mary, 
ki gyönyörrel teljessé tette volna alkonyuló napjai­
mat ! ... De hát, egy olyan fiatal élet, mint az öné, 
nem ilyen czélra van rendelve . . . Ha ő rosszul 
bánnék is önnel, ha szükséget szenvedne is mel­
lette, ha a világ bajai látogatnák is meg, az mégis 
jobb lesz önnek, mint az a kényelem és jóllét, a 
melyet én nyújthattam volna. Jobban fog az meg­
felelni az emberi természetnek. Ha baj lesz, én kü­
lönben mindig itt leszek, vagy ha elmegyek is, ma­
rad annyi, hogy baján segíthessen .. . Menjen, írja 
meg a levelét.

— Mary nem tudott szólni, a mint kiment. Nem­
csak mert torka zokogással volt tele, hanem mert 
szivét öröm és bánat egyiránt ostromolta, úgy hogy 
nem bírt szóhoz jutni.

Bement szobájába s elővette íróeszközét, hogy 
megtegye azt, a mit Mr. Whitllestaff mondott.

De nem tudott Írni.
Levelének olyannak kellene lenni, hogy John 

Gordonnak gyönyörűséget okozzon ; ilyennek a meg­
írására pedig ő most nem volt kénes. Csupán azon

mely háború által lehet fenyegetve. Túlzás nélkül 
mondhatjuk, hogy Skiernicwicébcn a nemzetközi 
béke fentartása a legmagasabb helyen ünnepélyesen 
elhatároztatott.»

Mint Londonból jelentik, ott a császári találko­
zás közvetlen credményekép az illető kabineteknek 
ama felhívást tartalmazó körjegyzékéi várják, hogy 
Anglia csatlakozzék a szoczializmus túlkapásai ellen 
tervezett intézkedésekhez; de az angol kabinet vá­
lasza valószínűleg tagadó lesz, mert Gladstone 
skótországi útja alatt a radikális kerületekkel szem­
ben olyan kötelezettségeket vállalt el, a melyek egy 
ily csatlakozással homlokegyenest ellenkeznek. Hi­
vatalos török körökben ellenben, mint Konstan­
tinápolyból Írják, abban a nézetben vannak, hogy 
a császártalálkozásnak egy Anglia elleni koali- 
czió volt a tárgya, a minek a portán természetesen 
nagyon örülnek.

Gordon tábornok és Khartum sorsa felől Angliá­
ban most már teljesen meg vannak nyugodva. A 
Szudánból érkező hírek, melynek nemcsak Gordon, 
hanem a khartumi franczia konzul sürgönye képé­
ben is érkeznek, konstatálják, hogy Khartum kör­
nyéke megtisztult a felkelőktől, annyira, hogy az 
angol főhadvezer már szükségtelennek tartja a ki­
rendelt csapatok elindítását. Mint legújabban Kairó­
ból jelentik, Gordon tábornoktól két újabb távirat 
érkezett, melyekben ismételten a mellett nyilat­
kozik, iiogy Szudánt török csapatok szállják meg.

A német szoczial-demokraták már befejezték a 
birodalmi gyűlési képviselőválasztásokhoz tett elő­
készületeiket. Mint pártjegyzékükből kitűnik, egész 
Németországban 144 jelöltet fognak állítani. Ebből 
esik Poroszországra 68, Bajorországra 16, Szászor­
szágra, melyben minden választókéi ölet be van 
töltve, 23 és a többi államokra 37.

A csehországi tartomány-gyűlésből.
Prága, szept. 23. (Távirat.) A tarlománygyülésben a 

helytartó Mattusch képviselő és társai inlerpcllá- 
cziójára következőleg válaszolt :

«A szombaton és vasárnap előfordult tüntetések és ki­
hágások felől érkezett legelső hírek közlése után mind­
járt felszólítottam Bcichenbcrg város helyettes polgár­
mesterét, hogy a tett intézkedésekről tegyen jelentést. 
Egyúttal Ehrlich lovag polgármestert és Yívlomáiiygyü- 
lúsi képviselőt magamhoz idéztettem és személyesen elő­
adtam neki, hogy a történt események jelenlétét Ilci- 
chenberghen mint polgármester és a mint küzigaz- 
galósági hatóság főnöke sürgősen megkívánják. Mihelyt o 
kívánságnak kifejezést adtam, a polgármester tüstént 
Reichonbergbc utazott, hogy a községtanács és a városi 
testület tagjaival cgyulértölcg meglehesse mindama/, in­
tézkedéseket, melyek a személyes biztonság, a közcsend 
és rend föntariásának érdekében szübégesoknek fog­
nak mutatkozni. Nem mulasztottam cl, hogy ezen in­
tézkedések gyors s sikeres foganatosítása ozéljáböl a jiol- 
gárm sterilek a inegkivúntató eszközöket rendelkezésére 
ne bocsássam. Intézkedtem továbbá, hogy a fcnyilö tör­
vényszéki él a följelentés megtétessék és a leggondosabb 
vizsgálat megiiidiltassék, mely azonban eddig még befe­
jezve nincs. A bei rkcz< tt hivatalos jelentések szerint a 
reiclienbergi illetékes hatóságok tőlük telhetőleg mindent 
elkövettek, hogy a közrend és a nyugalom mielőbb 
lielyreállitlassék, mely czélból erélyes intézkedések is l r- 
léntck. Így például szejitember Kí-én, midőn a munká­
sok újra megkisérlctték a rend megzavarásokat és a 
rendőrség a tömeg szétkergetésére nem vala elégséges, az 
utczák kiürítését katonák eszközölték. Másnap a helyettes 
polgármester a már ismert rendeletét (a helytartó 
olvassa) bocsátotta ki, mely a rend fönt,irtását ezélzó 
igen erélyes intézkedéseket sorol elő, egyúttal figyelmez­
teti az ellenszegülőket a következményekre és idézi a 
büntető törvénykönyv szakaszait. A szeptember lti-áu 
este összecsődült zavargókat az a közben Reichenberg be 
érkezeit polgármester, a rend- és esendörség szétker­
gette, mely alkalommal többen, kik botrányos magavi­
seletét tanúsítottak és ellcnldll 1st fejtettek ki, elfogattak. 
Azóta ujabbi zavargások „em fordultak elő, és én csak 
c napokban átiratot intéztem Reichcnberg jiolgárinestc- 
rébez, melyben ama biztos várakozásnak adtam kife­
jezést, hogy a hivatott közegek kötelességeik szigorú 
teljesítését szem előtt lartva, a személyes biz­
tonság és a köznyugalom föntarlása érdekében mindent 
elkövettek és intézkedtek, hogy az ilyen fölöttébb sajnos 
és minden körülmények közt elítélendő események is­
métlése hatásosan és tartósan megakadályozlassék. — A 
mi a Trauten,iiiban előfordulta kát illeti, a trantenaui 
küzségtanács bizottsági ülésének elém terjesztett jegyző­
könyvéből sajnálatomra értesültem, hogy ebben az ülés­
ben cseh oktatási nyelvvel népiskola felállítását ezélzó 
kérvény tárgyalása alkalmával az inlerpulláczióbaii idézett 
indítványok tényleg megléteitek cs ez indítványok 
értelmében a községtanács elhatározta, hogy a vá­
rosi tárnicsot megkeresi, hogy ama javaslatok által szük­
ségesekké vált átiratok a gyárosokhoz, az osztrák észak­
nyugati vasul igazgatóságához és azon német ajkú ház­
tulajdonosokhoz intéz.essenek, kik cseh ajkú lakosoknak 
adtak üzlethelyiségeket bérbe; az eredményről pedi a 
legközelebbi ülésben jelentés tétessék. — A községi jo­
gokat szabályozó törvény 102. szakasza értelmében, mely 
az állami kormány felügyeleti és felfüggesztési jogát 
állapítja meg, a trautenaui kerületi kapitányság szeptom-

gondolkozoll, hogy hogyan áldozhatná föl — még 
most is — magát és őt.

Így ült szobájában egy óra hosszat s azután visz- 
szament, de beszélgetést hallva, lement a társalgóba.

Olt találta Montagu Blakcet, Katiié Forreslert és 
Evelina Hallt. Látogatóba jöttek Mr. Whitllestuff- 
hoz és ü hozzá s tele voltak a maguk jö híreivel.

— Oh, Miss Lawrie, képzelje csak . . . mondá. 
Mr. Blake.

Mary azonban nem tudott képzelni semmit, vala­
mint Mr. Whittlcslaff sem.

— Képzelje el a mi a világon a legnagyobb bol­
dogság! mondá Mr. Blake.

— Ugyan, Montagu, no legyen már olyan bolond, 
szólt Katiié.

— Oh, nagyon komoly vagyok. Képzelje el a leg­
nagyobb boldogságot, a mi a világon csak lehet.

— 11a nem csalódom, azt akarja ezzel mondani, 
hogy egybekelnek.

— Valóban azt. Milyen jól el tudta találni. Katiié 
már kitűzte a napot is. Mához két hétre. Oh iste­
nem nem nagyon közel van-e?

— Ha úgy gondolja, akkor mához egy évre tű­
zöm ki.

— Oh, világért se. Nem úgy értettem. Nem lehet 
elég közel. Es most már úgy sem halaszthalja cl, 
mert az esperes föl van kérve. Jö az, ha es­
peres adja össze az embert. Nem gondolja, Miss 
Lawrie?

— En azt gondolom, hogy egy pap olyan, mint 
más, mondá Mary.

— En is azt mondom neki. Húsz év múlva úgyis 
mindegy lesz, mondá Katiié.

— De a minek felettébb őrülök, Miss Lawrie, 
szólt ismét Mr. Blake, — az az, hogy ön is követi a 
példánkat. . . Mindent tudok.

Mary elpirult s ránézett Mr. Whittlcstaffra.
Mr. Whitllestaff azonban magára vállalta a fe­

leletet.
— Hogyan tud ön Miss Lawrie felől bármit is.
— Azt gondolja, Mr. Whitllestaff, liogv önön kí­

vül már senki sem mehet Londonba ? Én is olt 
voltam tegnap — mihelyt elölünk c nagy kérdése 
eldöntetett — meg kellett vennem a kelengyémet. 
Nem látom ál, hogy lóriinak miért no legyen‘kelen­
gyéje csak úgy, mint egy nőnek. De ha semmi más, 
egy fekete öltözék mindeneseire kellett llvinen ol­
tárához. A városban lévén, l'ölkitlallam Julin Gor­
dont s csakhamar kivettem belőle az, igazat. Persze, 
hogy nem mondta meg egyenesen, de annyira mégis

bér 19-ről határozatával megtiltotta a községi bizott­
ság eme határozatának foganatosítását, mert az ellenke­
zik a hatályban levő törvényekkel. Ha a (nu. 
tenaui községi képviselet további eljárása hatósági 
beavatkozást fogna szükségessé tűnni, nem fo'-om 
elmulasztani, hogy a létező törvények alapján k^ba 
ne léjijek. A Reichcnberg és Trauloiiau városok­
ban olöfordultakról tett ezen közleményekhez rnée 
hozzá teszem, hogy legfontosabb feladatomnak'tartom 
azt, hogy az országban a rendet és a nyugalmat fön- 
tartsam és nemzetiségi különbség nélkül az ország va­
lamennyi polgárának a törvény által biztosított jogainak 
gyakorlásában megfelelő oltalmat nyújthassak. Ezen elv­
hez szigorúan ragaszkodva, teljes erélylyel fogok szembe 
szállni a zavargásokat előidézni akaró törekvésekkel 
bárhol és bármikor nyilvánuljanak azok; gondoskodni 
fogok egyszersmind arról is, hogy a közrend és ajköz- 
nyugnlorn fönlartása mindenütt és mindenkor meg- 
úvassúk.»

A válasz mindkét nyelven adatván meg, több ízben 
viharos tetszésnyilvánításokkal fogadtatott.

Herbai beszéde.
A csehországi [tartománygyülés tegnapi ülésének fő- 

mozzanatát Herbst képviselő beszéde képezte, ki abban 
a csehországi németek kívánalmait foglalta ossza 
világos szövegezésben.

Herbst mindenekelőtt a kerülőtöknek nemzetiségi ha­
tárok szerint való különválaszt isál hangsúlyozta, aztán 
következőleg folytatta beszédét:

•ügy hiszem, valóban különös megfontolást igényel e 
kérdés több okból is, melyek közül bizonyára le,jelen­
tékenyebb a nemzetiségi békének elérését ezélzó 
törekvés. De több más ok is e mellett szol a politikai 
hatóságokra való tekintettel. Nem képzelhetek nagyobb 
anomáliát, mint hogy a kerületi kapitány ügykezelésének 
legfontosabb részeit nem gyakorolhatja egész kerületé­
ben, de igenis egy másik kerület valamelyik részé­
ben. így például Taus kerületi kapitányságnak két 
iskolai kerülete van, egy német és egv cseh, de a 
kerület német községeinek egy része után nem tartozik 
a tausi, hanem a bischofteinitzi ükolai kerületbe, vi­
szont több bischofteinitzi község a tausi iskolai kerületbe 
tartozik. A tausi kerületi kapitány tehát nem terjeszti ki 
hatáskörét egész kerületére, de igenis a másiknak egy 
részére. 07

Vájjon nem volna-e természetszerű, hogy a nemzeti­
ségileg elkülöníteti iskolai kerületek határait egyszer­
smind a politikai közigazgatás határaiul fogadnák el 1 Föl 
sem foghatom, hogy a közigazgatás részéről tisztán bű- 
rokrácziai szempontból nem foglaltak még állási e véle­
mény mellett. (Bravó !) A kerületben semmi sem képes 
inkább békétlenséget előidézni, mint egy résznek anyagi 
megkárosítása a másiknak rovására s a hol vegyes népség 
lakik, ott ilyesmi nem is kerülhető el. — Egész 
nyíltan ki kell mondanom: Nekünk németeknek rég 
táplált óhajtásunk, hogy az ország közigazgatása is 
feleljen meg a nyelvi és nemzetiségi hutárok- 
nah. E gondolat nem mai, sem tegnapi keletű. Fönn­
áll már időtlen idők óta, de rendkívüli módon nyert 
intenzivitásban és mind élénkobbé és sürgősebbe vált 
amaz ismeretes rendelet kibocsátása óta, melyet szeren­
csétlen alkotásnak kell neveznem (Nagyon helyes! 
bravó ! halról) és jogom van ehhez egy kollegám állítása 
nyomán, Ki nem tartozik a ház ez oldalához, é< a ki a 
legrosszabb Ítéletet hozta felőle, mondván: »És ha a 
rendelet nem is használt semmit, az ellenfélt mégis el­
keserítette.» Nem volnék, képes valami rosszabbat mon­
dani a kormány egy cselekményéről. (Helyeslés a bal- 
oldalon.)

Azzal nyugtatták meg persze magukat, hogy e moz- 
galmat csak átplántálták német népünk közé, és hogy 
képviselők voltak azok, a kik e mozgalmat szították, 
a német nép azonban ismeretes békiilékenységében 
majd csak beletörődik a helyzetbe. De az illetők téve­
désben vannak. Én bizonyára nem tartozom ama képvi­
selők közé, kik elkeseredést oltanak a népbe. Mérsé* 
kéltségemet és meggondoltságumat érdeklődés hiányául 
és makacsságul rótták fül nekem, annál elfogulatlanak- 
hűl jelenthetem tehát ki, hogy a mozgalom folyto­
nosan növekvőben van és meg som log szűnni ‘ ad­
dig, mig előidéző okát el nem távolitják. (ügy van I a 
baloldalon.)

Ezért a nemet lakosság nagy súlyt fektet ilyen a nem­
zetiségi viszonyoknak megfelelő elhatározásra. Nem ké­
pezi föladatomat, hogy gyakran elmondott dolgokat is­
mételjek. E kelletlen nyelvi vagy mint népünk nevezi, 
nyelvkényszer-rcndeletről amúgy is már több alka­
lommal és több helyen beszéltem, engedjék meg 
azonban, hogy két szemjiontot mégis érintsek. — 
Enyik a következő: bizonyára egy józan embernek sem 
jut majd < szehe, hogy ama kérdésnél, mik a kellékei 
a közhivatal elnyerésének, nem a gyakorlati érdek iránv- 
adu, de sohasem foghatja fül népünk, miért kell az 
összes hivatalnokoknak a cseh nyelv teljes ismeretét 
kinuitatniok oly kerületekben, hol egyáltalában nincsenek 
a másik nemzetiséghez tartozók, vagy csak nagyon cse­
kély százalékot kéjicznck. És ez a német népre semmi 
ese;re sem közömbös.
I.-,-.Engedjék meg, hogy rámutassak egy jelenségre, melyet 
aggályosnak kell mondanom, és a melynél a segítségnek 
nem az államtól, hanem másrészről kell nyujtatiiia. Az 
ország déli részeiben nagy számmal vannak oly kerüle­
tek, melyeknek lelkészei mindig a népből kerültek ki cg 
saját nyelvjárásaikban beszéltek híveikhez; most azonban 
megnevezhetnék oly tisztán német kerületeket, 
melyekben egyetlen német lelkész sincs. (Moz­
gás.) Sót előfordultak oly esetek, hogy a lelkipásztor ki 
sem tudta magát fejezni nyája nyelvén és a gyermekek, 
kiket hitoktatásban részesített, nem tartóztathatták ma­
gukat a kaczagáslól. (Halljuk !) Nagyon fontos ez a je­
lenség, persze nem a nemzetiség érdekében. A nemze­
tiséghez c kérdésnek semmi köze, de igenis az egyház 
érdekéhez és a püspökségnek el ö föladatát kéjiczhetné, 
hogy ez állapotokat megváltoztassa. Arról meg az allam 
gondoskodható, hogy a másik nemzetiséghez tartozók 
monopóliumra no tegyenek szert. Ez uraim, oly jelen­
ség, melyet mély/ n és fájdalmasan érez német népünk,

T)e tekintetbe jön még egy másik szcmjiont i.-: Az 
igazságügyminiszternek bizonyára jogában, sót köteles­
ségében áll, hogy rendeleteket bucsá-son ki, de csak a
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kieresztette a macskát a zsákból, hogy a többi részét 
magam is kitalálhattam. Mindig tudtam én, Miss 
Lawrie, hogy ez lesz a dologból.

— Nem tudta biz ön, szólt erre Mr. Whittlestaff 
olyan hangon, hogy a fiatal pap nem felelhe­
tett rá.

Most Miss Evelina Hall szólalt meg, azt kérdezve 
Miss Luwriétól, hogy nem jönne-e át Little Alres- 
fordba, oil tölteni pár napol az esküvő előtt? Katiié 
Forrester azt mondta, hogy egy bugát elhozza nyo- 
szulyúleánynak. A Hali-kisasszonyok közül kettő 
már ajánlkozott erre a tisztségre, s nagyon szerel­
nék, Im Miss Lawrie lenne a negyedik.

Sokáig unszolták, mert Marynek sok ellenvetése 
volt. Hosszul esett szivének, Mr. Whittlestafft el­
hagyni. S nem is volt kedve mulatni. Akármit fog 
is hozni a jövő, a jelen épen nem volt rá nézve 
örömteli.

Mialatt azonban a meghívás ellen szabadkozott, 
Mr. Whitllestaff közbeszólt:

— Fogadja el a szives ajánlatot, Mary, s menjen 
át pár napra Litlle-Alresfordba.

— Es önt magára hagyjam ?
— Bizonyos vagyok benne, hogy Mr. Hall őrülni 

fog, lm ön is eljön, monda Mr. Blake.
— Szó sincs róla, viszonzá Mr. Whittlestaff olyan 

hangon, mely nem tűrt ellentmondást. — De pár 
napig bízvást ellehetek magam is, tekintve, hogy 
nemsokára úgyis egészen magamra maraduk.

Mary ránézett.
— Úgy van, kedvesem. Ez. a fiatal ur, mialatt a 

nászruhája után járt, kifürkészte a valót. Miss Eve­
lina, szíveskedjék megmondani a papának, hogy 
Miss Lawrie örömest fogadja a meghívást.

— Gordon pedig lejöhet én hozzám, mondá Mr. 
Blake, kezeit dörzsölve. —- S együtt tölthetünk pár 
jó napot, mint vidám legények.

— Csak magáról szóljon, mondá Katiié. — Még 
jó sokáig megmaradhat vidám legénynek, ha meg 
nem javul.

— A mig meg nem leszek esketve, nem kell meg­
javulnom.

Megbeszéltek mindent, s miután a látogatók el­
mentek, Mary magára maradi Mr. WhiUlcstafial.

• - Legjobb volna önöknek ill lakni, mondá Mr. 
Wbilllestaff. — Vau itl hely elég. Én természetesen 
elmegyek.

— Kiszorítsuk a hú ából!
— Miért ne ? Úgy sem maradnék itt. Meguntam 

a helyet. Utazni megyek. Szükséges az néha minden-
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törvények gyakorisam vonatkozó, nem pedig azokon 
t,il I enó rendeleteket. (Nagyon helyest) De most uvyan- 
egv törvénynek nem lehel tartományonkint változó ér­
vénye. Mikép lehetséges tehát, hogy a kevert nyelvű 
Stiriiban a nyelvi rendelet teljesen ellenkezőjét tünteti 
fel a cseh rendeletnek ? A csehországi németek talán 
inásodo'Ztályu németeknek tekintsék magukat Ausztriá­
ban ? Érzik ezt a németek, érzik, hogy folylon-folyvást 
ez irányban dolgoznak ellenük.»

A tartományi közművelődési tanács kérdésének tagla­
lása után Herbst következőleg folytatja beszédét:

•A jelenlegi minisztérium, mely" már több mint öt éve 
áll az ügyek elun, hivatásául fogta föl az általános kiegye­
zést és kiengesztelést. Senkinek sem áll jogában kételkedni 
abban, hogy e hivatásáról valóban meg is van győződve De 
ha cl i5 tizünk minden kétséget, mégis láthatjuk, liogy 
a minisztérium nemcsak hogy ci nem ért semmit ez 
irányban, hanem még távolabb áll a czéltól, mint 
lalaha. Egy téren sem tapasztalhatjuk, hogy az ellen­
tétek kiegvenhttettek volna, még pedig nem c-upím Cseh­
országban.Nem, azczulött rejtve volt ellentétek most 
napfényre kerültek és a már letetettek a leg­
végsőig elesbiiltek. (\ iharos éljenzés balról.) Vájjon 
a prudukczió terén nem szüiőták-e minden módon a 
munkások gyűlöletét a nagy- és kisipar, a kisipar gyűlö­
letet a nagyipar elJen, és végül valamennyinek gyűlöle­
tét a toké ellen ? Es azt hiszik önök, hogyha kitörésre 
kerül a dolog, a birtok elleni gyűlölet meg fog álla­
podni a latifundiumoknál ? Nagy csalódás volna azt hinni 
liogv azok, a kik a takarékossággal szerzett. töket nem 
becsülik, tekintettel lesznek az örököltre. (Élénk helyes­
lés.) Es a vallás terén, lehetségesnek hittük volna, 
hogy a járvány, mely az antiszemitizmusban nyer 
kifejezést, más viszonyok között valaha ennyire terjesz­
kedhetett volna? Végül pedig a nemzetiséi! I Ki mond­
hatná, hogy kiválólag Csehországban a béke az utolsó 
ut év alatt tett valami haladási? 11a bizonyítékokra volna 
szükség — a tegnapelőtt és ma benyújtott inlerpellácziúk 
erre kellő választ nyújthatnak, (ügy van I)

Ilyenek voltak tehát a minisztérium sikerei a minden­
nemű ellentétek kiegyenlítésének terén. Ha a niinisz- 
teiium meg van győződve, pedig meg van győződve, (De­
rültség.) hogy hivatottnak tarlja magát az általános kiegye­
zés előidézésére, mindenekelőtt arra kell ügyelni, hogy to­
vábbra is a kormányzat élén maradhasson, ehhez pedig 
mindenáron szüksége van egy,ha még oly c.-ekély,tubhségie 
is. Ez négy töredékből áll, melyek között tulájdonképen 
semminemű közösség nem forog fönn. Mert lehetetlen 
elhinnem, hogy önök, (a csehekliez fordulva), kik a 
nagy huszitának einlékszobrot akarnak állítani, egyet 
értsenek Rüdigier püspök nézeteivel.(Tarlós derültség és 
lets zés.) A kormánynak, hogy e többséget megtarthassa, 
minden irányban engedinényi-ki-t kell tennie. Csak a 
németek kívánságaira nincsenek semmi tekin­
tettel, nekik a minisztérium csak jőakaratu tanácsokkal 
szolgál (Élénk tetszés) és tudomásukra hozza, hogy e 
világ nem éppen a legjobb, mert a gonosz ellenzék még 
el, hogy azonban a jelenlegi minisztérium valamennyi 
között legjobb és hogy az ellenzék korrumpálva van — 
ugyanilyen volt az ezelőtti is (Derültség) és hogy végül 
az oppozicziú legjobban tenné, ha mindjárt otthon ma­
radna és miniszterpártivá válnék. És a mit itt egymás­
után föltálalnak, azt a tartomány német vidékein ter­
jesztik a hivatalos lapok, melyek úgy szaporodnak, akár 
a gomba eső után. (Derültség.) E hivatalos lapokban 
ugyanazt a dalt találjuk számtalan változatban, hogy a 
minisztérium és közegei legjobban értenek az állam­
ügyekhez, és hogy igy meg amúgy csak az ö hülyesé­
gükre kell hallgatni.

Lehetséges, hogy egyesek elcsábittatják magukat c 
szirénhangoktól és elfáradva a hosszas oppozieziólól, 
áteveznek a kormány biztos kikötőjébe. Némelyek talán 
hasonlóan ama rómaihoz, ki hazája javáért a tátongó 
füldhasadékba vetette magái, lesznek oly merészek hogy be- 
ugornak a mélységbe, márt. i. a minisztériuméba, anélkül 
hogy hazát mentenének, és ama bizonyossággal, hogy a 
mélységből nem is kerülnek ki többé. Megesik az is, 
hogy még a legradikálisabbak is ilyesmire határozzák cl 
magukat; (Fölkiáltások : Schneider 1) azt hiszik, hogy a 
nép követni fogja példájukat, de a német nép egyetért 
abban, hogy a fenyegető ve-zély ily perczeiben minden 
eltérő véleményt vissza kell utasítani és hogy a nézet- 
eltéréseknek még csak látszatát is kerülni kell, nehogy 
a tisztelt kormány és közegei alaptalan reményeket táp­
láljanak. Meg kell őkel győzni arról, hogy a csehországi 
nemetek tudják, mit akarnak és attól nem is fognak 
elállani.

A német nép talán a tisztelt kormány előtt is ki fogja 
mutatni ily törekvések sikertelenségét és gondolkodóba 
fogja ut ejteni, nőin volna-e c/.élszerübb a német 
nép kívánságait is ügyelőmbe venni, ama népét, 
mely hazaszeretetre nézve nem áll mögötte másnak. 
(Elénk helyeslés balról.) Így tehát javaslatunknak politi­
kai jelentősége is van. Komoly kérdés, melyet ma nyílt 
szabadelvüséggel a kormány es ellenpárt tagjaihoz inté­
zünk. A felelet, melyet c kérdésre kapuid;, (a e ebekhez 
fordulva) önöktől függ. Bárminő lesz is azonban, népünk 
azt kellőleg fogja tudni értelmezni és méltányolni.» 
(Élénk tetszés és taps. A szónokot pártjának tagjai kö­
rülveszik és szercncsekivánataikkal halmozzák el.)

Pár pereznyi szünet után Clam -Martinitz, a cseh 
párt vezére szólal fül. A házrend — úgymond — meg- 
íx nja tőle a jogot, hogy a beszéd lényegébe hoesátkoz- 
liassék, jóllehet nem közömbös dolog, hogy válasz nél­
kül maradjanak oly szavak, melyek nem épen alkalma­
sok a béke előmozdítására. A javaslatot mellőzve, a 
benne rejlő minden egyéb czélz.itot csupán mint a ke­
rületi vagy községi ügybe vágót lehelne tárgyalni és azt 
a községi ügyekre nézve már fönnálló bizottságnak át­
adni. herbst külön bizottság szervezését kéri, mert még 
az utczáknak fákkal való beültetéséhez is szerveztek sa­
ját bizottságot. A tartománygyülés Clarn javaslatát fo­
gadta el.
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Figyelmeztetjük óa keijük tisztelt előfizetőinket 
Kiknek előfizetésük e hó vegével lejár, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak 

Lapunk olőíizetósi ára: 
egy hóra— — I fi t 80 kr. hat hóra— — — 10 fi t
két hóra — 3 Irt 00 kr. 1 egész évre...........  20 Irt
három hóra — f> Irt — kr. 1

kinek. Elmegyek Olaszország valamelyik kedves kis 
városába.

— A hol senkivel sem beszélhet.
— Minek az nekem ? Viszek magammal cgy-két 

könyvet. Vajon mrs. Baggett eljön-e velem ? Ót sem 
tartóztatja itthon semmi.

Ez a terv azonban még nem volt végkép meg­
állapítva, mikor Mary éjszakára szobájába vonult, 
hogy lefekvés előtt megírja levelét.

Á levélírás sokáig tartott. Fő kép a gondolkodás.
Arczát két kezébe temetve, olykor egy-cgy kötiy- 

nyet is ejtve ült ott késő éjszakáig, inkább a mr. 
Whittlestafí jóságán, semmint a levél fogalmazásán 
gondolkozva.

De végre mégis hozzáfogott és a következőt irta:

"Kedves Mr. Gordon!
«Engem semmi sem lep meg, a mit Mr. Whittlo- 

staff tesz, a mi júlelküségét és szive gyöngédségét 
bizonyítja. Felfogásom szerint ö a világ legünzet- 
letiebb embere. 11a ön eléggé szeret engem ahhoz, 
hogy nőül vegyen, minő véleményben kell lennie 
amaz ember leiül, a ki eléggé szeretett ahhoz, hogy 
lemondjon rólam olyan ember javára, a kit előbb 
ismertem, semmint apai gondozása alá fogadott?

• Jól tudja ön, hogy szeretem önt s kész vagyok 
nejévé lenni. Ali inast mondhatok most, mint azt, 
hogy úgy van. Úgy is van. S ezzel magamról el­
mondtam önnek mindent. Ö róla csak azt mond­
hatom, hogy gyöngédéi»!» voll hozzám, mintha apám 
lett volna is.

«Örökké szerető hive
Mar íj Lawrie.»

(Vége következik.)

KI LESZ AZ ÖRÖKÖS ?
Irta BOISGOBEY.

II.

u
(Folytatás.)

A Lémon-fizikla.
Germaine belátta, hogy meg kell nevezni magát, 

sőt magyarázatot is kell adni jelenlétéről a lémoni 
sziklánál, ha csak olyannak nem akar tartatni, a 
miiyen valóban nem.

— Itt lakom közel... la Gcrmoniéreben.
— A birtokon, melyet ezelőtt tiz évvel Daudierne 

asszony vásárolt meg ?
— Ön azt tudja? kiáltá Germaine meglepetve.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjelen.

r. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy az 
tUr«zag-Világ. cziiEii, legdíszesebb képes hetilapot U) fi t he­
lyett 8 írtért, félovro 4 írtért, negyedévre 2 írtért 
kapják.

Az előfizető nevének, czimenek, lakhelyének s azutolsó postának tisztán 
olvnshatólagkiirását kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba no történjék

Előfizetést a hó bármely napja tót elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben csolekesznek, liaczitnszalagjukat 

a posta-utalvány szelőre ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.
dlz előfizetési pénzek és posta - utalványok 

Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - hivatalába 
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— Személyi hírek. Margit főherczcgnő, Ká­
roly Lajos föhcrczeg leánya, ki néhány hétig Valéria 
királykisasszony vendége volt Schönbrunnban, teg­
nap visszatért Payerbachba. — Mary hannoveri 
herczcgnő Oroszországból Gmundenbe érkezett s 
ott fogja tölteni a telet. — Dr. Korányi Frigyes 
egyetemi tanár 100 filial a pesti szegény gyermek- 
kórház alapilói közé lépett. — Szitányi Beinát or­
szággyűlési képviselő trencséni birtokán való hosz- 
szabb tartózkodása után visszaérkezett Budapestre. 
— Dr. Havas Adolf egyetemi magántanár tanul- 
mányutjáról vissza fékezett a fővárosba. — A föld- 
mivelés-, ipar- és k uieskcdelcmügyi minisztérium 
is hivatalosan képviselteti magát Landgraf János 
orsz. halászati felügyelő és gr. Migazzy Vilmos által 
a bécsi nemzetközi halászati kongresszuson; a mi­
nisztérium e megbízottai a megbízatásnak teljesítése 
végett legközelebb utaznak Becsbe.

— A trónörökös Maramarosiuegyóben. A N-t- 
nck írják Marán.aros-Sz.gélről e hó 20-iki kelettel: Már 
egész bizonyos, liogv Rudolf trónörökös a jövő hó 10-ike 
leié érkezik megyénkbe medveviidászutra s egyszersmind, 
h"uy a kuzi — most «Erdész völgy»-ben épült vadász- 
kastélyát megtekinti és kíséretével együtt ott megszáll. E 
vadászkastélyon kívül még Szketen is lesz a trónörökös­
nek egy kis fából-!.öböl épüli lakháza, melyet rövid idő 
alatt, nagy munkaerővel készülnek felépitni. A terv már 
készen is van és az építészek is megérkeztek Szigetre, 
hogy az építkezést vezessék. Ezt a kastélyszerü lakóházat 
közel a va úti pályaudvarhoz fogják épitni s hat vagy 
nyolcz szobából log állni. A kuzi völgyben épült vadász- 
kastély, pompás svájezi styl ben építve, már egészen ké­
szen van s valóságos bucsujáró helye lelt a szigetieknek. 
Alig múlik nap, hogy három-négy család ne látogatná 
mega Szigettől körül belől másfél órányira eső regényes 
fekvésű helyet, melynek kellő közepén épült a trónörö­
kös kastélya s a hozzá tartozó melléképület. A kastélynál 
«kantin» is van, hol ebédet is lehet kapni, úgy, liogy 
a kirándulók nem kénytelcnitlctnek az élelmiszereket 
Szigetről szállitni. Valószínű, hogy egy év múlva egész 
sora a nyárilakoknak fog emelkedni az «Erdész völgyi­
ben, hol most még a trónörökös vadászkastélya "áll 
egyedül.

— Az udvar köréből. Ő felsége a király az 
eddigi megállapodásokhoz képest e hó 29-éig fel­
váltva Budapesten és Gödöllőn fog tartózkodni s az 
emlitett napon esti 9 órakor visszautazik Bécsbe. 
A királyné ő felsége e hó 27-én cl. e. 10 órakor a 
magyar állam vaspálya külön vonatával Bruck, Uj- 
szöny s Kelenfölden át Gödöllőre utazik.

— József föherozeg Marosvásárhelyen. Mai ke­
lettel táv írják Marosvásárhelyről; József föhcrczeg ma 
reggel 7 urakor kilovagolt kíséretével a Borzástetőre. A 
21. féldandár Habrovszky őrnagy vezénylete alatt ut 
órakor, a 22. féldandár pedig Biró alezredessel hetedfél 
órakor sorakoztak a feladatok m< goldásárn. A gyakorlat 
11 órakor végzi dőlt. A megbeszélésnél Mangesius tábor­
nok dandárparancsnok, Pacor altábornagy, kerületi pa­
rancsnok gés Graef adlutus lovassági tábornok sor­
rendben kifejezték a feladatok sikerét. Ezután József 
föhcrczeg kitüntető dicsérettel halmozta el a honvéd- 
ség'el, megköszönte a kifejtett képzettséget, hivatkozol! 
a királynak az aradi és morva vidéki hadgyakorlatoknál 
hangoztatott legfelsőbb elismerésére, s napi parancsban 
értesíteni rendelte a legénységet teljes megelégedéséről. 
Erre Pacor kerületi parancsnok íüvegél fölemelve, há­
romszor éljenzőit. Riadó éljenzés követte a kezdeményezést 
és lelkesedés szállotta meg' a honvédséget. A föhcrczeg 
kíséretével 1 órakor érkezett lakására. Röviddel ezután 
ebédet adott, melyen az összes törzstisztek résztveltek. 
5 órakor a pályaudvarba hajtatott, hol Pacor al- 
tábornagygyal élén, az egész tisztikar várakozott 
a löherczcgrc. A hatóságok részéről Bánffy b. főispán, 
Borosnyav polgármester és Lázár rendőrkapitány tiszte­
legte!; a föherczegnél, ki hosszasan társalgóit a főispán­
nal. Ez alkalommal a föhcrczeg kilátásba helyezte, hogy 
a király a jövő évben meglátogatja Marosvásárhely váro­
sát és az egész honvédkerületböí behívandó 14 zászlóalj 
gyakorlatait meg fogja szemlélni. — A föhcrczeg holnap 
Budapestre érkezik és még aznap délután Pécsre megy. 
Pacor altábornagy és Mangesius tábornok a gyakorlatok 
vegéig itt maradnak.

— Tréfort közoktatásügyi miniszter ma délelőtt 
félkilenczkor jelent meg az V. k. állami főreáliskolában 
s Hofer Károly, az intézet igazgatójának, továbbá 
Hausmann építésznek társaságában végig menve az 
intézet uj épületének valamennyi helyiségén, tetszésének 
s megelégedésének ismételve adott kifejezést. Valóban 
az uj intézet mintaszerű i- kolaépiilct; nemes arányaival 
egyszerű de fölötte ízléses díszítéseivel, nagy méreteivel 
impozáns hatást tesz a nélkül, hogy lármás pompával

— Ezen ;i vidéken születtem, kisasszony. Igaz, 
hogy igen fiatalon hagytam cl, és régóta nem voltam 
itt. De akkor inég itt voltam, mikor la Germoniérc 
tulajdona lett. . . .

— Anyámnak uram . . . nyár, elején mindig ide 
szoktunk jönni, és még sem voltam e helyen solia. 
Ma vállalkoztunk e sétára, nagybátyám, nővérem 
és én. Szerencsétlenségre Ralph elragadott, és egé­
szen e szikláig vágtatott velem, mely aztán meg- 
állitá.

— S mily utón, nagy Isten! csak oly ösvény ve­
zet ide, mely még a kecskének is nehezen járható. 
Es lova nem zuhant önnel együtt a mélységbe, mely 
mellett jönniük kellett?

— Nem, miután itt vagyok, mond Germaine mo­
solyogva. Olt alant a fennsíkon megkötöttem, sem­
mié sem törölt el. Csakhogy ez a futtatás kimen­
tette; s félek nem lesz oly állapotban, hogy haza 
vihessen. Azért azt határoztam, megvárom itt nagy­
bátyámat és nővéremet, kik bizonyosan keresnek, s 
nemsokára nálam lesznek.

Germaine különösen hangsúlyozta ez utolsó sza­
vakat. Tudatni akarta, hogy nem egyedül indult ki, 
s nemsokára segélyére jönnek.

— Nem engedném meg magamnak kisasszony, 
lebeszélni önt, hogy itt várja be őket, monda a fiatal 
ember, ki megértette hova ezé 1 óztak e szavak. De 
félek, igeu soká várakozlmtik reájok. Nagybátyja bi­
zonynyal nem fogja magát azon veszélyeknek ki­
tenni, melyekkel ön daczolt.

— Oh! akaratom ellenére, mond Germaine ne­
vetve. Ralph daczolt velők. Tüzes ló, és semmitől 
sem fél.

— Van sokkal kényelmesebb, de hosszabb ut a 
Lémon-sziklához. Nagybátyja bizonyosan azon jön.

— Nem hiszem, hogy ismerje.
— Akár hogy van, kisassony, de esküszöm ön­

nek, életét koczkáztnlja, ha ugyanazon utón akar 
visszamenni. S még azt is hozzá teszem, hogy meg­
gondolatlanság lenne itt maradni. Bizonyos jelekről 
látom, hogy az idő megváltozik. Az éj hamar kö­
szönt be ez évszakban, és ha a szélvész, mely a mint 
mondják e sziklabarlangból szokott kitörni, itt lepné 
önt, nagy fáradságába kerülne visszajutni la Ger- 
moniérebe.

— Mit tegyek hát? kérdező Germaine megijedve.
Érezte, hogy az idegen igazat mond, de mégis

gyanakodott, nincs-e valami utógondolatja.
Szemeit fölemelte, s rá nézvén megnyugodott; ar- 

cza becsületességet fejezett ki.

szemet szúrna; belső berendezése pedig oly czélszerü, 
a tér oly alkalmasan van felhasználva, hogy e tekin­
tetben is kiváló alkotása jeles építőjének. — A minisz­
ter miután körülbelül egy órát töltött a házban, azzal 
az Ígérettel távozott, hogy az intézet tovább fejlődését 
figyelemmel fogja kisérni s legközelebb, midőn majd 
egészen kész lesz, újra meg fogja látogatni.

— Milán király Muraszombatban. Mai 
számunkban megemlékeztünk már Szerbia királyá­
nak muraszombati látogatásáról. Daczúra annak, 
hogy a király, mint Szapáry Géza gróf főudvar­
mester magánvendége érkezett, a hatóságok is kép­
viselve voltak fogadtatásán. A magyar határon Elei- 
szig vasmegyei alispán üdvözölte küldöttség élén és 
e küldöttséggel együtt érkezett a király Muraszom­
batra. A háziúr ez alkalomra meghívott vendégeivel, 
Stájer és Vasmegye szomszédos arisztokracziájával 
a kastély előtt fogadta magas vendégét, a grófné 
pedig a lépcsőkön eléje ment. Rövid üdvözlések 
után Milán király visszavonult lakosztályába. A há­
ziúr meghívása folytán negyedóra múlva megtekin­
tette a szarvasmarha- és lókiállitúst és mindenütt 
lelkesen fogadtatott. A vadászat este G óráig tartott, 
esett 1100 db fáczán és 47 db nyúl, melyeknek leg­
nagyobb részét a király lőtte. Kívüle részt vettek a 
vadászaton : Catarqi tábornok, Della Gracia her- 
ezeg, Wickenburg Ottokár, Széchenyi Tivadar, Batt­
hyány Arthur és Batthyány Zsigmond grófok, Badó 
főispán, Rciszig alispán, Ambrózy Lajos báró, Inkcy 
Zsigmond és a háziak. 7 órakor fényes ebéd volt, 9 
órakor tűzijáték és nagy estély. A király 11 órakor 
vonult vissza, mely után a mintegy 50 tagból álló 
társaság szétoszlott. Ma délelőtt 9 órakor fogoly- és 
nyulvadászat volt. 2 órakor dejeuner, mely után 
Milán király Szapáry gr. főudvarmester háziúr fo­
gatán visszatért Gleichenbcrgbe.

— A császárok találkozásáról néhány érde­
kes részletet közül még a Wiener üLbendpost; át­
vesszük a következőket: A császári vendégek távozása 
után az orosz kiséret nagyrésze is odahagyta nemso­
kára a találkozás színhelyét. A czár és a nagylierczegek 
délelőtt tizenegy órakor rándultak ki a közel cső erdőbe, 
melynek vadjai közt nagy pusztítást leltek. A czárné oda 
is elkísérte férjét, de csak azért, hogy versenyt futtasson 
vele lüskön-bokron át, vagy hogy udvarhölgyeivel gom­
bái és bogyókat szedegessen, a mig a ezár a vadászat 
gyönyörét élvezi. A mig a vadásztársaság az erdőben bo­
lyongott, sűrű néptömeg álldogált a kastély bejárója 
előtt; a rendőrök egész serege gondoskodott róla, 
hogy senk lse juthasson nagyon közel a kapuhoz. 
A nép zajos «hurrah» kiáltásokkal fogadta az ural­
kodó-párt ; a czárné köszönte meg mindannyiszor 
kegyes fejbólintással az üdvözletei. — Nagy ebéd az 
első, családi ebéd a második napon, csapatszemle, va­
dászat és ballct-előadás: ennyiből állott az ünnep, mely- 
lyel az orosz udvar fejedelmi vendégeit megtisztelő. Az 
első napon Ausztria-Magyarország dominált, mert ennek 
az uralkodója érkezett előbb. Az osztrák-magyar egyen­
ruha uralkodott s mindenki, a czártól le az utolsó szárny­
segédig, osztrák-magyar rendjeleket viselt. Másnap a po­
rosz egyenruhák és rendjelek kerültök napirendre. Az 
ebédeken — hogy kitérjenek az etiquette akadályai 
elől — nem mondottak felköszöntöket, de azért a 
császárok nem állhatták meg, hogy egymás egész­
ségére poharat ne emeljenek. — Bismarck her 
czcggel és Kálnoky grófiul is koczczinlott az orosz czár, 
de c megtiszteltetés hírét kitörülle a táviratokból a túlságo­
san aggódó czenzura. A katonai szemlén, melynek egész 
ideje alatt tikkasztó volt a hőség, csodálta mindenki az 
öreg német császár szívósságát, midőn zászlóaljának 
gyors elvonulásakor lépési tartott a csapatokkal. A szín­
házi előadás alatt csak Kocsubcy herczegnö választotta 
cl uralkodójától Bismarck herczcgct: utána következtek 
az idősebb nagylierczegek, mig a fiatalok a harmadik 
sort foglalták el. A német kanczcllár tévedésnek hitte e 
megtiszteltetést s föl akart kelni helyéről, de Vladimir 
nagylicrczeg gyöngéd erőszakkal marasztalta s ö maga 
melléje telepedett. Zichy Mihály, a kitűnő magyar 
festő ott volt mindenütt; árnyékuk gyanánt kisérte az 
uralkodókat, hívőbben mint a legbuzgóbb laptudósitó. 
Tele rajzolta vázlat-könyvét a skierniewicei napok érde­
kes jeleneteivel, melyeket később színes képekben fog 
megörökíteni. Két fotográfus is járt az uralkodók nyo­
mában, hogy megörökítsék a nevezetesebb momentu­
mokat.

— A horvát választási verekedések tárgyában azt 
Írják Zágrábból az O. E- nek, hogy az a hir, mintha Sunjá- 
ban verekedés lett volna, teljesen alaptalan, mert ott a vá­
lasztás rendzavarás nélkül ment végbe. A választásoknál 
véres összeütközésre csak Jaskában került a dolog, és 
pedig a Starcsevics-párt és a független párt Ilivel között. 
A csendőrség és huszárság kénytelen volt beavatkozni és 
három zavargó holtan maradt a helyszínén s mini utó­
lag konstatálták, mintegy tizonnyolczan megsebesültek. 
A csendőrség vezetőjét mellbe lőtték; szerencsére a 
golyó előbb kezét fúrta át és azután a puskaagyat su- 
lolta, miáltal sokat veszített erejéből, különben a lövés 
föltétlenül halálos lett volna. A sebesült felgyógyulásában 
igy is kételkednek ugyan, a legutóbb érkezett hírek sze­
rint azonban állapota "javuló félben van.

Az ilju valószínűleg kitalálta, mi miatt aggódik, 
mert szelíden igy szólt hozzá :

— Nem volna igaza, ha bizalmatlankodnék kis­
asszony. Csak arra gondolok, miként segítsem ki o 
kínos helyzetből, s csupán az ut megjelölésére szo­
rítkoznám, melyet önnek követni kell, hogy la Ger- 
monierebe érjen, ha hihetnem, hogy el nem té­
veszti azt; de sok Ízben elágazik, s ön a nem igazit 
választhatná. Szabad-e tehát kíséretemet felaján­
lani, becsületszavamat adom, azonnal elhagyom 
önt, a mint jelenlétemre nem lesz többé szüksége.

— Köszönöm uram, hebegő Germaine megzava­
rodva ; de . . . nein hagyhatom itt lovamat.

— Semmiesetre sem, sőt reményiem az viszi önt 
la Germoniérebe. Az ut, mely a brettevillei erdő 
szélén vezet, kitűnő, s ha tanácsomat megfogadja, 
csak lépésben megy. Én gyalog kisérem, s ha szük­
ség lenne reá, segíteném Ralphot mcgzabolázni.

— Ön tudja lovam nevét!
— Éppen előbb mondta meg kisasszony; és innét 

is kivehetőm, hogy Ralph tüzes állat, mondd a fia­
tal ember, a fáradhatlan pejre mutatva, mely már 
nyerített, s lábával kapálta a földet. Nagy kedve 
van az induláshoz.

— Igen, s én nagyon őrülök, mert attól féltem, 
hogy megsánlitotlam ... de nem volnék oly nyu­
godt, ha attól kellene tartanom, hogy ismét elra­
gad, mond vidoran Germaine.

— Itt vagyok meggátolni az eshetőséget; most 
azon kezdem, hogy ide vezetem, mondá a fiatal em­
ber, s gyorsan indult a lejtőn lefelé, melynek alján 
a ló meg volt kötve.

Már távol volt, mielőtt Daudierne kisasszonynak 
eszébe jutott volna ellenvetéseket tenni a rendelke­
zés ellen, melyet indítványozott.

Egyedül maradt a tündérszikla mellett, helyzete 
felett megzavarodva, s némileg nyugtalankodva e 
kaland fordulatán, mely regényesebb alakot öltött 
mint azt kívánta; de mégis örvendve, hogy igy tör­
tént, mert az idő fenyegetővé vált, s az est sem volt 
már távol.

— Utoljára }s, gondold magában, nem az én hi­
bám lesz, ha lovag által kisérve megyek haza. Nagy­
bátyám és Laurence bizonyosan elvesztették nyo­
momat. A szégyenkedést csakugyan nem vihetem 
oly tulságig, hogy itt maradjak éjszakára.

És azután, jó születésű és jó nevelésű emberrel 
van dolgom. Brettcvillo hcrczeg vendége csak a leg­
jobb körökhöz tartozhatik. Bemutatom anyámnak, 
ha haza érünk, s azzal minden be lesz fejezve. Nagy-

— A. jász 48—49-es honvédek. Fel kéretünk 
a következő sorok közzétételére : Felhívás ! A jász 
kerületi honvéd-egyletnek igazolt tagjaihoz! A ti­
zenhárom aradi vértanú gyászos kivégeztetésének 
35-ik évfordulóján csak is erkölcsi kötelességét véli 
leróni a lionv. egyl. bizottmánya, midőn egylete 
minden egyes honvéd tagját — az ez évi október 
hó 6-ik napján reggeli 9 órakor Jászberényben a 
róm. kath. főegyházban tartandó ünnepélyes gyász­
misén való megjelenésre — bajtársilag felkéri. 
Egyúttal elérkezettnek látja a bizottmány az időt, 
hogy a Görgei rehabilitácziónális ügyben a jász­
kerületi honvéd-egylet mint erkölcsi testület nyilat­
kozzék, ennélfogva a mai napon tartott bizottmá­
ny! ülésünk határozatánál fogva felhívjuk egyletünk 
összes igazolt 1848—49-iki honvéd bajtársakat, 
hogy az ez évi október hó 6-ik napján délelőtt 10 
órakor Jászberényben a városháza nagy termében 
tartandó közgyűlésre megjelenni szíveskedjenek. 
Kelt Jászberényben a jászkerűleti honvéd-egyletnek 
1884. évi szeptember hó 21-ik napján tartott bi­
zottmány! üléséből. Halmay József egyleti elnök, 
Urhcgyi Gyula egyleti jegyző.

— Görgei Arthur — lopás vádja alatt. Jól értesült 
forrásból jelentik nekünk a következő nevezetes dolgot: 
Az idén Viscgrádon nyaraltak a többi közt K. fővárosi 
tanácsjegyző és dr. Sz. Lajos ügyvéd, családjukkal, köz­
tudomású, hogy Görgei Arthur is ott lakik. Sz.-ék és 
G.-ék többször fölszólaltak a miatt, hogy K-ék jogtala­
nul használják a fürdöbódét, nyilvánosan -is szóbeszéd­
tárgya volt, hogy K. urakkor szeret leginkább a bódéban 
megfordulni, mikor ott Sz. és G. családjának nótagjaj 
meritkoznek a szőke Duna habjaiba. Egy szép napon 
szintén ott volt a bódéban K. ur, s Sz-né és a G. kis­
asszonyok elpanaszolták ezt Görgei tábornoknak, ki úgy 
állott bosszút K. uron, hogy felső ruháit eltávolította a 
bódéból. M:dön aztán K. ur nevetség múltán visszakapta 
ruháit, úgy találta, hogy zsebeiből órája, tárczája kése stb. 
hiányzik. Nem is késett vesztes gek miatt panaszt emelni, 
vádolván Görgei Arthur tábornokot lopással a 
pestvidéki törvényszék elölt, mely a szenl-endrci kir. 
járásbíróságot bízta meg a vizsgálat vezetésével.

— A kolozsvári pinztolypárbajhoz. Mint lapunk 
mai számában már említettük, tegnap reggel ü és 7 óra 
között Kolozsvárott a Zöld Sipka tájékán BánlTy Dezső 
b. főispán és Bethlen Pál gr. pisztolyjiárbajt vívtak. Az 
Ellenzék a párbajról a következőket Írja: A párbaj oka 
merőben politikai természetű s a mull választások ide­
jéből származik. B. Bánffy főispán oly módon használta 
gróf Bethlen ellenzéki jelölttel szemben hatalmát, hogy 
e miatt levelet kapott gr. Bethlentől, melyben legkeve­
sebb volt a hízelgésből. E levélért provokálta b. Bán Ily 
ellenfelét. A gróf Bethlen segédei 1». Józsika Sámuel és 
Mikó Imre, a b. Bánffyéi gr. Kornizs Viktor és b. Hu­
szár Sándor voltak. Egy-cgy lövést váltottak 15 lépésről. 
Sérülés nem történt. A felek b. Huszár felszólítására, a 
vívás után szótlanul kezet fogtak.

— A trónörököapár holnap, szept. 24-én d. u. 3 óra 
50 perczkor, tehát 20 pcrczczel a budapesti futár vasút 
elindulása után Bécsböl Sinajába utazik. Minthogy az 
udvari vonat a fulárvonat menetrendét követi, ennél­
fogva 20 pcrczczel ennek megérkezte után, azaz este. 9 
óra 30 perczkor érkezik Budapestre. Ö felségeik egy óra 
hosszat időznek itt a pályaudvarban s isinél csak 20 
pcrczczel az erdélyi futárvonat elindulása után, tehát 10 
óra 30 perczkor, ennek menetrendé szerint folytatják ut- 
jókat Erdély felé.

— Az aszódi vasúti szerencsétlenség al­
kalmával megsérült Hajnali Kálmán losonczi kir. 
járásbirósági aljegyző állapota Navratil főorvos és 
Móczár alorvos gondos gyógykezelése folytán any- 
nyira javult, hogy ma délután elhagyta a Rókus- 
kórházat. A zuzúdás nyomai még soká meg­
látszanak homlokán. A magyar államvasutak 
igazgatósága okulva az egymásután oly rövid 
időközökben előfordult baleseteken, a pálya­
udvari váltókezelésben értesülésünk szerint oly 
reformokat óhajt behozni, melyek mellett sok­
kal kevesebb eshetősége lesz a vonatösszcülközé- 
seknek. Ugyanis más vasutak példájára a ma­
gyar államvasutak igazgatósága oda szándékozik 
módosítani a szolgálati utasítást, liogy a for­
galmi tisztviselő, ki a pályaudvari szolgálatot látja 
cl, ezentúl köteles lesz nemcsak a váltó helyes 
állításáról meggyőződni, hanem mindaddig tartozik 
a váltónál maradni, mig a vonal kalauza a vonat 
megállapodását nem jelzi. Az előfordult vasúti bal­
esetekkel közeli összefüggésben áll Szarvassy György 
főfelügyelőnek elmozdítása, kinek felügyeletére a 
Budapest-Iiatvan és budapest-brucki vonalrész volt 
hízva. Helyette Langer főfelügyelő neveztetett ki 
budapesti üzletvezetőnek.
B— Illek Vlnoze újpesti róm. katli. plébános áldozár- 
ságának liuszonötéves jubileuma alkalmából ma este 
nagy fáklyásmenetet rendeztek. A 200 fáklyavivőböl álló 
menet — mint nekünk Újpestről telefonozzák — az uj- 
újpesti lóvonalu pályáimtól a főúton és Lövy-ulczán vo. 
null vogig a piacztérre, hol a jubiláló plébános lakik. 
Útközben géziekre szaporodott azoknak a száma, kik a 
fényes menethez csatlakoztak. A plébánia előtt Uhlyárik 
Károly községi liiró szép beszédet intézett a küzlisztclcl-

bátyáin még köszönettel is fog tartozni, mert meg­
szerzőm neki az alkalmat, hogy a kastélyban megje­
lenhessen, és az öreg herczeg meghívja erdejébe 
vadászatra.

Azt nem vallotta be magának Germaine, hogy a 
fiatal katonatiszt élénk hatással volt reá, pedig ezen 
hatás sokat járult elhatározásához.

Az idegen megjelent, Ralphot kantárnál vezetve, 
ki minden nehézség nélkül követte. A lovak biztos 
ösztönnel bírnak, azonnal megismerik barátaikat.

— Most, miután közelről megnéztem, mondá, fe­
lelek róla kisasszony, hogy meg nem botlik, és nem 
is ragadja el. Lábszárai pompásak, és a fáradság le- 
csendesitette. Teljesen képes a tőle megkívánt útra. 
De holnap nyugalomra és gondozásra lesz szüksége, 
különben ...

— Oh! vigyázni fogok, hogy jól bánjanak vele, 
szólt közbe Daudierne kisasszony. A ló bátyámé, de 
úgy szeretem, mintha az enyém volna, és most még 
inkább szeretem, mióta ... mióta oly vitézül kihú­
zott a hínárból.

Germainenek sikerült, jól vagy rosszul, legyőzni 
zavarát, melyet egy meggondolatlanul majdnem 
kiejtett felelet okozott; nagyon örült, hogy Ralph a 
Lémon-sziklához ragadta, de nem szerette volna, 
ha e titkos gondolatát kitalálják.

A fiatal ember talán megértette, de kiméletesség- 
ből nem mutatta azt, és katonai rövidséggel igy szólt 
hozzá :

— Miután szives volt rcám ruházni a parancs­
nokságot, kisasszony, kérem jöjjön le gyalog a lej­
tőn, mely az országúiig tart. Nem volna tanácsos 
lovon tenni meg ez utat. Én Ralphot odáig ve­
zetem.

Úgy rendezkedett, mintha e kettős utazás már el 
lett volna határozva, pedig Germaine még egyet 
sem szólt, de ő e hallgatást beleegyezésnek vette, 
és abban nem is csalódott. . . .

— Tudom, hogy kiváncsinak fog tartani, mond 
Germaine zavarral, de szeretném tudni, hogyan hal­
lotta meg nevemet... oly halkan beszéltem 1 ...

— Az igen egyszerű, kisasszony. Az üreg, hova e 
bájos nevet lekiáltotta, nem igen mély, de a szikla 
túlsó oldaláról, egy másik szakadás nyílik bele; én 
éppen c szakadás oldalfalához voltam támaszkodva; 
kegyed nem láthatott meg, valamint én sem láttam 
kegyedet.. . visszaéltem a helyzettel, és feleltem, 
mint a vidékbeli ifjak, mikor meglesik választott­
jaikat.

(iolytatáea követtexik.)
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ben álló lelkészhez, felsorolva annak a köz-ég és hívői­
nek érdekében tizenhat évig Újpesten léte alkalmá­
ból kifejtett üdvös és nemes működését. A kitüntetet 
meghatottságtól reszkető hangon mondott szives külö­
nélőt. Szavait zajosan megéljenezték. Holnap a plébánia­
templomban ünnepélyes isteni tisztelet tarlatik, este 
pedig tiszteletére négyszáz teríték ti bankettet rendeznek. 
Illek Vincze első önálló lelkésze az újpesti hitközségnek. 
Mint önálló segédlolkész kezdte meg működését Újpes­
ten ISGU-bcn, a melynek akkor 4 -5000 kath. lakosa 
volt. Azóta hívei száma tízezerre megszaporodott s most 
már egy segédlelkész és a minisztérium által kinevezett 
hitoktató végzik a liivek lelki szükségleteit. Illek már 10 
éve a község lelkésze.

— A Kvupotkin herczey macskája. Közöl­
tük annak idején azt az érdekes levelet, melyet a 
franczia fogságban levő nihilista Krapotkin herczeg 
a Beme scicntisiquc-ben közzétett az ő «Pussy» 
nevű macskája, fogságának hű részese felől. Kra­
potkin herczeg ez állat értelmességéről valóban 
meglepő adatokat irt e levelében. Most Emile Gau­
tier, a ki Clairvauxban szintén kitöltött nehány havi 
fogságot, ugyancsak a Revue scicntisique-hcz levelet 
intéz, «Pussy» révén elmondva «Pussy* felöl a 
maga börtönbeli tapasztalatait is. «Teljesen valót» 
írja Gautier, «a mit Krapotkin beszél, hogy t. i. 
«Pussyo a gondos «nevelés» folytán megösmeri sa­
ját ábrázatját a tükörben, meg tudja különböztetni 
a fogház csengettyűjének különböző jeleit, bujósdi, 
játszik ép oly komoly odaadással, mint a gyermekek 
stb. Az is való, hogy érti (vagy legalább úgy visel­
kedik, mintha értené,) egy pár szó jelentését; azt 
is hajlandó vagyok hinni, hogy nem közönyös Gou­
nod zenéje iránt. De nem ezek a legmeglepőbb dol­
gok. Azok közül, a miket Krapotkin nem emlitett, 
van egy, a mi engem bámulatba ejtett és im most 
elmondom önöknek. Előre kell bocsátanom, hogy 
a természet a fejemet dús bozonttal ékesítette fői. 
Krapotkin ellenben tisztára kopasz. Ez a különbség 
nem kis zavarba hozta közős kis asztaltársunkat. 
Mikor mind a ketten egyszerre játszottunk vele,akár­
hányszor észrevettük, hogy kacsójával gyöngéden 
végigsimitja koponyánkat, mintha tudomást akarna 
szerezni arról: vájjon nem csalják-e szemei ? És mi­
kor kész volt c vizsgálódásával, pofáján oly komi­
kus meglepetés tükröződött, mint valami együgyű 
ficzkóén, a ki először lát életében szemfényvesztőt. 
Ez talán túlzásnak látszik, pedig úgy van. Valóság­
gal, az érzetek különbözősége perplexxé tette a 
macskát és ezt ő nem is titkolta el. E jelenet estén- 
kint ismétlődött, mint önök képzelhetik is, végtelen 
mulatságunkra. A mi nem kevéssé furcsa, az hogy 
a macska roppantul félt a börtönőröktől. Maga is a 
börtönben született, még pedig valószínűleg régi — 
rabmacska-családból. Úgy látszik, örökölte ez ellen­
szenvet. Ha csak feltűnni látta valahol, a há­
lószobában vagy az udvaron a gyűlölt egyen­
ruhát, elmenekült az iszonyat minden jelével. 
11a egyik-másik őr elcsípte «Pussyt», rögtön 
leugrott s ha nem eresztette el mindjárt, volt 
dolga a karmainak! Nem használt ekkor se a si- 
mogatás, se a nyalánkságok. Velünk pedig min­
dig csupa nyájasság és hizelkedés volt. Ha gaz­
dái néha holmi ártatlan csínyt követtek el vele 
szemben, a macska is nemsokára megtalálta az al­
kalmat , hogy hasonló pénzzel fizessen. Mi egy 
példa a száz közül. Még mikor csak kölyök volt, 
sétáinkon mindig föltettük az udvaron álló nyomo- 
moruságos hársfa egyik alsó ágára, a mitől ő ször­
nyen irtózott. De vájjon a tornázás nem lényeges 
része-e a tudományosan vett nevelésnek? Szegény 
állat! A maga erejéből akkor még nem tudott le­
szabni az ágról. Kétségbeesetten nyávogott, a mig 
közülünk az irgalmasabb szivü oda nem tartotta 
neki a hátát létra gyanánt. Később is, mikor a kör­
mei már megnőttek, nem akart lemondani e szoká­
sáról. Még mikor a maga jószántából is ment a 
fára, mindig használta eleven létráját, olyan for­
mán, mint a bohóczok. Bár ekkor már nem volt 
szüksége e segítségre, mégis mindig legpanaszosabb 
hangján kérte ki könyörületünket és nem hall­
gatott cl, mig csak résztvevő vállak nem támasz­
kodtak a fa törzséhez, neki létrául szolgálni. De ne 
higyjék, hogy akkor aztán leugrott, mint azt valaha 
tette. Dehogy. Fölmászott a fa csúcsának legtetejére 
és onnan csufondárosan kacsintott le ránk. Ez a 
kópéság, a mely legalább harmincz-negyvenszer is­
métlődött, előtte kétségkívül a bujósdi-játék legna­
gyobb raffinementja és mint önök tudják, néha 
szeret is egy kicsit bosszúálló lenni.

— Szerelmi dráma. Mint lapunknak Írják, múlt 
szombaton délután a pátyi mézcsliegyi szőlőknél Nagy 
Sándorné született Szadai Zsófi lesbe állt és Sejbu 
Frigyes kőbányai pallért orozva meglőtte. A megtáma­
dott, kivel a merénylő asszonynak benső viszonya volt, 
félholtan rogyott össze. Azután maga ellen fordította 
Nagynó a revolvert és saját mellét is keresztül lőtte. 
Most mindkettőjük élet-halál közt lebeg.

— A bécsújhelyi székesegyház környékén, mint 
említettük, egy szétrobbantott töltény maradványaira 
akadtak s ebből aztán a legkalandosabb hírek keltek 
szárnyra. A mindenesetre gyanús leletről most a követ­
kezőket jelentik 22-diki kelettel: Tegnap este a székes­
egyház tornya alatt, közel a Zrínyi és Frangepán emlék- 
szobrához, egy töltény robbant fel; vagy a templomot 
akarták megrongálni, vagy az egész dolog c-ak arra volt 
szánva, hogy ijedelmet okozzon. Beinek mészáros, ki a 
székesegyházzal szemközt lakik, hajnali 2 órakor intenzív 
fényt látott a torony alatt, de i obbanást nem hallott. 
Másnap reggel jelentést tett a rendőrségnél, mely meg­
indította a vizsgálatot. A kiküldött bizottság megtalálta 
a töltény darabjait, s a falakon olyan nyomott vett észre, 
minőket közönséges lőportöllés nein szokott hátrahagyni. 
— Azt hiszik, hogy a töltényt azok az ismeretlen tolva­
jok robbantották el, kik a minap Lasnanszky fiainak 
lúporraktárába betörtek. — A bécsújhelyieket rendkívül 
nyugtalanítja e székesegyház ellen tervezett merénylet, 
kivált a mióta hírét vettél; annak, hogy a szomszédos 
Neunkirehenben is kirabolták egy kőlaragómester dyna- 
mit-raktárát. Az a föltevés, hogy e betöréseket az anar­
chisták követték el, mindeddig híjával van minden tá­
maszpontnak.

— Haroz honvédek és közöshadseregbell kato­
nák közt. Debreczenbcn c hó 21-én éjjel valóságos 
iiarcz volt a honvédek és közös hadseregbeli katonák 
közt. Az eseményt, mely a városban nagy feltűnést kel­
tett, következőkép Írja le a Debreczeni Ellenőr: 
E hó 21-én este 8 óra tájban 10—12 honvéd rczervisla 
a 42-ik zászlóaljtól, kik gyakorlatra vannak behiva s nagy 
részben feleséges emberek, jó kedvvel dalolva mulatott 
a «cserepes» csárda belső szobájában, melynek egyetlen 
nagy ablaka van a külső vásártérre s belőle ajtó nyílik 
egy földpinezébe, a pinczeajtúval szemben két szárnyú 
ajtó vezet egy másik szobába, melynek nyugoti és keleti 
oldalán is egy-cgy ajtó van. Egy másik asztalnál néhány 
«czibil» borozott. A korcsmárosné, egy özvegy asz- 
szony, a külső szobában állott a bormérö lasztal 
mellett, midőn belép a keleti ajtón két «osztrák 
baka«, állítólagosán teljesen józan állapotban. — A 
korcsmárosné kérdezi: — Mivel szolgálhatok. A ba­
kák az önhittség és fenyegetőzés hangján kiáltják: — 
Erre meg amarra, mindjárt megmondjuk. Még ma pap­
rikás húst eszünk. Tudni kell, hogy c kifejezéssel gyak­
ran gúnyollak és boszanlják a közöshadseregbeliek a vö­
rös nadrágos honvédeket. A félig nyitva levő ajtón át 
meghallották a honvédek e gúnyos fenyegető szavakat. 
Erre ezek felugráltak helyeikről. Lássuk hát, kik akar­
nak paprikás húst enni, kiáltottak s az ajtókhoz rohan­
tak. A támadt zajra még 12—13 baka, köztük egy pár 
altiszt is, rohan be a korcsmába s kivont szuronynyal be 
akartak törni a belső szobába. Szerencsére az ajtó fél szár­
nya be volt zárva s igy a neki vádult vitézeket a czibilek 
segítségével visszatartóztatták a meglepett honvédek, 
kik egyáltalában nem írtették, hogy mi az oka e tárna:
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dásn.ik. A közös hadseregbeliek éktelen káromlások kö­
zött döngetni kezdték az ajtót s egymás után szedték 
elő a közeli asztalokon levő boros üvegeket s azokat 
dobálták be a honvédekre. Ezek közül egy nehány perez 
múlva az egyetlen menekülési helyen, az ablakon kiug­
rott, s elszaladt a nem messze levő honvédkaszárnyába, 
honnan rövid idő alatt egy egész század honvédséggel 
tért vissza, kiket Ráth Rezső hadnagy vezényelt. Ezek 
hirtelen körülzár-diák a korcsmát, hogy többé egyetlen 
egy osztrák baka sem tudott menekülni. Ezek bezárták 
volt a korcsma mindkét ajtaját. Hogy vájjon már koráb' 
ban tették-e ezt, mikor még ők voltak túlsúlyban, 
vagy most, mikor már nagy erővel állottak szembe: 
a korcsmárosné nem tudja megmondani, miután e ve­
szedelmes zűrzavarban szinte eszméletét veszítette. A 
honvédek a nyugoti oldalon levő ablakon beugráltak, az 
ajtó léi szárnyát sarkából kifordították, a másikat kinyi­
tották s a dühtől és bősz utói eltelve özönöltek a közö­
sökre, kik egy kevés ideig megkisérlették szuronyaikkal 
az önvédelmet a túlnyomó erő ellen, melyet a vér látása 
még jobban hevített. A bakák megrémülve, kétségbeesve 
és fájdalmasan sírva kértek kegyelmet. A felgyújtó!1 
szenvedély még több vért kívánt. A szerencsétlenek szé­
keket tartottak paizsul maguk fölé s asztalok alá mene­
kültek. A székét ledobták róluk, az asztalok alul kivon­
szolták okét s kíméletlenül döfték keresztül a fegyverre 
I űzött szurony nyal. Valóságos vérfürdő keletkezett a 15 
üssze-vissza vagdalt, szurkált bakkancsosnak kiömlő vé­
riből. ;\z öldöklés akkor szűnt meg, mikor már nem 
volt kit bántani, mikor nem maradt senki sértetlenül. 
Egy baka mig ott a színhelyen meghall, egy másik pe­
dig, mint a korcsmárosné beszéli, később a kórházba, 
hová a súlyosabb sebesülteket szállították, a kevésbbé 
sérülteket a kaszárnyába vitték. A katonai parancsnok­
ságok megindították a legszigorúbb vizsgálatot s mind­
azokat, kik a harezba befolytak, kihallgatás alá veszi s a 
részeseket példásan megbünteti. Egy másik tudósí­
tás következőleg adja elő a történteket: Tegnap este, 
mig a színházban a közönség a hangversenyzőket tap­
solta, a Széchenyi-utczai külváros valóságos lázadás szín­
helye volt. A lázongás egy 13 városbeli korcsmában 
kezdődött közös hadseregbeli bakák és honvédbakák kö­
zött, és aztán egész vérengzéssé fajult. Úgy halljuk, hogy 
később huszárok is beleegyedtek. Midőn a verekedés 
komolyabb alakot kezdett ölteni, akkor nehány honvéd 
rohant a közeli kaszárnyába s ott fellát mázta a már alvó 
bajtársakat. — Gyertek link, ütni akarják a honvédeket! 
kiáltanak. Erre több honvéd kiugrált az ágyból, fcltüzle 
a puskára a szuronyát és sietett a honvédek segítségére- 
Most iszonyú dulakodás, verekedés kezdődött. A két 
ellenség agyba-föbe ütötte egymást. Kiabálás, jajgatás, 
lárma, zsivaj töltötte be a levegőt. Néhány küzösliadse- 
regbeli baka csak úgy tudott elmenekülni, hogy eldobta 
sapkáját, veressapkát csapott a fejébe és úgy szaladt. A 
véres tett színhelyén öt súlyosan sebesült maradt; ezek 
közül egy honvéd és négy közüshadseregbeli. A sebesül- 
jeket kórházba szállították, de a kettőnek életben mara­
dásához kevés remény van.

— Tüzesetek. Kisvárdáról írják lapunknak c 
hó 20-iki kelettel: E hó 17-én hugim községben 
tűz támadt, mely négy udvaron áilú valamennyi 
épületet, s az ott felhalmazott összes takarmányt 
elhamvasztotta. Csakis a kisvárdai tűzoltóknak 
köszönhető, hogy a falu nagy része le nem égett. 
— Babsán (Temesmegye) Hubert Nándor lugosi 
lakos kárára egy 13 öl hosszú és 4 öl széles és egy 
10 öl hosszú és -1 öl széles buzaasztag leégett. A 
kárt 405U írtra becsülték. A tűz keletkezésének oka 
ismeretlen. A leégett asztagok biztosítva voltak.

— Dr. Kohut Adolfnak, a Berlinből kiutasított ma- 
gyar születésű hirl -pírénak halasztást kérő folyamodvá­
nyát elvetette a rendőrség, s mint nekünk jelentik, ma 
már el is kellett utaznia a német fővárosból. Úgy lát­
szik, hogy a közös külügyminisztérium közbejárása sem 
segíthetett kiutasított hazánkfia sorsán.

— Ili siti t/edt hajó. Mint nekünk távirják, a 
a dunagözhajózási társaság 474. számú uszály ha­
jója ma Passu un felül clsülyedt. A hajó gabonával 
volt megrakva. A kár meglehetős nagy.

— A sikkasztó postamesterről. Linzből sür­
gönyzik lapunknak, hogy a sikkasztás miatt elfogott 
krapinai postume temek, GInzer Mártonnak lakásán 
megtaláltak 10,0()U forintot az ellopott pénzből.

— A legújabb postalopás Bécs-Ujhelyről a kö­
vetkezőket jelentik tegnapi kelettel: «Megbízható forrás­
ból érkezik a hir, hogy egy trieszti pén. eszacskóbúl elve­
szett a bécsi fúpostán egy 3ÜUU foiinttal terhelt levél, 
mig egy Zürichből jött zacskóban bankjegyek helyit 
légiadarabokat találtak. A hivatalos pecsétek nem mu­
tálták semmi sérülést.» — Egy bécsi lap szerint az oda­
való löpostaigazgab ság teljesen megerősítő c hirt. A 
3000 forintos levelet múlt szombaton ad iák föl Trieszt­
ben s egy közönséges posta-zacskóban indították liécsbc. 
Tévedésből Bécs-Ujhclyen adták ic a zacskót s ezért ké­
rőbb jutott el liécsbe. Mikor kibontották a zacskói, a 
pecsétek teljesen épek m Itak, de a 3000 forintos levelet 
hasztalan keresték henne. T- hb t nem tudnak a dolog­
ról , a rendőrség, ii.o ynuk azonnal jelentést lellek, meg- 
nditotta a vizsgálatot. — A legújabb postalopások ügyé­
ben a következőket tavirja bécsi lev hízónk: Az osztrák 
lüpostaúazgatúsáií niegczáfolja a háromezer forintos le­
vél eltűnésének hírét, mely e dein nti daczára is meg- 
felel a valóságnak. A postaigazgatóságnak csak an \i 
ban van igaza, hogy Triesztből mm Becsbe, hanem Ba­
kuk be (Krajnáha) küldték e levelet s a lopás nem a bécs" 
postahivatalban, hanem már Tr észtben lörténl, a honnan 
ez a távirat érkezett: «A déli vasút idevaló állomásának 
po tahivatalában eh Akasztót egy gya.ornuk egy Rakikbe 
küldött oU00 fitos pénzes levelet; a pénzt részint beváltotta 
olasz bankjegyekre, részint pétiig adósságokat fizetett vele.
A sikkasztó hivatalnokot már letartóz atlák.» A zürichi 
zacskóból 151)0 forintot loptak el, melyet Basel ben adtak 
föl. Mar Bajorországban is észrevették, hogy a zacskó 
50 grammal könnyebb, mint volt a föladásnál s igy 
nyilvánvaló, hogy a tolvajlást nem Becsben, hanem vagy 
Zürichben, vagy az utón követlek cl.

— Riadalom a zsinagógában. A szegedi zsidó- 
templomban az újévi mim p második napján nagy z..\ar 
támadt. Egy ideges asszony elsikolloita magút, a mi 
azután roppant rémületet idézett elő. A zsúfolásig telt 
templomban épen a fiatal Low főrabbi tartotta ünnepi 
beszédét, fejtegetvén hitsurs. sainak uz összefüggést a 
hazaszeretet es a buzgó vallásosság f őzött, a mikor egy 
a nói karzatról eredt éles sikojtas hangzóit föl. Egyszerre 
óriási zavar támadi. A terhük alant nem csekély ijedt- 
seggel látták, mint tépik fül az asszonyok uz abf.ko 
kát és rohannak kifelé : de hogy mi történt senki sem 
tudta. A báliabbuk iparkodtak az óriási zajban a ré­
mülteket megnyugtatni. Az őrségen olt volt tűzoltók 
jzétrangaltak az ajtók szárnyait, hogy a tömeg ki­
szabadulhasson. Többen a karzatra iparkodtak följutni, 
hogy ott a bajt, ha van, elhárítani segítsenek. A szó­
nok, a ki nem hagyta el helyét, hiába ki.elűzött, hogy : 
nincs haj, maradjon mindé Ki a helyén, szavai elenyész­
tek a zajban. A mintegy Uz perczig tartott riadalomnak 
csak akkor lett vége, midim a rabbi az ima és enek 
folytatásul elrendelte. A riadalom oka pedig a ■ Volt, 
hogy eg) halai asszony a kuizutun a i agy hőségben el­
ájult s ennek az anyj i erre elsikojtotla magát és viz 
után kiáltozott — a mi arra a tévedésre adott okot, hogy 
sokan tüzet gondoltak és ezt is — kiáltoztak. Az egész­
nek, Szerencseie, csak úgy pár eltépett ünneplő ruha lett 
az áldozat.'.

~ KöBzvényea elefánt. Jenny, a schünbrunni 
állatkel t indiai elefántja halálosan beteg s a pompás őszi 
napok daczára kénytelen volt vi-szavonulni téli hajlékába. 
a kolosszális áltat, mely 1850 óta egyik dísze a scliüu- 
bruiini meiiazseriának, hal évvel ezelőtt — köszvénybe 
esett. Betegsége az utolsó időben annyira elfajult, hogy 
az elefánt alig bírja mozgatni hátsó lábait. A szegény 
álfát e hat esztendő alatt nem feküdt le a maga jószán­
tából s ha nagyon erőt vett rajta az álom, akkora zörej­
jel rogyott a tőidre, hogy megrázkúdutt bele az egész 
cpulet. De a maga erejűből fölemelkedni sem tudott a 
szelíd altat s mindig kötelek segítségével kellett föl tá­
masztani. Most még az alacsony küszöböt sem bírja át­
lépni. Néhány évvel ezelőtt küszvény ülte meg Jenny 
»férjet», a szegény Jaynes ot is.

— Félreértett távirat. Augusztus végén azt jelen* 
tették a bécsi lapok, hogy a Novara fregatt visszatérő" 
sének negyedszázados évfordálóját ünnepi lakomával 
ülték meg, s ez alkalommal fölolvastak egy táviratot, 
mely Stefánia trónörökösné aláírását viselte s igy 
hangzott: «Et si fractus illabatur orbis, impavidae na­
ves austriacac.» («Ha romba dől is a világ, Ausztria 
tengeri hatalma meg nem rendül.») — E táviratnak fö­
löttébb mulatságos története van. Az ünnepi lakoma 
rendezői ugyanis táviró utján tudatták köszönctüket a 
trónörökösné főudvarmesterével; a fóherczegnö akkor 
Lajta-Bruckban tartózkodott. A főudvarmester azt felelte, 
hogy a trónörökösné nem küldött táviratot a pólai ün­
nepre, s nem is szokott élni az elavult latin nyelvvel. 
Pólában jobban szem ügyre vették az illető táviratot, 
mint az ünnep mámorában, s fölfedezték, hogy azt 
nem Bruckban, hanem Buján adták föl. Megkérdez­
ték ott haniarjába o, hogy ki küldötte azt a latin távira­
tot, s nemsokára megérkezett a válasz: *Stefanie Baja.* 
— Ekkor jutóit csak eszébe néhány lakmározónak, hogy 
egy Stefanie József nevű úriember, mint tengerész- 
hadnagy, évekkel ezelőtt Pólában állomásozott, de utóbb 
Bajára költözött kereskedőnek. Csakugyan ő volt a táv­
irat föladója s lakonikus aláírásával adott okot arra a 
mulatságos félreértésre.

— Vauutelli Szerafln pápai nunczius tegnap délután 
egy negyeddel két óra után az osztrák-magyar álfáin- 
vasuton Budapestre érkezett. A pályaudvarban fogadására 
megjelentek: a központi papnövelde kormányzója, Már­
kus Gyula praelatus és apalknnonuk és az intézet elöl­
járói, Venczel Antal, dr. Czibulka Nándor, dr. Való 
Simon és dr. Wolafka Nándor. A világiak közül megje­
lent a «Magyar Állam» főszerkesztője és dr. Hortoványi 
József. A uunczius-érsek kellemesen meglepetve a tisz­
telgők megjelenése által, köszönettel fogadta azt s he­
lyet foglalván titkárával, Amoni Lipót kanonokkal az őt 
váró kocsin, a tisztelgők kíséretében a magyar közjionti 
pályaudvarba hajtatott, hóimét 3 óra 5U perczkor Kalo­
csára indult.

— Égő hajók. Pétervárról táviratozzák : Kosztroma 
korín myzóságból megdöbbentő liir érkezik. A Drasina 
nevű teával, rummal és czukorral megrakott gőzös Nis" 
nii-Novgorodból Riliinszkbo (Jaroszlavl kormányzóság) 
jövet a Volga folyamon kigyuladt. A kapitány horgonyt 
vettetett, a vihar azonban elszakította a vasmacska kő­
telét és a lánggal égő hajót tovább ragadta a folyam. 
Az égő jUrusina más hajók közé került és keltőt meg­
fojtott. A szerencsétlen gőzöst azután még tovább haj­
totta a szélvész ; Lesodorta egy kikötőbe, kereskedelmi 
hajók közzé, melyek rögtön kigyultak és a tűz útzárma- 
zott a kikötőre is. A hajók s a rév égése egyre tart, mert 
a tüzet petróleum is éleszti és az eloltásra nincs mód.
A hajókon és a kikötőben minden áru megsemmisült. 
Számos ember elégett. A Volga folyam több verszt 
területén valóságos tiiztenger, melyei látni is borzasztó.
A kár több millió rubelre rúg.

— Hidegvizkura, mint büntetőé. Tudvalevő, hogy 
(Julombiér Alane franczia színésznői, a «Sarah Bar- 
«uni* szerzőjét Sarah Bernhardt panasza alapján bárom 
havi fogságra és 1U00 Iranknyi pénzbírságra Ítélték. 
Most azt jelentik, hogy a szim sznö büntetései megvál­
toztatták, a mennyiben a fogság helyett két hetet kell 
töltenie dr. Béni Barde Undegvizgyógyintézetében; a 
pénzbírságot megkétszerezték. — A heves veiü színész­
nőnek kétségkívül hasznúra lesz a gyógyintézet vezetőjé­
nek hydrotherapiája.

~ Huszonhat testvér. Nemrég halt meg Anatolia 
Billis nevű helységében Kogrul Hilini cfendi, egy török 
nag)lm tokos, a ki száztíz évet éli. A jó öreget huszun- 
lia: lia gyászolja, de az apai örökségen nem tudtak meg­
osztozni. Most valamennyien Konstantinápol)Lan vannak 
s várják a seik-iil-izlam igazságos Ítéletét.
. ~.A avájezi anarkhietákról. Baselbcn hat havi 
fogságra héllék.liával együtt Pfau anurkliislát s a baseli 
kormány azzal a kéréssel fordult a szövetségi tanácshoz, 
hogy utasítson ki néhányat a Bábelben lakó anarkhisták 
kózii , mert a kantonalis kiutasítás nem sok haszonnal 
jár Baselbcn több osztrák anarchistát láttak az utolsó 
időben s nem tudja senki, hogy miért özönlöttek oda.

— Szinházógés. Mint az Opinione jelenti, szeptem- 
her Í--CI1 tűz iiiött ki a római Pietru Cossa-szinliázban 
s rövid idu alatti teljesen eipusziull a színpad. A gyors 
segedelemnek köszönhető, hogy a veszedelem nagyobb 
dimensiukal nem öltött.
- Riadalom a azinházban. A varsói Viele-nek a 

következőket írják Dublinből: A múlt szeidai előadás 
alatt olyan jelenet játszódott le színházunkban, mely 
könnyen végződhetett volna nagy katasztrófával. A szü­
net alatt pénzt váltott egy néző a buíTetben, hol ery 
rubel helyett hármat adlak neki. Az előadást már meg­
kezdettek, iinkor a butiét tulajdonosa észrevette a téve­
dést s beküldőbe pinczeijut a nézőtérre, hogy keresse 
meg az illető embert s kérje ws-za a két rubelt. A pin- 
ezér, ki máskép nem hirt ráakadni az ismeretlenre, egész 
hangosan kiabálta : -Ki kapott egy rubel helyett harmat 
a bullvlben ?» A közönség, mely a színháznak minden 
zugit megtöltötte, nem értette meg e kiáltást, de a 
«bullet» széliül azt sejtették némelyek, hogy olt tűz ütött 
ki s hanyatt homlok rohantak a kijáró felé, hol csuk­
lóim r nagy tolongás tamadt. Néhány asszony el is ájult. 
a sz iié /.ek és az igazgató csititgMt.ik a közönséget s a 
zenekar mazurkát játszott, mire aztán helyi cállőtt a rend 
és nyugalom. A színházban voll ügyész jegyzőkönyvet 
vett fel az izgalmas cselről ; a pinezér eilen vizsgálatot 
indítottak.

Rövid hírek. Jókai Mór megbotránkozást 
keltett uj magyar történeti tankönyvének egy pél­
dányát, mint egyik budapesti újság Írja, négy fiatal 
ember tegnap este 8—V óra közt az ivó kerepesi-uti 
lakása elölt nyilvánosan elégette. Mikor a ielcsa- 
podó lángok láttára az emberek gyülekezni kezdtek, 
a négy liatal ember elsietett. — Becsben ulczai 
verekedes támadt tegnap este liebenstreit Ferencz 
esztergályos legény es két társa közt; a vége az 
lett, hogy IJebenslreit egy szilvástól halva rogyott 
össze, latsai pedig elmenekültek. — A nayy- 
szent niiktósi járásbíróság egyik hivatalnoka 
Klipscli Antal írnok pár nappal ezelőtt eltűnt; hát­
rahagyott leveleiben azt Írja, hogy öngyilkos lesz.—
A mohácsi járásbíróság fogházára a múlt napok­
ban kitűzték a lelu'-r zászlót, annak jeléül, hogy ez 
idő szerint nincs a börtönnek lakója. — A sze.nl- 
czei ág. liitv. cv. egyház e hó 17-én ünnepelte tem­
ploma felszentelésének 1UU éves fordulóját. __
Győrött Bárány József zsidó hitszónokot a zsidó 
újév alkalmából tartott hazafias beszédeiért a győri 
főgimnázium több tanulója szép bokrétával lepte 
meg. — Jlakorszky Géza országgyűlési képvi­
selő szénImártoiií uradalmát, mely körülbelül 14-00 
kát. holdat tartalmaz, magánkézből eladta. A vevők 
többen vannak, köztük több aradmegyei nagybirto­
kos, a kik a vétel arányában, cldarabolták egymás 
között a Marczibányi-féle jószág-testet.

= Eltűnt zarándok. Óságán János 43 éves duna- 
ke.-zi tóldmives bu/.^u keresztény katholikus ember volt 
s vágyainak netovábbját „z képezte, hogy a szent földet 
szinról-szinre megláthassa. Eve kg várt a kedvező alka­
lomra, társukat akart loborzuui a nagy útra, de miután 
ez nem sikerült, par év előtt maga egyedid megindult 
J Iuzsalcm tele a szent sir látogatására. Megérkezett-e 
oda vagy nem, azt senki sem tudja, mert eltávozása óta 
sémim hírt nem adott magúról s mostanáig nem tért 
vissza. Fivére k. relmérc a pestvidéki törvényszék most 
megindította ellene a holttá nyilvánítási eljárást s hir- 
d- tiuényileg felhívta, hogy egy év alatt jelentse magát, 
mert különben az egy év lefolyása után holtnak fog nvií* 
v.mittaUii.

= Ama. plsztolypárbajra vonatkozólag, mely a na­
pokban Szabó Lajos ü, yvéd és Kammermayer Károly 
hniKcreckudó közi Czinkota mellett végbe ment, arról 
értu.-ileiiek, hogy a Magyar Uirudó czíniü kőnyoma- 
tos uj ágnak, mely után a lapok u hirt közölték, tudó­
sítása némi részben téves volt, a mennyiben a felek 
c-ak egy lövést váltottak és sebesülés egydtalán nem 
történt.

= A vigyázatlanság áldozata. Sclmszler János 
napszámos az o-bmfái hajógyár. Ind építésénél, tegnap 
délelőtt saját vigyázatlansága folytán a Dunába esett s 
még mielőtt segítségére mehettek volna, nyomtalanul 
eltűnt a hullámok közt. Holttestét cildigolé nem talál­
ták meg.

= A légszoszvllágltáB mizériája. A belváros egyik 
legélénkebb részében, az uj-bécsi ulczában ma este a 
gúzvilágitás egyszerre felmondta a szolgálatot. A lángok 
csaknem egészen kialudtak, minek következtében az üz­
letekben nem csekély zavar támadt, mert a légszesz hu­

zamosabb ideig nem adott kellő világosságot. Ez a kel- 
íí!z .iÍll r ,"em előszűr történik, s uz üzlettulajdonosok 
már több ízben fordultak a társulathoz a világítás hiányos­
sága miatt való inté kedés érdekében.
mT ?P0raházban való rendőri Intézkedések.
l Hatsz Elek főkapitány több főbb rendőri hivatalnok 
kíséretében tegnap délután megjelent a m. kir. operá­
imban, azt behatóan megtekintette és megvizsgálta, 
nogy vájjon a közönség biztosságára rendőri szompont- 
. . ”10p1Viint intézkedések megléteitek ? Ez alkalommal 

egyúttal utasítást adtak a rendőri felügyeletre és ellen­
őrzési szolgálatok teljesítésére hivatott közegeknek, a kik 
Hason lóképen jelen voltak. Továbbá megái fápitották az 
operaliáz előtt levő téren szükséges rendszabályokat; 
nevezetesen meghatározták a magán fogatok, bérkocsik 
és egyéb jármüvek állomáshelyeit, az érkezésnél és tá­
vozásnál való közlekedés módját. A megnyitás napján 

tyürgy fogalmazó végzi a felügyeleti, Máltás 
Dugó kapitány pedig az ellenőrzési szolgálatot.

Körözött segédjegyző. Wolfinger Sándor, a 
rároi körjegyző mellett alkalmazott jegyzősegéd e hó 
-I-én reggel 7—g óra közt, 3l3 frt 85 kr adópénzt a 
oeon 11 ,naf>őh"Z vevén, azzal megszökött. Wolfinger

I • ^ves : különös ismertető jele, hogy jobb lanocz- 
l;“Jaifiss^. PUP0S- A győri szolgabiróság kiadta ellene 
az elfogatási rendeletét s most országszerte körözik.

— Ing Bánok forgalma. PolgArv család eddigi Tút-Jablonya 
nemcsségi uradalma. Berger Vilmos ur, fölierczeg József volt 
jószágfeliigyelöje (lakik Budapesten Rudolf-rakpart 8. sz. a.) köz­
vetítése által Czihál Józsel ur kőbányai lakos birtokába ment át.

színház, művészet.
A várszínház megnyitásának műsora a kővet­

kező: Előadják Várad! Antal proloqját, melyhez a ze­
nét Szabados Károly a dalmüs/inház jeles tagja azerzette. 
Ulánna az énekkar elének!! Erkel liymnuszát zenekar 
kísérettel. Ezt követi Offenbach egy felvonásos ope- 
retloje, A férj az ajtó előtt. A második napon ugyanez 
kerül színre.

Munkácsy Mihály és neje tegnap este Kalocsáról 
visszaérkeztek a fuváró lm. Vasárnap este, vacsora előtt, 
a kalocsai dalárda tisztelgett az érseki kastélyban a Mun- 
ixCs^i"*,í‘r «lőtt, több (dalt énekelvén. Hétfőn a “ven- 
(légek a várost tekintették meg és a hat órakor este 
induló gyorsvonattal ismét visszautaztak Budnpeslre.

~ A Munkáosy-klállltásnak ma este hét óra táj­
ban felette érdekes vendégei v ltak. József főherczeg- 
nek két fia, József és László főherczegek nézték meg 
Munkácsy remek festményét, Holdházy apát-kanonok 
kíséretében, ki behatóan magyarázta nagy érdekkel 
figyelő kis tanítványainak a kép tárgyát és szépségeit. A 
kiállítási termet z-ufolásig megtöltötte a közönség, úgy 
hogy a társulat tisztviselői csak nehezen nyithattak utat 
a kis fölierczegeknek.

~ A Munkáoay.pár tiszteletére e hó 25-én este G 
órakor a Hungária szállóban adandó diszebédre Tisza 
Kálmán miniszterelnök és báró Orczy Béla, ö felsége 
szem lye körüli miniszter biztos kilátásba helyezték inog- 
jelenésüket. Trefort Ágost vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter családi gyácza miatt, a banketten nem vehet 
ugyan részt, de megbízta Keleti Gusztávot, a képzőmű­
vészeti társulat igazgatóját, hogy elmaradásának okát n------— ---■e-w-euiujui, nugv eimurauiisuiiun »
me-tőrrel közölje s fejezze ki előtte sajnálatát a fölött, 
hogy a díszebéden jelen nem lehel. Különben a banket­
ten a ininiszlert S/.alay Imre mini=ztcri osztálytanácsos 
fogja képviselni. A bankettre újabban Rüh Károly fő- 
polgarme-t r. Walirmann Mór, gróf Károlyi Tibor. 
Lvchner Lajos^ és közéletünk több kitűnősége váltott 
már jegyet. Tekintettel a bankett iránt nyilvánuló álta­
lam s érdeklődé're a képzőművészeti társulat titkársága 
(műcsarnok, sugárul 81. szám) még e hó 24-én, szerdán 
is elfogad előjegyzéseket.

.— A népszínházban holnap szerdán Donna Jua- 
nitá-l ismétlik ; csütörtökön a Tót leány kerül színre 
Blalia L. asszonynyal. A Kisasszony feleségein operetté- 
bid, melyet szombaton fülelovenitenek, naponkint tarta­
nak színpadi próbákat. Pintér Pált a népszínház egykori 
jeles czimbalmosát a népszínház igazgatósága újra szer­
ződtette.

— A népszínház kocsifeljáróját megújítják, mely 
okbiil holnap szerdától kezdve két hétig a közönsé*g csak 
a népszinbáz-ulcza felöli kocsifeljárót használhatja.

— A krisztinavárosi színkörben ma zsúfolásig telt 
ház előtt Vallott Huszárcsiny■ je került szi ire. Boris- 
kát Pálmai Ilka asszony játszotta mint vendég, kiváló jó 
kedvvel s élénken. A közönség megjelenésekor taps­
viharral s egy szép bokrétával fogadta. A tetszés felvo­
násról felvonásra fokozódott úgy, hogy a kedvelt prima­
donnának pompás liuszártánczát ismételnie kellett. Kiss 
István (Marczi közhuszár) szépen előadott dalaiért sok 
tapsot kapott. Morgó huszárórmcstert Balassa alakította. 
Elénk tetszésben részesült a toburzó táncz, mit hat kar­
dalnok sikerültén jártéi. Az előadás tiszta jövedelme a 
budapesti 48-as lionvédcgyletet illeti. A közönség sorai­
ban ott voltak Sznpáry pénzügyminiszter, Kammermayer 
polgármester is. Holnap lesz az^utols - előadás, midőn 
is Szigligeti népszínműve Czigány, és Deréky Antal epi- 
logja kerülnek szinte, mely utóbbiban az agg színészt 
Balassa s a vig Muzfát Závodszky Teréz fogják játszani.

— A krisztlna-városi színkör Igazgatója Csóka 
Sándor a következő sorok közlésére kérte fel lapunkat: 
A mai előadással befejezem működésemet a fővárosi 
krisztina-váro.-i színkörben, ez alkalommal kedves köte­
les- égőmnek tartom a fővárosi n. é. közönségnek, a t. 
egyleteknek, de különösen a fővárosi sajtónak és ama t. 
Íróknak, kik szerény törekvésemet nagyrabecsült támo­
gatásukra és pártfogásukra méltatták, — őszinte köszö­
netéinél és hálámat kifejezni. Budapest, 1884. szept. 23. 
Csóka Sándor, színigazgató.

— Benczúr Gyula festőművészünk, a festészeti mes­
teriskola igazgatója, mint egy öcscséhez. Benczúr Bé­
lához intézett levelűben tudatja, c hó 25-én müncheni 
timulmányuljából a fővárosba visszatér s személyesen 
fogja vezetni a bajza-utezai uj mesteriskola végső beren­
dezési munkálatait.

— Walter Gusztáv bécsi udvari és kamarai énekes 
november hó elején dalestél) t fog rendezni a fővá­
rosban.

— Képzőművészeti hírek. Innocent Ferencz egy­
házi lestó egy nag)ubb szent képen kívül, mely kereszt­
ről levett Krisztust ábrázolja, a «Műteremben* czimü 
képet is ki fog állítani az őszi kiállításon. Alkalmasint 
be fogja küldeni Heinrich Ferenczné úrnő arczképét 
is, melynek festéséhez már hozzá fogott. — Tahy An­
tal fiatal festő húrom genre-képet állít ki, melyeknek 
czimei: «Tájkép», «Sul)kolás» és «Reggeli után.» Ezen­
kívül több a katonai életből meritett festményen is dol­
gozik. — Lotz Károly operaházi nagy freskóját, az 
«Olympus!» kicsinyített alakban festi meg az országos 
kiállításra, ezenkívül több régi festményén tesz kisebb- 
nagyobb változtatásokat. — Vidéky János festő, a fő­
városi iparrajziskolák igazgatója, erdélyi útjában számos 
igen szép tájkép-tanulmányt vett fel, melyeket alkalma­
sint az őszi kiállításra fog kidolgozni.

SPORT.
— A kisbéri ménes u] parancsnoka. A bécsi 

Militär-Zeitung Írja a következőket: A kisbéri ma­
gyar kir. állami ménes eddigi parancsnokának: Soest 
Oltó ezredesnek egészségi ullapota kevés reményt nyújt 
arra, hogy a beteg visszanyeri teljes szolgálati képessé­
gét, minélfogva az illetékes körök már hosszabb idu óta 
foglalkoznak a kisbéri parancsnok állásának betöltésé­
vel. Mint velünk közük, Kolozsvári/ Jenő kapitány van 
kiszemelve ez állásra s már legközelebb ki is nevezik öt 
véglegesen. E választást különösen nagy megelégedéssel 
fogadnák a sportkörük, melyek Kolozsváry kapitányt ala­
pos ismeretei miatt fölöttébb kedvelik. Kolozsváry kapi­
tány igen szeretetreméltó ember, a mi figyelemreméltó 
tulajdonsága egy iiiénesparancsnoknak, ki hivatásánál 
lógva az előkelő osztályok képviselőivel szokott érint­
kezni. Kolozsváry kapitány régebb idő óta szolgál Kis­
béren és a mióta Soest ezredes megbetegedett ő vezeti 
ideiglenesen a ménesparancsnokságot.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Tudományos és szépirodalmi társulatok ülé­

sei. A magjai- tudományos akadémia a szünidők utáni

lentest a szünidők alatt történtekről. Október 13-án a 
II. (jog és természet tudományi) osztály, 20-án a 111. 
(math, és természettudományi) osztály tart ülést s 27-én 
újból összes ülés lesz a Péczely-félo drámai pályázat oda­
ítélésé tárgyában. — A Kisfaludy társaság már e hóban, 
24-én megkezdi felolvasó ülését s ezenkívül még október 
20-én, november 26-án és deczember 17-én tart ülése­
ket. — A Petóli-társuság, mely már e hó 14-én 
akart ülést tartani, de azt közbejött akadályuk 
miatt elhalasztotta, első ülését 28-dikán rendezi, ez 
évben még október 12-ikén, november 9-ikén és 
deczember 14-én lesz ülése. — A történelmi társulat 
okt. 2-án, nuv. 6-án és deczember 4-én tart üléseket és 
ugyan e napokon tartja az orsz. méhészeti egyesület 
méhészestélyét. — A budapesti filológiai társaság havi 
üli sét okt. 1-éu, nov. 5-én és decz. 3-án tartja. — Az 
orsz. régészeti és embertani társulat a jövő bútól kezdve 
minden hónap.második vagy utolsó keddjén tart felolvasó

ülést. — A természettudományi társulat havonkmt egy 
zakülést és két népszerű előadást rendez. — A magyar­

honi földtani társulat, melynek tagjai a jövő hóban ér­
keznek vis>za az országos fölvétele ről, Csak november 
hóban kezdi meg ujb.il műk déset s november 5-én és 
deczember 3-án tart szaküléseket.

— A dólmagyaroiezági tanltóegylet küldöttsége, 
mely Trefort miniszternek az egyesület diszokmányát 
át fogja nyújtani, mint Temesvárról sürgönyzik, Pfn.t0" 
ken este indul Budapestre. A küldöttség vezetője bcluij- 
fér Károly iskolai igazgató lesz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Börtönben feledték. Alig néhány hónapja, 

hogy a fővárosi lapok révén nyilvánosságra jutott 
annak a szegény asszonynak az esete, kit egy sajnos 
és könnyelmű tévedés következtében ott felejtettek 
a budapesti kir. törvényszék fogházában. A közvé­
lemény fölzudult akkor ama fejetlenség miatt, mely­
nek ez az eset szomorú bizonysága volt; a képviselő­
ház megbotránkozással értesült róla egy interpellá- 
czióból s a főügyészség rendeletet bocsátott ki ha­
marjában, hogy meggátolja az ily botrányos mulasz­
tások ismétlődését. Azt hihette mindenki, hogy a föl­
lázadt közvélemény pressziója és a felsőbb hatóságok 
beavatkozása nagyobb óvatosságra ösztönzi majd az 
ország legelső törvényszékének, a minta-biróságnak 
vezetőit s nem kell többé röstelkednünk az illető urak 
feledékenysége miatt. Csalódott, a ki ezt hitte. Telje­
sen megbízhatónak ismert forrásból olyan mulasztás­
nak veszszük most hírét, mely semmiben sem külön­
bözik a szerencsétlen Schwarcz Mária esetétől s a 
mely szintén tanúságot tesz róla, hogy a budavári 
törvényszéknél mily kevésre becsülik a bűneikért 
meglakolt emberek személyes szabadságát. —A bu­
dapesti kir. törvényszék börtönéből ugyanis nemrég 
szabadult ki egy fogoly, kit az Ítéletben kiszabott 
hat heti fogság helgett, hat hónapig tartották zárt 
ajtó mögött. Úgy mondják, hogy «egy kis tévedés» 
miatt felejtették a börtönben. A főügyészség ren­
deleté meghagyja a királyi ügyésznek, «hogy a mi­
dőn valamely ügyben az ítélet jogerőre emelkedik: 
mindjárt azon törvényszéki ülésben, melyben a jog­
érvényes Ítélet kihirdettetett, a kir. törvényszéKtől, 
haladék nélkül, tehát legfölebb az ülés befejeztéig, 
minden elítéltre vonatkozólag külön-külőn oly Írás­
beli értesítést kívánjon s melyben a vádlott, ille­
tőleg elitéit nevének és személyes viszonyainak 
megjelölése mellett, az Ítélet rendelkező, ille­
tőleg végrehajtandó része rövid, de szabatos ki­
vonatban közölve, s a mennyiben a jelenlevő 
elitéit a királyi ügyészségnek átadatott, vagy 
esetleg a büntetés végrehajtása elhalasztatolt. 
volna, ezen körülmények is megjelölve legyenek.» 
— Az ekként kiállított értesítést a főügyészi rende­
let szerint a törvényszék elnöke tartozik aláírni. — 
A budapesti kir. törvényszéknél a tanácsjegyzők ké­
szítik el az értesítéseket s a tanácselnökök átolvasás 
nélkül szokták aláírni. így történt; hogy a tanács­
jegyző hat hét helyett hat hónapot irt az értesítőbe, 
melyet az ügyészségnél nem hasonlítottak össze a ké­
sőbb érkezett ítélettel s igy az a boldogtalan ember az 
utolsó perczig kitöltötte a hat havi fogságot. — Kü­
lönben úgy halljuk, hogy e botrányos eset miatt 
fegyelmi vizsgálatot indítottak a törvényszéki elnök 
és a kir. ügyész ellen.

— Esküdt széki tárgyalás Szombathelyen. A
szombathelyi kir. törvényszék, mint saitóbiróság tegnap 
tárgyalta Bmgiczer Mihálynak Maixner János gyűri lakos 
ellen indított sajtóperét. A per tárgyát egy a «Hazánk» 
czimü győri hírlapban 1883. deczember havában meg­
jelent újdonság és egy nyilatkozat képezte, melyben 
Maixner azt irta Bingiczáról, hogy több tárgyat elidege- 
nilctt tóle. Bingiczer ebben rágalmazást találva Maixner 
ellen sajtópert indított, mely most került végtárgynlás 
alá. A sajtóbiróság a következőkép alakult: Elnök Bár- 
dossy László, szavozó-birák : Német és llolényi, jegyző : 
Tulok János. Az esküdtszék tagjai voltak : Koller Karoly, 
Mayor József, dr. Markovics Gyufa, Horváth Dezső, Szabó 
Ferencz, Monzer József, ifj. Hübner János, Mezihdrúszky 
Kálmán, Szép Sándor, Mayer Ede, Szalay Gyula, Pöhr 
János rendes, Tóth Lajos és Rá ez Miklós póttagok. Ta­
nukként szerepeltek : Pereszlényi János, Kalnu István, 
Horváth Lajos és Singer Antal gyűri lakosok. Vádlót 
Erdős Kálmán képviselte, védőügyvédként dr. Stirling 
József szombathelyi üg véd szerepelt. A tanuk vallomása 
abban kulminál, lio^y vádlott a közleményeket nem maga 
irta és hogy azok valóságon alapulnak. A tanúkihallga­
tást a vad és védbeszédek követték. Az esküdtek a fellelt 
kérdésekre nem-inel felelvén, vádlott a rágalmazás vá ja 
alól bíróikig is fölmentetett. Az Ítéletben mindkét tél 
megnyugodott.

— A nagy-magyarl zsidóellenes zavargások bűn­
ügyében 81-en helyeztetlek vad alá, nagyrészt csallóközi 
lakosok. A végtárgyalás szept. 3U-ikán lesz a pozsonyi 
büntető törvényszék előtt.

— A Batthyány 1-Rosenberg-fólo párbaj ügyben
ma délelőtt hirdettek ki a budapesti kir. büntető törvény­
széknél vádlott elölt a hariiiadlnrósági Keletet. A kihir­
detés a temesvári kir. törvényszék megkeresésére történt 
itt Budapesten. A törvényszék mint tudva van kút évi 
állami ghá/.ra Ítélte a vádlott dr* Rosenberg Gyulát s a 
kir. tábla a btk. 02. §-ának alkalmazásával ti havi állam- 
fogházra szállította le a büntetést. A kir. kúria tekintet­
tel arra, bogy Rosenberg volt a kihívó fél s mindent el­
követett, hogy gróf Batthyányit párvidalra szorítsa, — nem 
látta helyét a 02. §. alkalniazá-áuak s a vádlottat egy 
évi álfám fogházra ítélte. Mészöly biro, a ki ezt az íté­
letet kihirdette megjegyezte, hogy uz telet további intéz­
kedés végett közöltetni fog a teinesvaii kir. ügyé zséggel. 
Dr. Rosenberg jegyzőkönyvbe vétette azt a kérését, hogy 
büntetése megkezdésére hal heti halasztás adussék s az 
úllamfogházba annak idejében közvetlenül Budapestről 
utazhasson el.

HÁZASSÁG.
— Dr. Pásztólyl Jenő fővárosi fiatal ügyvéd, Pász- 

télyi Janos kúriai biró fia e hó 22-én jegyezte el B.-Csa- 
bau Omazta Ilona kisasszonyt Bekésmegye volt iöazol- 
gubirájánuk, néhai Omazta Sziláidnak leányát.

GYÁSZROVAT.
Lenok Sámuel soproni nagyiparos és több millió 

értékű vagyon ura, a múlt éjjel 7U éves korúban hirtelen 
meghalt S. proliban.

Csánk János volt debreczeni főiskolai tanár, kit az 
utóbb békési ref. lelkésznek választoltak meg, mielőtt uj 
állomását elfoglalhat1" volna, meghalt.

Béos, szept. 23. Wenckheim Huberta, szül. Kol- 
lonítz grófnő 22 éves korúban meghalt.

A hivatalos lap szept. 2 3-ki számából.
Kinevezés, ő felsége ViszloCzky Gjulál, eperjes- 

megyei gür. ka ll. áldozúrt s kassa, lelkészt, az eperjesi 
gör. katli. székes-egyházi káptalan tiszteletbeli kánonuk- 
jává, a dijak elengedése mellett; a m. ki. ígazságügymi- 
niszter Luvioh Kelemen fiumei kir. törvényszéki aljegy­
zőt ugyanazon kir. turvényszéknez jegyzővé, Siígi György 
vúc/.i kir. kerületi börtúnbeli ozimzetes büitúnőrnieslert, 
ugyanezen kir. kerületi börtönhöz valóságos börtünör- 
mesterré, a belügyminisztérium vezetésével megbízott ni. 
kir. miniszterelnök, a budapest-angyalf ldi országos el- 
mebcteg-ápulda másodorvosává dr. Rottcnbiller Já­
nost, a lipótmezei országos tébolyda másod-orvosát, a 
m. kir. pénzügyminiszter Pritsch János zágrábi adó­
tárnokot, a zágrábi állampénztárhoz pénzkezelővé, 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, csáfordi 
Tóth Árpádot, a magyar nemzeti muzeum igazgatói 
irodájához Írnokká, a budapesti (budai) ni. kir. pénz­
ügyigazgatóság. Marsohall Ferencz szatmári IV. oszt. 
adóhivatali tisztet, a szolnoki adóhivatalhoz III. oszt. el­
lenőrré nevezte ki A kolozsvári in. kir. pénzügyi.azga- 
tóság König Lajos és Kruh János 111 oszt. ideiglenes 
minőségű ni, kir. pénzügyőri biztosokat véglegesítette. A 
maros vásárhelyi kir. főügyész, Murseles Béla végzett 
jogászt az erzsébetvárosi kir. ügyészséghez írnokká, a

pcstvidékigkir. törvényszék elnöke, Karvasz Ede tör 
vényszéki napid,jas szolgát s kiszolgált honvéd közvi- 
ve te k P0SlVldékl k‘r' lörvél,ysz6k^ szolgasegéddé ne-

TAVI ií a T O K.
Kalocsa, szept. 23. (Az «Egyetértés, tudósítójának 

távirata.) Vauutelli érsek, pápai nunczius hétfőn este 
tizedfél órakor érkezett Kalocsára. A pályaliáznál Gajáry 
Antal járási szolgabiró fogadta franczia beszéddel. Az 
utczák, melyeken a bevonulás történt, ki voltak világítva; 
mind a három templom összes harangjai zúgtak. A kas­
tély és székesegyház körüli tereken hullámzott a nagy 
közönség. A kastély e'öudvarán álló gimnáziumi ifjúság 
a főpap érkezésekor hangosan éljenzett. Dr. Haynald 
Lajos bibornok-érsek a lépcsöliáz alján fogadta vendégét 
és fölkisérte a nagy terembe, hol aztán díszes latin be­
széddel üdvözölte a praelatust. A pápai nunczius szin­
tén latinul felelt. Ezután a jelenlevő egyes kitűnőségek 
és hatóságok bemutatása következett. Mind a bibornok- 
érsek, mind a pápai nunczius beszédjét háromszoros él­
jenzések kisérték. — Ma kedden a pápai követ a város 
nevezetesebb nevelőintézeteit látogatta meg. A Jézustár­
saságiak gimnáziumi ifjúsága a vendég tiszteletére este 
szavalat! és zenészed estélyt rendezett. — A inai éra-ki 
ütvén terítékű ebéden a bibornok-érsek ékes latin be­
szédben a római pápa ó szentségét, a nunczius szintén 
latinul Ferencz József király ó felségét éltette, majd 
ezután a két főpap egymást üdvözölte.

Temesvár, szept. 23. (O. É.) Bylandt Beydt gr. 
közös hadügyminiszter me eg hangon tartott átiratot 
intézett az itteni po taigazgatulioz, melyben megköszönte 
a postának a nagy hadgyakorlatok alkalmával tett szol­
gai dait és elisineiéssol nyilatkozik annak pontossága és 
gyorsasága felett.

Zágráb, szept. 23. (O. É.) A Sloboda ma ismét 
megjelent és újólag lázitó czikkel közölt a magya­
rok, németek, szerbek és italában mindazok ellen, 
a kik nem hívei a Starcsevics-pártnak. Számos köz­
ségből érkeznek kihágásokról jelentések. Vojnic 
községben a kormánypártiak gabonaföldjét lekaszál­
ták és a termést megsemmisítették. Skrad község­
ben a lelkészt megakadályozták abban, hogy a tem­
plomba mehessen, mert az szerintük «magyaron». 
A szomszéd községbe való szerbeket agyonveréssej 
fenyegetik, ha a malmon őrleni merészelnének, mi­
vel «magyaron»-ok. A Starcsevics-pártiak izgatásai 
minden mértéket túlhaladnak és a legszigorúbb 
intézkedéseket teszik szükségessé, a mire nézve az 
utasítások már ki is adattak.

Zágráb, szept. 23. (0. É.) Teljesen valótlan nehány 
budapesti lap által közölt ama hir, mintha Krizben a 
katonaság Starcsevics Dávidnak ottan történt megvá­
lasztatása alkalmával tisztelgett és a néphimnuszt ját­
szotta volna. A katonaság, mely a rend fentartása vé­
gett kirendeltetett, nem is vett tudomást Starcsevicsról. 
A választás befejezése után Starcsevics választóihoz be­
szédet intézett, melyben azt mondd: kívánja, hogy Hor­
vátország mielőbb önálló és szabad legyen és aztán 
nyugodni fog. Végül igy kiáltott fel: «Éljen a szabad 
Horvátország és a király!», mire a falusi zenészek a 
néphymnuszt játszották. A század lábhoz tartotta fegy­
verét és a jelenetet figyelemre nem méltatta. Fenti 
hirt maguk a Starcsevics-pártiak terjesztették.

Becs, szept. 23. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.)Minta W. A. Ztg-nak Buda­
pestről jelentik, valamint a múlt évben, úgy 
az idén sem terjesztenek a delegácziók elé 
diplomácziai okmányokat, s hir szerint a 
bosnyák költségvetés is bevezetés nélkül ke­
rül a ház asztalára. Ellenzéki, valamint kor­
mánypárti delegátus-körökben azzal a tervvel 
foglalkoznak, hogy a császár-1alálkozás tár 
gyában interpellácziók terjesztessenek elő.

Béos, szept. 23. (Az «Egyetértés» távirata.) A trón­
örököspár holnap délután indul Sinaiába a román ki­
rályi udvart meglátogatni. A trónörüküspár Sin.úában e 
hó 28-ig marad. Görgény-Szcnt-lmrén néhány he­
tet fognak tölteni a magas vendégek.

Béos, szept. 23. (Az «Egyetértés» távirata.) Lobanov 
orosz nagykövet ma kéthavi szabadságidejét megkezdte; 
a nagykövet legközelebb Párisba megy.

Prága, szept. 23. (Az «Egyetértés» távirata.) A cseh 
lapok a tegnapi tartoinánygyülés l'öeseinényeivel, Herbst 
beszédével és Knollnak a helytartóhoz intézett internül- 
lácziójúval foglalkoznak. A Politik Herbst beszédére 
vonatkozólag megjegyzi, hogy annak első részétől a tár- 
gyilagor-súgut nem lehet elvitatni, a második rész miatt 
azonban a leghevesebb támadásokat intézi Herbst ellen. 
A Pokrok is konstatálja, hogy Herbst beszédének 
első része tárgyilagos volt, de — úgy véli — a 
második részben a szónok határozottan és leplezetle­
nül kifejtette azt, a mit javaslatának benyújtásakor csuk 
futólag érintett az indokolásban. Tegnap világosan 
és érlhetőleg kimutatta, hová czéloz javaslata: Azt 
kívánja, hogy az újonnan alakult német nyelvi terü­
leteken mindhárom instancziáníJa német Hegyen a hivata­
los tárgyalási nyelv, hogy az ott működő hivatalnokoktól 
és Líráktól ne követeljék a cseh nyelv ismeretét és bog) 
ott csak német születésűek nyerjenek alkalmazást mint 
hivatalnokok. Ha tehát Herbst hangsúlyozta, mily le­
alázó a nyelvkényszer a németekre, a mennyiben azokat 
másodosztályú állampolgárokká alacsonyitja le ez ellené­
ben arra k> 11 utalni, hogy viszont a csehek nem fognak 
közreműködni arra nézve, hogy ók váljanak valami uj 
iuté mén) következtében másodosztályú állampolgárokká. 
— A Karodul Listy kijelenti, hogy mar első pilla­
nattól kezdve ismerte Herbst javaslatának irányát Már 
előre látja, mi fog ezek után következni: a nyelvkén)- 
szer megszüntetése, a cseh nyelv kiszorítása az elzárt 
német nyelvterületről, a cseh kisebbségek föladasa a 
német városokban, végül Csehország politikai egységé­
nek szélf irgácsolása.

Brüsszel, szept. 23. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Marchi Gábort Bazaine tábornok bőrtünfelügyelójeiiek 
fiát a ki egy ultra-radikális újság igazcatójakiut szerepel, 
kiutasították.

Berlin, szept. 23. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A Delaunay olasz nagykövet vissza­
lépéséről újabban felmerült hirt ismét megezá- 
folják.

Róma, szept. 23. (Az «Egyetértés» távirata.) A Ca- 
vour-szoborra hirdetett pályázat határideje tegnap járt 
le. Mindössze tizenöt pályamű érkezeti be

Berlin, szept. 23. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Utólagosan köztudomásúvá válik, hogy Bismarck 
herczeg a múlt szombaton Courcel báróval társal­
góit a követség! palotában. A Nat. Ztg. szerint az 
egyiptomi pénzügyi kérdés legújabb fázisa került 
szóba és hozzáteszi, hogy egy Francziaország részé­
ről teendő lépés leghatékonyabb erőt fog nyerni a 
bárom császári hatalom támogatásában. Bismarck 
kél-három hétig fog Friedrichsruhéban tartóz­
kodni.

Berlin, szept. 23. A hivatalos lap szerbit h/- 
mos császárnál munká-küldöttség tisztelgett, mely a 
düsszeldoríi kerület 3123 iparos munkásának nevé­
ben hálafőliratot nyújtott át neki. A császár a kül­
döttségnek adott válaszúban kiemelte, hogy a nép 
jólétének előmozdítására irányuló törekvéseiért nem 
mindig részesül köszönetben, annál inkább örvend 
tehát, hogy most épen amaz osztály köréből nyer 
köszönetét, melynek érdekeire jelenleg kiválóan 
gondot fordít és melynek érdekében már a törvény- 
hozás utján is fontos intézkedések tétettek. Örvend, 
hogy a megkezdett iránvnyal — mint látszik — 
meg vannak elégedve; mindenkinek persze ő sem 
tehet eleget.

Róma, szept. 23. (Az »Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Több idevaló újság azért lát a pápa 
abbeli elhatározásában, hogy kolerakórházat építtet, 
demonstrácziót, minthogy az ép szeptember 20-án, 
vagyis ama nap évfordulóján tétetett közhírre, a 
melyen Rómát megszállották az olasz csapatok.
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Bőma, szept. 23. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
P. C. vatikáni levelezőjének értesülése szerint, a 
pápa levele, melyet Jacobin! bibornokhoz intézett a 
f atikán közelében felállítandó kolera-kórház ügyé­
ben, e kórházat ama keresztény szeretet megkoro­
názásának nevezi, a melyet a papság a járvány ki­
törése óta már is naponkint tanúsít. Az összes sajtó 
egyhangúlag dicséri a papságot, névleg San Felice 
bibornokot, a ki Nápolyban a kolerabetegek ágyánál 
Umberto királylyal találkozott. A nyomorultak két 
vigasztalója ott kezet nyújtott egymásnak és minden 
ér/ó szivü ember csak csodálni tudta mindkettejük 
nagylelkű eljárását. Sajnos, hogy e dologhoz poli­
tikai következtetéseket is csatoltak, emlegetve, hogy 
a király és az egyház kibékülésének útját egyenge­
tik. Ez teljesen alaptalan kombináczió, mert kibékü­
lésről szó eem lehet és a kolera sem képezheti a kö­
teléket, a mely az egyesithetetlen elemeket össze­
kösse.

R óma, szept. 23. Curci ma reggel ide érkezett. 
A «Moniteur de Rome» szerint idejövetelének czélja 
az, hogy elegen tegyen az egyházi hatóság kivána- 
tainak.

Pária, szept. 23. Megczáfolják a hírlapok ama 
közleményét, mely szerint 1000 főnyi katonaság in- 
dittatik Madagaszkárba.

Páris, szept. 23. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Németország, Ausztria-Magyarország, 
Francziuország és legújabban Oroszország is 
utasították képviselőiket, hogy az egyiptomi 
államadósság törlesztésének önkényes beszün­
tetése ellen tiltakozzanak. A tiltakozás átnyúj­
tsa, a P. C. szerint, már megtörtént, vagy 
minden órán várható. Olaszország is nyilván 
csatlakozni fog a tiltakozáshoz.

London, szept. 23. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A tengernagyi hivatal elhatározta, hogy az angol 
flottát ágyunaszúdukkal és torpedóhajókkal sza­
porítja.

London, szept. 23. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A Times kairói távirata szerint alaptalan az a hir, 
hogy a hatalmak együttes jegyzéket adnak át a tör­
lesztés felfüggesztése miatt. Csak Francziaország 
maga tiltakozott szóval.

London, szept. 23. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Mr. Smith, ki a Beaconsfield-kabinetben tengeré­
szeti miniszter volt, egy nyílt levelében megerősíti 
azt a nyugtalanságot és aggodalmat, mely Angolor­
szágban a hadi flottának a Pall-Mall-Gazette által 
ecsetelt orosz állapota miatt uralkodik. Követeli, 
hogy mihelyt októberben újból megkezdődnek a 
parlament ülései, egy bizottság alakittassék, mint­
hogy ez most a legégetőbb angol ál lám ügy.

London, szept. 23. A «Wasp» angol 
ágyunaszád tegnap reggel Tory-szigel mellett 
hajótörést szenvedett. A legénység közül csak 
hatan menekültek meg. Attól tartanak, hogy 
ötven ember életét vesztette. Az ágyunaszádon 
nyolez tengerészeti biztos is volt jelen. A na­
szád parancsnoka és tisztjei nincsenek a meg­
menekültek közt.

Porpignan, szept. 23. Hét spanyol ka­
tona egy altiszt vezetése alatt «Éljen Zorilla!» 
kiáltással átlépte a határt. A katonák állítólag ma­
gukkal hozták az ezred pénztárát. A csendőrség 
lefegyverezle és Perpignanba kisérte őket.

Konstantinápoly, szept. 23. (Az «Egyetér­
tés» távirata.) A P. C. szerint a nemzetközi egészség- 
ügyi bizottság és a górta között fölmerült konfliktus, 
a melyet már elintézettnek tekintettek, uj stádiumba 
lépett. A porta ugyanis, mikor a kolera Spanyolor- 
szágban is mutatkozott, a külföldi aggályos kikötők­
ből érkező hajókra ünkényüleg meghosszabbította a 
vesztegzár idejét és e felől az egészségügyi bizottsá­
got azzal a megjegyzéssel értesítette, hogy a bizott­
ságba még hét török képviselőt nevezett ki, a kiknek 
mindenike tanácskozó joggal bir. Ez intézkedés 
azonban nem lépett hatályba, mert a követségek a bi­
zottság tagjainak jelentése folytán ez ellen tiltakoztak, 
mire a porta határozata végrehajtását felfüggesztette.
E hó lti-án azonban a portához leérkezett a szul­
tán egy irúdéja, mely az említett kinevezést meg­
újítja. Ennélfogva a kilencz uj képviselő a legköze­
lebbi heti ülésen jelen lesz; mindazáltal azt hiszik, 
hogy a bizottság európai tagjai nem fogják az uj 
képviselőket elismerni és a bizottság felfüggeszti ülé­
seit. Hire van annak is, hogy az európai képviselők 
kormányaiknak előterjesztést fognak tenni, mely 
szerint a kereskedelmi hajók kapitányai utasittas• 
sanak, hogy az egészségügyi eljárásért köteles dijat 
ezentúl ne a török hatóságoknak, hanem illető kon- 
zuluiknak fizessék.

Kairó, szept. 23. A Rcuter-ügynőksvg jelen­
tése. Wolseley tábornok szeptember 27-én anélkül, 
hogy több csapat megérkezését bevárná, a Nílus 
felső vidékére indul.

Kairó, szept. 23. (A «Stefanie ügynökség 
jelentése.) Az egyiptomi kormánynál mind­
eddig, Francziaország kivételével, egy hata­
lom sem emelt óvást. Azt hiszik azonban, 
hogy Angolország kivételével valamennyi ha­
talom óvást fog tenni. Az óvások kizárólag 
csak is a leszámolási törvény megsértését 
fogják kifogásolni.

Zavargások Brüsszelben.
Brüsszel, szept. 23. Tegnap este mindenütt 

nagy izgatottság volt ugyan észlelhető, de rend­
zavarás nem fordult elő. Az utczákon kiabálva és 
dalolva járó csoportokat a rendőrség ellenállás 
nélkül szétoszlatta. A National czimü hírlap igaz­
gatója ellen, a köztársasági kormányforma mellett 
irt éleshangu czikke miatt kiutasitási parancsot 
adtak ki.

Brüsszel, szept. 23. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Itt a tegnapi nap folyamában min­
den nyugodt volt. Ama helyek előtt, hol ki 
volt függesztve a polgármester kiáltványa, 
kis csoportok képződlek. Az újságok, pár ra­
dikálisnak kivételével, mind nyugalomra in­
tették a lakosságot. Mindazonáltal tüntetések­
től tartottak. Estefelé kivonultak a gyalog és 
lovas-gárdisták és a Place de la Libertén gyűl­
tek egybe. A királyi palota előtt erős szaka­
szok foglaltak állást. A kormány-épületek a 
park körüli magaslaton vannak csoportosítva 
a királyi palota elölt. E magaslatokat a gár­
disták a szó szoros értelmében megszállották, 
úgy szintén a meredeken fölemelkedő utczá- 
kat, melyek a kormány-épületekhez vezetnek.
A közönség a nagy előkészületeket inkább 
kiváncsi csodálkozással, mint daczczal szem­
lélte. A polgári őrség minden szakasza előtt 
egész sereg fütyülő és éneklő gyerköcz futká- .

EGYETÉRTÉS. SZERDA, SZEPTEMBER 24.
rozott hajadon fővel. Este 9 óráig nem fordult 
elő különös eset, csak az utczákon mutat­
kozott szakadatlan sürgés-forgás. A kol- 
portőrök «Les malheuvs du jour» föliratu 
piros ezédulákat árultak, melyek fölszó­
lítják a népet, kiáltsa inkább ezt: «Vive la 
republique!» semmint eltűrje a klerikálisok­
tól rajta ejtett gyalázatot. A tőzsde előtt és a 
villamos világitásu városháztéren fordultak 
ugyan elő csoportosulások, de a nyugalmat 
nem zavarták meg. 10 órakor este azonban 
egyszerre megváltozott a helyzet. A Boulevard 
du Nord felál kiáltások és szitkokéoltak hallha­
tók. Minden oldalról futottak elő emberek és 
a rendőrség elfogott néhány zavargót, miköz­
ben a közönség azt kifütyülte. Ily módon 
minden rendezés és jelszó nélkül egyre nö­
vekvő tömeg verődött össze, mely a lejtős 
utczákon hullámzott fölfelé. Nem lehet mon­
dani, hogy valaki vezette volna a tömeget. A 
nyüzsgő embersokaság valami templomi éne­
ket parodizáló gyászinduló hangjai mellett 
vonult fül , melynek szövegét csupán az 
igazságügyminiszter neve képezte, ilyen for­
mán: «0 Vandenpeerenboom-peerenbom- 
bom.» Egyszerre néhányan a Marseillaiset 
kezdték énekelni, mi azonnal visszhangra ta­
lált az egész tömegben. Ilyen kiáltások is vol­
tak hallhatók : «Étjén a köztársaság!» Té­
vedne azonban, a ki e mozgalomnak nagyobb 
jelentőséget tulajdonítana. A keskeny ut kö­
zepén egyszerre szabályos, dobogó léptek 
voltak hallhatók. Nemsokára ugyanis egy 
szakasz rendőr rontott futólépésekben a tö­
megre; az asszonyok sikoltozni kezdtek, a 
tömeg szétoszlott, de aztán rövid idő múlva 
ismét összetömörült, kifütyülve a rendőrsé­
get. A rendörbiztos intéseire az «0 Vanden- 
peerenboom» éneklésével válaszoltak. A rend­
őrség egész csomó elfogatási eszközölt, de 
nem tudta megakadályozni a tömegnek 
újból való tömörülését és előhaladását. 
Egy jól választott ponton az állást fog­
lalt rendőrök kényszeritették a töme­
get a mcllékutczákban való szétoszlásra. 
Most a polgári gárda vonult fül, melyet 
nagy tetszészujjal fogadtak, mig a lovascsend­
őrök közeledtére ismét rákezdték fülszaggató 
módon az «0 Vandenpeerenboom »-ot. A pol­
gári gárda feltüzött szuronyokkal szorította 
vissza a népséget lépésről-lépésre, a nélkül, 
hogy vérontásra vagy erőszakoskodásokra 
került volna a dolog. Éjjel 11 óra felé a tö­
meg szét volt oszlatva. Itt-ott még fodul- 
tak elő kisebb csoportulások. A királyi palota 
elölt, melyet késő éjjelig őriztek, csend ural­
kodott.

Brüsszel, szept. 23. Az 1830-iki forradalom 
évfordulóját a nép tüntetésekre használta fül. Nagy 
tömegekben gyűlt össze s különösen az 1830-iki 
harezosokat éljenezte zajosan, kik mint minden év 
szept. 23-án, úgy ma is kivonultak az elesettek 
emlékszobrához s ott koszorúkat helyeztek el. Az 
emlékszobor előtt egy 1830-iki harezos beszédet 
tartott, melyben élesen kikelt az ellen, hogy a forra­
dalom irányelveit föladták. Végül köszönetét mon­
dott Brüsszel város gondoskodásáért és e kiáltással 
végezte beszédét: «Éljen Belgium ! Éljen a király!» 
Ezután másik szónok kezdett beszélni. «Elődeink 
— úgymond — 1830-ban abban a reményben har- 
czoltak, hogy Belgium szabad marad! Belgium most 
már nem az! Mi Róma szolgái soha sem leszünk 1» — 
Az ünnepély végeztével a menet egy helyiségbe 
tért vissza, sűrű néptömeg által kísérve, mely a 
«Marséitlaise»-l és a «B.Utbangonnc»-l énekelte.

Egy köztársasági hírlap két szerkesztőjét elfogták. 
A «Le Patriote» czimü hírlap szerkesztősége előtt 

ellenséges tüntetés volt, de a csendőrség közbelé­
pett és szétoszlatta a tömeget.

Számos példányban osztottak szét egy köztársa­
sági röpiratot, mely a népet a legutóbb alakult köz­
társasági szövetkezethez való csatlakozásra hívja 
fel. A rendőrség a röpirat több példányát elko­
bozta. Egy másik köztársasági röpiratot, mely rend­
kívül heves hangon volt Írva, már tegnap este le­
foglaltak. A rendőrség a rend fentartására ugyan- 
ama intézkedéseket tette, mint tegnap.

Brüsszel, szept. 23. (Az «Egyetértés» 
tudósítójának távirata.) Ma délben a martyr- 
térre vonultak az 1850-diki szabadság-har- 
ezosok a fekete-sárga-vürös zászló alatt, nagy 
néptömeg csatlakozott hozzájuk s valahány­
szor szétrebbenté a rendőrség, mindannyiszor 
üsszegyülekezett újra s gúnyos dalokat éne­
kelt. A börze-épület előtt megállapodott a 
tömeg, demonstrált s éltette a szabadsághar- 
ezosokat s énekelte a gúnyos dalokat. A rend­
őrség többeket befogott s ezzel még inkább 
elkeserítette a népet, mely azonban komoly 
kihágásokra nem vetemedett. Akkor kezdő­
dött csak az igazi zűrzavar és tettlegesség, 
mikor a csendőrök is közbeléptek. A tömeg a 
boulevard du Nordról a szomszédos keskeny 
utczákra vonult, hol énekelve, hol meg fü­
tyülve s elhúzódott egész a Monnaye-térig, a 
hol a nagy színház épülete áll. Egy sorház 
előtt elzárta a rendőrség a tüntetők útját. 
Erre aztán megújult a zajongás sa rendőrség 
nagy ügygyel-bajjal kiürítette a tágas térségét.
E pillanatban a színházzal szemközt levő 
házból kirohantak a csendőrök, kiknek beavat­
kozására semmi szükség nem volt. A csend­
őrök két tiszt vezetése mellett puskatussal 
kezdték ütlegelni a tömeget és a vendéglő 
előtt kerek asztalok körül ült békés közönsé­
get. Az asztalokat, székeket fölforgatták s az 
emberek egymásután buktak a f öldre. A kato­
nák még az elesetteket is ütötték verték s 
egy idegen hölgyet is kegyetlenül megkinoz- 
tak. Egy elbukott férfit úgy arczul ütött egy 
csendőr, hogy a tiszt kénytelen volt közbe­
lépni. — Az üldözöttek segélykiáltásai fel­
bőszítették a tömeget, mely szidta, becsmé­
relte a csendőröket. A tisztek rohamot paran­
csoltak s e közben sokan megsebesültek a nép

soraiból. Attól tartanak, hogy a csendőrség 
tapintatlansága miatt komoly zavargás lesz 
az est beálltával. (N. Fr. Pr.)

A KOLERA.
Nápoly, szept. 23. Tegnapelőtt délután négy órától 

tegnap délután négy óráig 244 ember betegedett meg és 
114 halt cl kolerában.

Róma, szept. 23. A «Vece de la Verila» szerint a 
polgármester ama óhajnak adott kifejezést, hogy a pá­
pának Róma város lakossága nevében köszönet nyilvá­
níttassák abból az alkalomból, hogy a Vaticanban kolerát 
kórház felállítását tervezi. A pápa megelégedését fejezte 
ki e lépés fölött, mely a polgármesternek becsületére 

• válik.
Nápoly, szept. 22. A Conochia-kúrimban a főorvos 

és az irgalmas apáczák főnök nője a te lóra áldozatai let­
tek. — A járvány Reginából elterjedt Torre Anunziatába. 
— A kórházi lelkészek közül itt tizen haltak meg kole­
rában.

Róma, szept. 23. Jelentés a tegnapi nap folyamában 
előfordult kolera-esetekről. Az nscolii kerületben meg- 
betegedett l, meghalt 1 ember, a bergamóiban megbet. 20, 
inigli. 15, a cascrtaiban megbet. ti, megh. 2, a 
emel üben inegbut. 4, megh. —, a cremonaihaii megbet- 
8, megh. 5, a cuncoibaii megbet. 10, megh. ti, a 
fe(TaraibaII megbet. 3, megli. —, a genuaiban megbet. 
51, megli. 12, ezek közül Spoziában megbet. 33, megh. 
7, a inassal kerületben megbet. 1, megli. —, a mailan- 
diban 1, megli. —, a modenai ban megbet. 3, megli. 2, 
a nápolyiban megbet. 304, megli. 169, ezek közül Ná­
poly városában megbet. 251, nngli.162, a parmai ke­
rületben megbet. 8, megli. 4, a reggio emilíuiban meg- 
bet. 4, megli. 3, Róma városában megbet. 1, megli. 1, a 
rovigói kerülőiben megbet. 5, megli. 3, a salernoibnn 
megbet. 2, megli. —.

Róma, szept. 23. A belügyminiszter rendektől bocsá­
tott ki, mely szerint n NisiUa és Porlici közt elterülő 
partvidékről érkező szállítmányok ellen e hó 2-án el­
rendelt liz, illetőleg 21 napi vesztegzár a nápolyi öböl 
valamennyi kikötőjéből érkező szállítmányukra kiterjesz­
tendő.

Nápoly, szept. 23. (Az «Egyetértés* távirata.) S'an- 
felice bibornok érsek tegnap elutazóit innen, hogy meg­
látogassa a környék ama helységeit, melyekben a kolera 
pusztít. — Az. uj barakkúrliázbau már eddig is 4000 
kolerás beteg fekszik.

Pária, szept. 23. A kelel-pyrenéi megyében tegnap 
hat ember halt meg kolerában.

Madrid, szept. 23. A tegnapi nap folyamában Spa- 
a/nloiszág területén 15 ember balt el kolerában. 

Barcelonában egy kolera-haláleset fordult elő.

KÖZGAZDASÁG.
Nagy-Klklnda, szept. 23. (Az «Egyetértés» tudósító­

jának távirata.) A torontálmegyei gazdasági egye­
sület o hó 25-én megnyitandó kiállítására az előkészü­
letek rohamosan haladnak. Gépek roppant számmal ér­
keztek. Állatok, termények, gazdasági és iparczikkek, 
nőipari tárgyak minden helyet betöltenek. Gróf Cseko- 
nies Endre elnök személyesen intézkedik. A siker ked 
vezö idővel teljes lesz.

Muraszombat, szept. 23. A szarvasmarha- és lo- 
IciálUtds sikere minden várakozást túlhaladott. E övc- 
zeltetctt 200 ló és 245 szarvasmarha. A bíráló bizottság 
1 órakor működését befejezvén, miután a kiállitá-i el­
nök nagyszabású beszédben fejtegette a kiállítás fontos­
ságát, a dijakat kiosztotta. Azután 3 órakor nagy ban­
ket volt, melylyel a kiállítás véget éit.

Bécs, szept. 23. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az osztrák hitelintézet és a Rotlischikl-czég 
aláírási helyeken a bejelentések a magyar arany­
járadék konverziójára ma is kedvező lefolyású voit. 
Készpénz-aláírások azonban ma is jelentéktelenek 
voltak. (N. Fr. Pr.)

Róma, szept. 23. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az Athéntől Szalonikiig vezető vasul tervét az 
itteni lapok azért támadják meg, mert az a kereskedő­
ket és főleg Brindisi kikötőt károsítaná.

Pária, szept. 23. (Az «Egyetértés» távirata.) A foglal­
kozás n lkül való munkásoknak egy Lyonban tartott 
gyűlése a városi mairc-töl a városárok betöltésére való 
munkálatoknak azonnal leendő elrendelését küv< telte. A 
maire azt válaszolta, hogy a város-árok az államé. A 
gyűlés elnöksége erre a belügyminiszterhez táviratozott 
és a tanácskozások folytatását szerdára halasztotta. A 
munkás-bizottság 25 ezerre teszi a foglalkozás nélkül 
való munkások számát. Ezek közt GOOD selyemfestö, 
10,000 selyemszövő és 9000 fémmunkás. Az anarchisták 
a mostani mozgalmakra nincsenek befolyással.

Párás, szept. 23. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Számos opportunista képviselő a vidékre utazott 
hogy védelmezze a kormánynak gyarmat-politikáját’

Pária, szept. 23. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A Panama-csatorna kötvényeire ma történt 
aláírásnál a teljes összeg tisztán csak 1—10 kötvényre 
terjedő aláírások által fedezve van, mi által a Syndikates 
3*/a milliót nyert.

Pária, szept. 23. A jHavas-ügynökség határozottan 
mcgczáfulja ama hirt, mintha a kormány"a vasul-lársa- 
ságokat a nemzetközi tarifák felmondására szólította 
volna fül.

Belgrád, szept. 23. (Az «Egyetértés* távirata.) A P. 
G. értesülése szerint a dohány-monopólium bérbe­
adása eddig nyolez kerületben 7ti7,011 dinárral töb­
bet jövedelmezett, mint tavaly a megfelelő időben. — 
A Comptoir d’escomplc és az osztrák tartományi bank 
csoportjával a 25 millió frankos kölcsön átvétele 
iránt folyó tárgyalások közelednek befejezésükhöz. A ki­
bocsátandó 5% -os kölcsön átviteli árfolyama mintegy 
78% ra rúg. Mindenesetre a kölosöntörvény értelmében a 
kölcsönre 2.100,000 dinárnyi annuitás nem lesz teljesen 
kimerítve. ________

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ A magyar államvasutak budapesti üzletveze­

tője Szarvassy György főfelügyelő, a kire a Hatvan- 
liudaped-Bruck közti vonalrész, a hol az utóbbi időben 
ismételten szerencsétlenségek történlek, bízva volt, he­
lyéről elmozdittatottéshc\)c[\c Langer főfelügyelő 
neveztetett ki budapesti üzletvezetőnek. Az igazgatóságba 
Langer helyére az eddig Kolozsvárit volt üzletvezető, 
Percnyi József főfelügyelő és Kolozsvárra üzletvezető­
nek Szarvassy főfelügyelő neveztetett ki.

* Homoród-fogarasl vlozlnálla vasút. Horváth 
Mihály Fognrasmegyc főispánjának kezdeményezése fulv­
ián a magyar államvasutak bndapest-brassui fővonalán 
fekvő Homorúd állomástól kiinduló és Fagarasig 
vezetendő viczinális vasul létesítésére megtörténtek az 
első lépések. A nyom-jelzés a napokban vette kezdetét, 
költségeit az érdekeltség már fedezte. A vasút létrejöve- 
tele magának a kincstárnak is nagy érdekében fekszik, 
miután Fogarasban nagy terjedelmű uradalmai vannak. 
Ugyancsak ott van a néhány év előtt létesített és már is 
jó hírnévnek örvendő ménes-gazdasaga is, hol különösen 
a lipiczai laj ige i jó eredménynyel Icnyésztclik.

$ Közös vámbevételek. Az 1884. első félévi közös 
vámbevételek összehasonlítása a múlt éviekkel úgy a be­
fizetések összegét, valamint módját illetőleg lülih tekin­
tetben különböznek. A mi a befizetések összegét illeti, 
úgy 1884. első felében 1 millióval folyt be több, mint a 
múlt év megfelelő szakában (23.09 millió 22.09 millió 
ellenében) de ha a befizetések módját tekintjük, úgy 
kiemelendő, hogy az aranyban való befizetések jelenté­
kenyen csökkentek, (8.18 millió forintra 12.54 millió 
ellenében). Ha az aranyvámokat osztrák, értékre számít­
juk át, s 1883. első felére az ágiót 19, 1884. első telére 
21 százalékkal vcszszük, úgy az eredmény 1883-ban 
25.07 millió, 1884-ben 25.4i millió forint. Ha a vám­
bevételek ezeket az arányokat megtartják, úgy az évi 
eredmény 50 millió osztrák értékű forintra rúgna. Ebből 
azonban a ezukor, sör, szeszadúmegtéritcsck vonandó!; 
le, melyek ez év szeptember havában 13.27 millió fi ti a 
rúgtak (1883. szeptemberben 10.57 millióra), Bo-zniá- 
ban és Herczegovinában a vámok 24,000 forintról 74000 
forintra emelkedtek.

it A kataszteri beoslöjárási földadóblzottság
által f. évi szép ember hu 24-én a fővár, s óbudai adó- 
községében helyszíni vizsgálat alá vétetnek: Szeptember 
hó 24 én szerdán a Táborhegy három dűlője, kezdve a 
2179. kataszteri és 3227. helyrajzi számnál; a Testvér- 
hegy egy dűlője, 2014. kataszteri és 3712. helyrajzi 
számtól 2820. kataszteri és 3009. helyrajzi számig.

2 Panama-csatorna. Panamából e hú 19-ki kelettel 
jelentik, lioey a newyorki Dredging-Company-vnl, mely 
amerikai vállalkozókból áll, szerződést kötöttek, mely 
szerint e társaság a Punhma-csatorna ásását be lógja

fejezni. Még mintegy 30 millió köbmétert kell kiásni; 
a társaság kübméterenkint 1 frank és 45 centimot kap. 
A munka befejezése 1887. évre van kilátásba helyezve.

IPARÜGYEK.
— Az Ipartörvóuy életbeléptetése. A kerületi

elöljárók és jegyzők ma délután az uj városháza tanács 
termében Horváth János tanácsnok elnöklete alatt az 
iparlöi vény életbeléptetése körül teendő intézkedések 
megbeszélése végett gyűlést tartottak, melyen mint szak­
értő a kereskedelmi és iparkamara részéről Hath Ká­
roly atel nők, az orsz. iparegyesület részéről pedig Mad- 
rony Soma igazgató jelent meg. Első sorban az ipar­
hatóság! megbízottak választásúnak kérdése került sző­
nyegre. A szakértők mindenekelőtt arra nézve, lmgy kik 
lehelnek a választók, oda nyilatkoztak, hogy czélszerüt- 
ten volna oly erősen ragaszkodni az adókünyvekliez, 
annak megállapítása alkalmával, hogy mely iparos 
választóképes, igenis a régen bejegyzett ipansezé- 
gel; ad.'könyveikkel és iparigazol ványaik kai jelent­
kezzenek a hatóságnál, de azt az iparost, a ki csak 
rövid idő óta bir igazolványnyal és igy adó még reá 
nem vettetett ki, adukönyv hiányában sem kell kizárni a 
lajstromból. Kérdés tétetett továbbá, hogy az iparosok, 
kiknek üzletek és lakásuk más más kerületben van, 
hol gyakorolhatják szavazati jogaikat. Erre nézve szá­
mos ellenkező vélemény merült föl, de végül kimonda­
tott, hogy az illető iparos tetsző étől tétetik liiggövé a 
választás. A második fontos kérdés volt *az ipartestüle­
tek megalakításának kérdése. — Mudronij Soma 
ama véleményének adott kifejezést, hogy miután 
az iparhatóságok kerületenkint, az iparlestülelck ipar­
csoportok szerint fognak alakulni, a konfúzió a 
meg vagy meg nem alakítás fölötti szavazásnál 
oly nagy lesz, hogy nem lehet belőle kibonyo- 
luini, miután az egyes iparcsoportokhoz tartozó ipar­
ágak űzői más-más kerületekben laknak. Ezért ajánlja, 
hogy ej lessék meg a szavazás általánosságban az üsz- 
szes iparosokkal és e szavazás után, ha többség kí­
vánja a megalakítást, ez legyen kötelező az összes cso­
portokra nézve, lláith Károly nem véli ezt czélra veze­
tőnek, mert attól lél, hogy az iparosok között vannak 
még ma nagy számmal olyanok, a kik nem fogják 
fel a törvény e határozatának illetőleg a testület­
nek előnyeit s e tömeges szavazásnál könnyen meg­
esnék, hogy a testületeket az egy harmadrész lesza­
vazná. Ezzel szemben ajánlja, hogy delegáltassék egy ke- 
I öleli elő jálóság, a hol Budapest összes iparosai ipar­
csoportok szerint adnák be szavazataikat, még pedig az 
iparegyesület, és az iparkamara által megállapított cso­
portosítás szerint. Ez ajánlat, mint logczélr.ivezetöbb, bő­
vebb megvitatás után elfogadtatott s ezzel az elnök kö­
szönetét mondva a megjelent szakértőknek, a gyűlést to­
vábbi intézkedésig bezárta.

— Az országos lparogyesület ipartársulati szak­
osztálya, mint központi szervező bizottság szerdán, f. 
évi október bú 1-én délután 5 órakor az egyesület he­
lyiségében (IV. ujvilag-utcza 14. szám 1. emelet) ülést 
tart, melyen a tagok részt venni kéretnek. Tárgy: Az 
ipartestületek szervezése körüli teendők, a ki­
bocsátott körlevél érteimében.

— A zágrábi ipariskola, mely az egyedüli ilynemű 
intézet Horvátországban, mint Zágrábból Írják, készítmé­
nyeiből kiállítást rendez, szept. 25-tól 29 ig az intézet 
helyiségeiben. A kiállított tárgyakat a budapesti orszá­
gi.s kiállításra is lel fogják küldeni. Különösen figye­
lemre méltók a faragvanyok, az esztergályos munkák és 
a korám l kai osztály, mely utóbbiban már is igen szép 
láycnce festésekkel diszitett tárgyak láthatók.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Konverzió és a tőzsde. A magyar 4%-os arany- 

járadék utolsó 125 millió Irinyi részletére ma már má­
sodnapja folyik az aláírás. A bejelentések ugyan több­
nyire csak kicserélésre vonatkoznak, do hát már több­
ször kifejtettük, hogy a csoport csak erre helyezte a 
fusulyt, mig a készpénzen való aláírást jóformán elriasz­
totta, a mennyiben az aláírási árfolyamot a napi árfo­
lyamnál magasabbra szabta. Mind e mellett nein kel1 
attól tartani, hogy a piacz most már el lesz árasztva 
aranyjáradékkal, mert beavatott helyen állítják, hogy 
a Rotlischild-ezégek összes főnökei már az aláírási 
módozatok első megállapításánál kijelentették, hogy 
a magyar 4%-os araiiyjáradékból jelentékeny tételeket 
szándékoznak tározójukban tartani. Ötven millió írtra 
becsülik azt az összeget, mely ily módon nem is jön for­
galomba. Eltekintve ettől, bizonyos, iiogy a Rothschildok 
kliensei Parisban és Londonban még az aláírás megnyi­
tása előtt nagy mennyiséget jegyezlek, úgy hogy, ha fő­
leg a becserélésre szükséges összeget vesszük tekintetbe, 
az egész aláírásra bocsajtandó összeg már az 
aláírás megkezdése előtt fedezve volt. Eltekintve 
ettől, a művelet súlypontja most is Berlin. Már néhány 
nap előtt küldtek megfelelő mennyiségű czimleleket ama 
aláírási helyekre, hol különös bélyeg szükséges. Különben 
minthogy az aláírás három napig tart és e határidő 
lejárta elölt az aláírási felhívás értelmében nem zárható 
be, az aláírások legnagyobb része csak holnap fog tör­
ténni. Így azok a bankok és bankárok, kik megbízást 
kaplak a konverzióra vagy aláírásra, bevárják a holnapi 
napot, hogy esetleg, ha a tőzsde árfolyama kisebb lesz, 
mint az aláírási árfolyam, a különbözeiét felhasználhas­
sák. A koiizorezium csak az aláírás befejezése után fog 
számszerű adatokat közzé tenni. A tőzsde nemhogy fel­
hagyott volna oppozicziój ivat, hanem mindinkább job­
ban törekedik arra, hogy az árfolyamokat lenyomja. 
A mai esti tőzsdén osztrák liitelrészvény már 
289.90-ig cselt és magyar négyszázalékos arany- 
járadék 92.45-ig. Ennek oka egyedül csakis az, hogy 
a tőzsdéken az újabb időben nagyon is elszaporo­
dott a conlrcmiiie, mely nem retten vissza semmi 
eszköztől sem, hogy czéljait elérje. A tegnapi bécsi tőzs­
dén ez sajátságos helyzetet teremtett, mint az lapunk 
limit számában már jelezve volt. Az üzérkedés ugyanis 
az utóbbi napokban jelentékeny összegű magyar arany­
járadékot adott fedezet nélkül és a tegnapi prolongáczió- 
nál nem tudták az eladott darabokat beszerezni a szál­
lításhoz és igy kénytelenek voltak a tulajdonosoknak a 
magyar aranyjáradél; négyszeres kamatait külcsöndij- 
ként fizetni, vagyis 2 frtot névleges 5000 fit után egy 
napra, tubát kerek U7 százalékot. Mindamellett nem 
tudták a hiányzó darabokat beszerezni. Minthogy az el­
adók a közelebbi napokban olcsóbban remélnek vásá­
rolhatni, az azonnali és öt nap múlva szállítandó dara­
bok közöli 20 krnyi árfolyamkülönbözel fejlődött ki, ez 
oly tünemény, mely már rég ideje nem volt észlelhető. 
Oly nagy donort, mint a tegnapi leszámolásnál, a bécsi 
tőzsdén már évek óta nem fordult elő, t. i. akkor, mi­
dőn a hatszázalékos magyar arany-járadék oly rohamosan 
emellu do.lt.

** A Woinrioh-féle gyárak ón birtokok meg- 
viz gálásával megbízott szakértők, mint a N. Fr. Preise 
Írja, tegnap terjesztették lie véleményéé jelentésüket, 
mely kedvezően hangzik. E szerint a Weinricli-f le tele­
pek üzcmfolytalását illető tárgyalások legfontosabb felté­
tele meglővén, nio-t már ama módozatokat is meg fog­
jál; állapítani, melyek mellett a mérvadó hitelezők az 
iizemfvlylatá ban részt vesznek. 1 la egyes hitelezők újabb 
akadályokat az (igy elé nem gördítenek, azt hiszik, hogy 
az üzem folytatására vonatkozó egyezmény néhány nap 
múlva létre jön.

Magyar arany.)iuatlék. A magyar aranyjáradék 
kisebb összegű czimlelcirc vonatkozólag a napokban a 
«N. Fr. Pr.» után hozott közleményünket most e lap 
azzal egészíti ki, hogy már ez évi júniusban történt o 
tekintetben változás, mely azonban csak a párisi és 
londoni piaczra terjedt ki. E piaczokon ugyanis a ma­
gyar aranyjáiadékol 10,0(4) forintos tétetekben árulják, 
mely tételeid) n f ilösUu, a 100 forintos tételekben pe­
dig "hiány mutatkozik, llógv e bajon segítsen, a magyar 
kormány az ottani R llischild czégel; java- latára, a még 
ki nem bocsátott 10,000 lilos czimletoi-cl 500 és 100 
fries űzi intetek re alakíttatta át. A konverzió befejezése után 
tehát forgalomban lesz :

32.400,000 li t 10,000 fi tos czimlct 3 240 darab 
440.0110,000 » 1,000 . » 440,000 »
43.000,000 » 500 » » 87,200 »
29.000,000 » 100 » » 290,000 »

545.000,000 Irt 820,440 darab
** A budapesti áru- ó s értéktőzsde tanácsa ma 

a következő hirdetményt tette közzé: A tőzsdetanács 
ezennel közhírré teszi, hm-y a nagyszebeni földhitelinté­
zetnek első és negyedik kibocsátású 100 fries, 500 és 
1000 fi tos czimlelckbvn kiadott s 5.j% os, továbbá a 
második és harmadik kihoe-átásu és szintén 100, 500 
és 1000 Irt os ezimletekheii ki idolt 0%-os záloglevelei­
nek a mid naptól fogva leendő hivatalos árjegyzését en­
gedélyezte. A tőzsdei forgalomban az 5i->-os zálogleve­

lek augusztus 1 -töl, illetve február 1-töl, ellenben a 0%-os 
záloglevelek május 1-től, illetve nov. 1-től folyó kama­
tokkal árulandók.

** Szerb Járadék-kötoaön. Mint Belgrádhól jelen­
tik, a szerb 25 millió dinárnyi (frank) járadék-üzletet az 
osztrák tartományi bank a párisi Comptoir d’Escomtc- 
lul egyetemben még e bét vége előtt fogja megkötni, 
miután a fontos diiíerencziákat már sikerült elintézni. 
Nemsokára az üzlet megkötése után a kontrahálú cso­
port az uj járadékot egyidejűleg Parisban, Bécsben és 
más német piaczokon fogja lancirozni. A csoport aláírás 
alá akarja a kölcsönt bocsátani. Az aláírási árfolyam 
meghatározásáról most még nem lehet szó, annyi azon­
ban már most is konstatálható, hogy az ötszázalékos 
szerb járadékot oly áron fogják az aláíróknak kínálni, 
mely annak körülbelül hatos kamatozásának fog meg­
felelni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Morvái 
és Mérei bei. könyvnyomda ezég Budapesten, Pofiak 
Bernát ügynökségi és bizományi üzlettulajdonos Becs­
ben, Ncusz Tudor és társa norinbergi és rüvidárukeres- 
kedok Bécsbi n, l'ürth Náthán szabó Pécsett. Braun 
Lajos kereskedő Szegszárdon, Stern Sámuel bej. keres­
kedő Debreczenben.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 23. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet ma tartósan lanyha irányt követett. A 

kínálat mérsékelt volt, malmok tartózkodó magatartást 
tanúsítanak és csak gyeng ■ vételkedvet mutattak s von­
tatott forgalom mellett mintegy 12,000 mm. adatott el, 
mi tegnapi árakon csak nehezen volt eladható, sót a 
legtöbb esetben métermázsánkint 5 krt keltett engedni. 
Rozs szintén lanyha és 10 krral olcsóbb ; egyéb gabona 
nemek csekély forgalom mellett úgy árban, mint irány­
ban teljesen változatlanok. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 80 k. és 100 mm.
79.7 k_. 8.25 Irt 200 mm. 79 k. 8.10 fit, 100 mm. 79 
k. 8.25 fit, 100 mm. 78 k. 8 frt, pót lékos, 100 min.
78 k. 8.10 fit pótlék os, 300 mm. 77 5 k. 7.97Í frt, 
200 mm. 77 k. és 100 mm. 70.8 k. 7.80 frt pútlékos, 
400 mm. 70 k. 7.80 frt pútlékos, 200 mm. 70 k. 7.90 
frt pótlvkos, 500 inni. 75.8 k. 7.80 Irt, 100 mm. 72.5 
k. 7.75 frt, mind három hóra.

Fejérmegyei 750 mm. 70.3 k. 8 frt. 050 mm. 70.2 
és 650 mm. 75.4 k. 7.95 forint, mind három hóra. 

Pestvidéki 1200 mm. 81 k. 8.25 frt, 400 mm.
77.8 1;. 7.85 frt sárga, 100 mm. 77.5 k. 8 frt sárga, 
400 mm. 77 k. 7.85 frt, 750 mm. 77 k. 8.15 frt, 20U 
mm. 70.5 k. 7.80 frt. 100 mm. 70.5 k. 7.90 frt, 100 
inni. 74 k. 7.00 Irt, mind három hóra.

Felső tiszavidéki 200 mm. 78.5 k. 8 frt, 550 mm.
79 k. 8.15 frt. mindkettő három hóra.

Marosi 100 mm. 70.5 k. 7.90 frt, három hóra. 
Bánsági 1U0 min. 70.3 k. 7.50 frt, 100 mm. 76 

k. 7-70 frt, mindkettő három hóra.
Eszalcmagyarorszúgi 200 mm. 77 k. 7.70 forint, 

300 mm. 70.5 k. 7.071» Irt, mindkettő három hóra.
Rozs 200 nini. 0.80 frt, 100 mm. 0.70 frt, 200 mm. 

0.55 irt putlékos, mind készpénzen.

Bűz»
Mai hivatalos effektiv 

uj, bánsági ______76—81 %
árak: 

h hói frti'i
»tiszavidéki _ 76-81 % 7.50 S.20
1 pestvidéki__ „ 76-81 "!g 7.40 8.10
» fehérmegyei__ 70—81 ''la 7.40 8.10
» bácskai ... __ 76—81%
»északmugyureiBzági 76—81 ‘i 7.35 7.90

uj, ..................... ÍO-72% 6.70 6.95
» lakarinnny 60-62% 6.— 6.35
»égetni való __ 62—64 % 6 75 7.75
« söitözdei __ __ 64—66 % 8.35 9.60

Zab 37—40 "o 5.95 630
•Tengeri ó, bánsági __ _ 75 % 6.35 -6.40 I

— • másnemű 73% 6.30 t 6.35 «
— %

Kolos -% ,
Ropozo lij, káposzta__ __ -% 11.75 ■ 13.— «

— » bánsági ... __ — % 11.50 • 12.25 •
Határldötizlet csekély forgalom mellett lanyha irány­

ban nyílt meg. — Köttetett:
Délelőtt

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.35 és 
8.34 irton.

Hivatalosan felmondatott e hó 28-ra 1000 mm. 
szokvány baza.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány is 

lanyha maradt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.86 és 

7.85 írton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm. 8.35 

és 8.39 lii.
Szokványzab őszre 1000 mm. 6.10 frt.

Déli l órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra ... ... ______ frt 8.33 - 8.34—
Szokványbuza őszre............ ... 7.85 - 7.86—
U.-tengeri május—júniusra............ ... ' 6.0-2 — 5.64—
Szokványzab tavaszra 6.29 - 6.31 —
Szokványzab őszre ............................ . , 6.10 — 6.12-
Káposzta-repcze aug.—szept.-re ... ... • 12.»/» - 13.-----

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde tartósan lanyha irány mellett majd 

üzletiden volt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 1000 mm. 8.34 

forint.
ÜJ-teugeri május—júniusra 2000 mm. 5.02 forint.

Este 0 órakor záratnak;
Szokványbuza Őszre  ...     ... frt 7,8t   7.86 —
Szokványbuza 1885. tavaszra........... ... » 8.23 — 8.'i5—
Nemzetköz uj tengeri 1385. május-júniusra » 5.61 — 6.ö3—
Szokványzab őszre           , (J.U8   6.1U—
Szokváuyzab 1885. tavaszra _ ... __ , e.28 — 6.30—
Káposzta-rege/.« aug.—szept.-re ...____  , 12.% — 13,—

Termény tőzsde.
Terményekben gyenge v dt a forgalom.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 52,25—52.50 

írton köttetett.
Szalonna városi légcnszáritott 47V» forinton köt­

tetett.
Hivatalosan felmondatott ma e hó 2C-ikára 100 

mm. szilvaiz.

Értéktőzsde.
Tekintet nélkül arra, hogy a külföldi esti tudósítások 

semmi okot sem szolgáltattak hanyatlásra, s a Wein- 
rich-féle ügyről szintén kedvező tudósítás érkezett, a 
mai értéktőzsde mégis határozott lanyha irányt követett, 
s miután úgy a kontremine, mint az arbitrage folyton 
nagy eladásokat tett, úgy a mérvadó játékéi lékek, mint 
a járadékok árfolyamai tetemesen estek, a nélkül, hogy 
az esti tőzsde zárlatáig javulás állt volna be.

Blötőzade.
Az clötőz.-de kezdetben nyugodt irányt követett, ké­

sőbb a kontremine és arbitrage nagy eladásaira ellany 
hűlt. Osztrák ’ ' * ’ ‘ '
dozv 
291.
92. 
teteit.

1 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitelrészvény
292.50— 292.00.

Déli tőzade.
A déli tőzsde meglehetősen lanyha és üzletiden volt. 

Pesti közúti vasul emelkedő árfolyamok mellett élénk 
üzletnek örvendett. Osztrák hi'elrészvény 292.50—293,40 
közt ingadozván, maradt 293.10 pénz, magyar hitelbank
291.50- től 291.75-ig köttetvén, maradt 291.75 pénz, ma­
gyar hszámitoló és pénzváltó bank 85-ün, pesti magyar 
kereskedelmi bank 008.50-en köttettek. Befektetési érté­
kek közül keltek: magyar 4%-os aranyjáradék 92.75— 
92.70-ig, magyar papiijáradék 88.00-ig. Más értékek kö­
zül : Pedi közúti vasul 589-cn jött forgalomba. Valuták 
és váltók lanyhábbak.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitclrészvény 
293.10—293.20, magyar hitelbank 291.75—292, magyar 
4 százalékos aranyjáradék 92.05—92.70. magyar naniriá- 
radék 88.55-88.00. . 1

Praemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 3.50 
—4 Irt, nyolez napra 9—9.50 forint, egy hóra 17—18 
forint.

UtótözBde.
Az utótőzsdén újabb hanyatlás után az árfolyamok 

legalacsonyabb nivcaujtikon maradtak. Osztrák hitelrész- 
vény 292.40 és 289.90 közt váltakozván, maradt 290.30 
pénz, magyar hitelbank 290—289.50-ig köttetvén, ma­
radt 289.50 pénz, magyar 4%-os aranyjáradék azonnali 
átvételre 92.00-lúl 92.45-ig vétetett és maradt 92.45 
pénz, ultiméra maradt 92.35 pénz.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 290.30— 
290.40, magyar 4 százalékos aranyjáradék 92.45—92,47t, 
magyar hitelbank 289.50—290.

Felszáinitolási Árfolyamok.
Osztrák hitelintézet __ 293.
Angol-osztrák bank _ —.
»Hatni vasút __ ___ —
Dőli vasút __ __
Török bírod, dohány __ — 
Rima-Murányi __ ___ —

Megy. 4% iiianyjárad—. —
» 6% íiupirjárailík —.—
» általános hitelű. 29í.—
» Jiánzv.éslesz..Imiik —.—

Tiszai és szegedi kölcsön —.—
Magy. jelzálogbank __ —

H



£ er téakeroskedelini csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbányp. szcpt. 23. Az üzlet lnnvhn. IMngy. urasági 
öreg nőhöz 40—47 írt, fiatal nohúz 474—•48 frt, fiatal kö­
zei) 48—4!) írt, l.nimyii 50---- fii. — Szedett nehéz
47—48 fit, közép 48-----fit, könnvú 49—50 forint. Ro-
ii'ániai átmeneti. hakony: nehéz 484—494 forint, át­
meneti közép 48' a—49Vs Irt. átmeneti könnyű 484—50 
forint, ereden nohez —.— frt, átmeneti közén—.— 
frt. — Szerbiai nenez 4S4—494 forint, közép 484—494 
forint, könnyű 4^4—41*4 Irt. Itiz.ó 1 éves élósnlyhun ■
--------, liizó két éves élősúlyban 4% —. 1 éves
hiz I a vasútról mázsáivá -------- . Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilos es \ százalékos levonással 
kilogrammonkint érlelniük. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint átmeneleliok adattak el vevőn s pá­
ronkint 3 aranyban vám fejében megtéríttetnek.

ECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Been, szcpt. 23. (Az € Egyetértés» távirata.) A con- 
tremine a mai elótőzsdén eredménynyel föl• tattá táma­
dásait az. osztrák liilelrészvény árfolyama ellen és a leg­
több coulissa értékben jelentékeny csökkenés állott be, 
m s járadékok tegnapi jegyzé.-iikoii meglehetősen szi­
lárdan tarlvák. Az üzérkedés e magatartás mellett ma­
radt, bár tegnapi kedvezőtlen hírek mint a német császár 
balesete, alaptalanok voltak és másrészt a Weinrich-ügy 
is kedvező fordulatot látszik venni. Csakhogy Berlinből 
lanyhább árfolyamok érkeztek, mi a contrcininet kitar­
tásra huzili'otta. Kedvezőbb irány volt vasúti papírok­
ban. Valuták szilárdak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 293.30, 
magyui Uihibank 292.50, angol-osztrák bank
104.50, osztrák tartományi bank 98.40, osztrák-magyar 
álla v -ut 3I.2.ÜO, eibávölgyi vasút 180, déli vasút
148.50, májusi járadék 80.75, magyar 4 SZ(í' 
ralékos arany]árudék 92.80, busz frankos arany 
9.08.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a árfolyam-mozgalomban meg­

állapodás állott he és az irány is még határozatlan. — 
Jegyeznek: Osztrák liilelrészvény 293.40, magyar 
hitel hank 292.50, angol-osztrák hank 104.50, osztrák 
tartományi Imiik 98.25, unióba.k 89.30, hankegyesidet
103.50, 'Ztr.ik-magyar lillamvasnl 303, déli vasút 148 :i0, 
■lbavölgyi vasút 180.50, Iramw. z részvény 213.50,

májusi iá: dék 80.77, magyar 4 százalékos arany- 
járadék 92 82, busz frankos aiany 9.08, német bírod, 
márka 59.70.

A coulissa nagyobb eladásai és lanyha berlini árfolya­
mok következtében az irá y később újólag cllanyhult;
; soromp ni a lanyha irány nem kaphatott lábra, és vas­
utak me, befektetési értékek előbbi árfolyamukat tartot- 
t fi. Váltók és valuták valamivel gyengébbek.

2 órakor zárulnak : Osztrák liilelrészvény 292.40, 
angol-osztrák bank 105, unióbank 89.20, bankegye­
sület 103.25, magyar hitelbank 291.75, oszt rák-ma­
gyar állam vasul 303, Káro y-La jos vasul 208,_ dunagóz- 
hajózási rés .vények 529, Loyd-részvények 551, észak- 
nyugoti va ut 170 75. eibávölgyi vasút 180, tramway 
214.25, ili'ii vasút 148.10, májusi járadék 80.75, osztrák 
aranyiár dék 104.00, magyar Jj. százalékos arany- 
járd dék 92.72, 1804-diki sorsjegy 171.50, bécsi községi 
sorsjegy 120, busz frankos arany 9.07, német birodalmi 
nnirka 59.05. Vál tozatlan.

Becs, szcpt. 23. Álagyar értékek hivatalos zár­
lata.) Aia-vai lueitehermentesítési kötvények 101.25. Er* 
ilélyi töMleliurmcntesilési kötvények 100.50, 50 magyar 
f 111. int. záloglevél 101.70 Erdélyi v.i-siu 175 75. Ma­
gyar keleti vasul 102.50. Magyar sorsjegy 114.40. Szó- 
Fádézstna váltsági kötvények 99.—. 0*;.. aranyjáradék 
i 22.00, l’iszavölgyi sorsjegy 115.70. Magyar 4'Vo-os 
aranyjáradék 92.72— Magyar vasúti kölcsön 142.40. Ma­
gyar hitelban 2 ' 1.75, Alföldi vasút 178—. Magyar 
északkeleti vasul 105.75. Keleti vasúti elsőbbség 95.80, 
Tiszav. vasiil-résvvény 249.25. Magv. lesz. es váltói), 
részv. 85.25, Kis a-oderherg. vasul 147.75. Magyar pa- 

írj áradé k 88.70. Dohány-részvények —.—
Becs, s epl 23. (Osztrák ■á tékek hivatalos zó r- 

la)a.) Osztrák hUelrészvmr 292.40 Déli vasút 148.10, 
4'. -os aranyjáradél 104.60. Váltó Londonra 121.00 Ká* 
ro’y-Lajo •• vasul 208.—. 180-1-es sorsi. 171.50 1800-as
sorsjegy 134.50, török sor-j, 20.80, An'v.l-o-ztrák bank 
részv. 104 75, 4.2 -os ezüstjáruiiék 81.9U, os/..r. .dluinv. 
ré zv. 303.10, 20 frankos 9.OO4. 4.2".u-os papirjáradék 
80.75, szir. hitelsorsjegy 170.50. osztr.-magyar Jm u ív­
re-zv. EJ, cs. k. arany 5.70, német hankváltók 59.00. 
N; UrO :t.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, szcpt. 23. (Az •Egyetértés* tudtsilójának táv- 

ir-Aa.) A délutáni magánforgalom nagyon mozgalmas 
V- 1; osztrák Intelrészvény töldi-zűrös ingad ozásoknak 
volt ni vetve és vetkezóleg mozgott: 291.50, 29,1.80, 
290.3H, m,| L-s 2MI.50, magyar 4°k'os arany jára­
dék 92.70 «'< 92.574 után 92.00.

Beco .árulnák: Osztrák hitelrészvény 289.70 és 289 
2VJ.ÜU, magyar 4 százalékos aranyjáradék 

92 00.
Piac minin üzlet a bóosl értéktőzsdén.

334c-. ,-ze, !. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
ira. • .) U-z rak hitei részvény holnapra 3—31.* frt, nyolez 
napra 8‘ —9 fr. egy hóra lG'/x —17*/* frt, három hóra 
28—29 frt; egyéb változatlan.

BÉCSI UABONATÓZSDE.
Béoa, s/ept. 23. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 

A m a t"z de teljes nzl<tteien=i-g-vi I szemben a 
Newyorkból es Londonból érkezett lanyha jelentések be- 
lel; - m 1Kfii maradlak. Az iizérkedé nek nincs alkalmi 
... . ' vagy másis irányban közli lepni, mcit a készáru
*:?h 1 mi a g v g.-iszt i.a-i hv >/ 'e megadja a halár-
d" •• u.iny 1 I.. . • igy umhin rendkívüli csen hon és 

1 <■.>•! |. : írd einla n li a.yu al le. A knvctkczó jcgvzé- 
• I ' .1 . all I • i e e rteku'i MII. Jiu ZU ú /re 7.98
8 . 8.40—8 El. Rozs őszre 7.18—7.20,

7.23 7.25; zab szre 6.52—6.55, tavaszra 
6.55—6.58, tengeri május—júniusra 6.04 6.06 frt. 
Hív a ■ n tVl . ndalult ma 1000 > ni. zih és 500 
mm, tengeri.

a - iizlettclen volt. Kész gabonaáru jegyez
v 2> 50 írtul mint áru.

l>-!lnlá,i ||. mi • rés let volt hazában tavaszra és
vi u kinytelenck voltak 8.45 frlct li e! i, később
.'íz- I b'-i I. i,i- I- it,lelteh n vol a ! ./-de. az árfolyam k 
V ,J. I'III ok • s hliii írc névlegesek. Végül zuul-nk : 
Hu za o-.ro s Oj_ inkább p n/, táv -/ a 8.13—8.45; 
< • -7 •• 7.17—7.20. tav.v-zi.i 7.23 -7.25; zab őszre
•j.52—0.51. t iva-zia 0.57—0.59 ; tengeri, május—ju 
mu-iti 0.00 0.1».

késül ruhán rendkívül csekély volt a forgalom é - a 
in • i t - -a tu/a l *mi kedvti i n. — Elidntoit 1100 mm. 
csallóközi búza 1000 mm. 7s. 8.35 Ír» Béé- l’rater- 
ra part, lüuU mm, pestvidéki rozs 72 k. 7.75 írt 
Becs.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trieszt, szept. 23. (Az «Egyetértés» tudósitójának 
távir.ia I Az irány lanvha. Váltó L ndonra 121.80, 
olasz bankpiac- ra 48 30, busz frankos arany 9 07, 
•Májusi járadék 80.80, magyar 4 százalékos arany- 
járadék 92.75, osztrák hite!részvény 292.50, Lloyd­
sé zvéi ív 553, olasz járadék 95.50.

Berlin, szcpt. 23. llitelrészvények és helybeli b.-mk- 
p pirók árfolyamai a contrcmine és bécsi eladások foly­
tán hanyatlottak. V suti és bányáéi lékek aránylag tart- 
v k. Orosz értékek szilárdak, amalláb 3i"o.

Berlin, szept. 22. (Ut tőzsde.) .Magyar 4u’°-os arany- 
járadék 77.50, osztrák liitdrészvénv 4904, osztrák- 
M.agyar alia vasút 507*/*, osztrák déli vasul 250, Ká- 
■dv-l.'jo- vasul I 12'a. Bá-gyadt.
Frankfurt, szejii. 23. (Esi i tőzsde.) Magyar 4 szá- 

z 'lékos aranyjáradék 77.43, osztrák liilelrészvény 
2413 *, o ztrák-iúagyar államvasi it 252.*/«, Károly-Lajos 
v: sut 224, osztr k déli vasul 124. Bágyadt.

Paris, szept. 23. (Az. «Egyetértés* tudósítójának táv­
ira.': ) A tőzsde gyengébb a kaiul nini /endülei követ­
keztében, melyet hir szerint tőzsdei érdekből nagy ob- 
bitoVak.

I óra 27 perczknr jegyeznek: 44 százalékos 
fr inezia jirailék 109.05, os/.irák-magyar állam vasul 
031.25, osztrák déli vasút 313.75, olasz járadék 
-E'.ard 90.05, török 8.85, egyiptomi lanyha 300.31, 
t rök sorsjegy 44, ottoman hank 578.75, Eoiicier 1315, 
o-ztrák tartományi bank 401.25, Szuez 1945, uj spanyol 
01.25. Szilárd. Eddig 170,000 darab Fanarna-kötvény 
jegvez. tetet t.

■} óra 40 perczknr zárulnak : 3 százalékos fran­
cián járadék 78.55, 4l/»o,,-os franezia járadék 108.90, 
írtcc.zia törleszt belő járadék 80.87, magyar 4 szá­
zalékos aranyjáradék 77’/«, osztrák-magyar állani- 
M-'it 031, osztrák déli vasút 313, ottoinán bank 598. 
Gyenge.

London szept. 22. Magyar 0 százalékos arany- 
járadék 102.25, magyar 4 százalékos arany- 
járadék 77.25, osztrák aranyjáradék 88, osztrák ezüst- 
j uadék 08, angol consolok 101.04, ezüst 50’/». Csendes.

Newycrk. szept. 22. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
4(tO márka után (00 napi látra) 945/«, váltó Londonra 
4.82,/a, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 120®/», 
Erie-vasut 13®/», váltó Parisra 5.23®/*.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 24.

Külföldi értéktőzsdék zfcrlata
Az árlolyemok «7 illeti, helyi szokványok szerint kászpániben, ineitlór« vagy 
tillimörn írlendók, e «zei.nl « melUkeli parltAa Ukéizpínzre vagy médiára 
iiieif'iii.viiliimAraZrlenii1, A líe-aoéuz-átfolyiiiiiok V "»1,a medlóra «-mai,ai 
ultiméra 0-vnl vannak méujelölve.MagálAlVítetédik,hogy afenti átazámila-•okhozniéirutraiuakcziA-ftlllHéi:eW.loval'lma medió- éi iiltimá-írfolyamok 
Cz azonkivni mea a mindenkori budai eati prolongámá-tételek i.azámi- 
u«|ia vee- dök A a-aal leliiltertekeka LudapeaUtóradilnnemjegyeztetnak 
ÄSSIri ^folyamK lü0 »érka viaía 6Í írt 65 «. 100 frk%iata -W 

:i(l k r.

S eptember hó 23.
PARIS.

•FrancziaS o/o-os j&railék —
• 4C*;o-08 * — .

Osztrák-magyar állauivaaut.
Osztrák déli vasút..................-
’Oszt rák féld 11 i t«l-rész v.-társaság. 
•Krnnczm törleszt lietb járadék 
Magyar 6'Vu-os arnuyjáradok 
Osztrák 4°/o-os nianyjánidék. „ 
Magyar vasúti köjcHön —
Magyarjolzáloghitelbank .. 
Bécsi uniúbaiik. ... — --

I pdnzv.-

BERLIN
4.t",e-os papirjArudák — 
5 °,c-os «
4-é/v-os ezüsljftvndék ... 
4 °,'u-os aranyjáradék . 

r 6°>os aranyjáradék. 
4°,0-08 •

Magyar hitoíliank 
OszU'ák-inagyav államvasut. — 
Osztrák déli vasút... — - 
KAroly-t.uios vasút ... ._. 
Kusaa-odurborgi vasat . 
•Román vasúti részr... _ — 
Orosz bankjegy ... — — 
Váltó bécsi piaczra ... — — 
•Keleti kölcsön II. kib __ —

Magyar országos hank... _ 
FRANKFURT. 

Osztrák 4.-j°,u-os papirjáradék __

« 4,-.°/c-os ezüstjáradék
I 4 <Vo-os aranyjáradék .. 

Magyar üio-os aranyjáradék 
« d'Ve-OS
• 6“fi.us papirjáradék.

Osztrák hitelrészvény __ __
Osztrák-magyar I ank .. ... ..
Osztrák-magyar államvasut__
Károly-I.ajos vasút __ __ _
Osztrák déli vasút__ __ __
Erzsébet osztrák nyugoti vasút.. 
Magyar-gácsországi vasul... .. 
Tisza vidéki v. clsöbbs. kötv.
Váltó bécsi piaczra.. __ __
41 -os földui tolint.záloglevé 
Magy.loszám.és öóuzv.-bank
Magyar hitelbank .............
Magyarjelzáloghitelbank ... 
Magyar országos be nk __

.Ar- Uudapeeti
KlllOnlii'zei
azululsóziir
peat ontr. A

rr

78.45
108.90
6S1.- 302.28 — 0.48

V 313.- 146.99 - 1.46

o
80.47 -.-

u
V
K
K
V
Ö

.77,88 93.04 - O'.li

K
K

K 67.50 80.65 - 0.11
K 80.25 95 75
K Ő8.50 81 88
K 87.10 104.24 — U.ll
u 102.60 122.67 - 0.11
u 77.60 92.77 - 0.22
V
K

74.50 89.19

99.90 119.40 _t__
U 490.— 291.84 - 3.14

U 507.- 802.31 — 1.19
u 250.— 118.82 — 0.7U
u 112.60 268.43 -- .--
K 61.70 147.62

207Í20 123Í59 — o!oc
167.6' 59.60 - 0.05

K
6U.SU l;l

K -- .--

K 67.50 80.65 - 0.14
K 80.68 96.26
lí 6S.38 81.74 — 0.20
K 87.18 104.28 — 0.u2
U 1U2.50 122.55 — 0.14
u 77.56 92.73 — 0.07
U 74.38 93.06 + 0.08
U 24?.- 292.30 — 3.33
K 715.- 854,21 — 0.59
V 253.25 302.60 — 0.88
u 224.12 267.74 — 0.74
u 124.50 149.25 — 0.73
K 191.62 232.55 — 0.15
K
K

K
K

—• —
167Í27 59>1

U
K

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, szept. 23. Búza, liszt, olaj és szesz csendes 

Időjárás: szép.
Berlin, szept. 23. Búza és rozs bágyadt, zab nyu­

godt. oldj szilárd, szesz lanyha.
London, szept. 22. Búza órleni valóii/rpa, 4—1, 

liszt 4 shilling heti csökkenést mutat. Maluta árpa 
és zab emelkedő. Orosz zab és tengeri gyengébb. — 
Olaj helyben 20.25. Felhozatal: Búza 71, 164, árpa 
11,050, zab 79,373 quarter. — Időjárás : szép.

Hamburg, szept. 22 Petroleum csendes, helyben 
7.80, szeptemberre 7.70, október—dcczemberre 7.80 
márka.

Newyork. szept. 22. IKabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkhan 10®/», vesvoileaiisbaii Ír/». Petroleum fino­
mított 70° A búi Test Newyork hau szeptemberre 78/«. — 
Philadelphiában szeptemberre 76/a. — Nyers petróleum 
0®/«. United pipa line certificates 71® *. — Liszt 3.30. — 
Piros őszi búza helyben 87.— (= 7.93 Irt), szeptem­
berre névleg —— I — —.— tit), októberre <85r'/s (—• 7.80 
frt). novemberre 87 V« (— 7.97 frt.) 100 kilokiui. Tengeri 
04 50. — Czuko'1 íi'.' irb.' k jegyű) —.— Czukor. (Pair 
refining Muscovados) 4.70 Bio kávé 10.20. — Zsir 
(Wilco • .jegyű) 8. , J'airhank .Jegyű) 8.12. Gabona- 
fuvardíj imperial (|uartercnkml Lszak-Amerikaból az an­
gol kÍKötokl)i- cs az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 2’/a (= 0.68 forint 100 kilokint.) 
Napi felhozatal gyapotból 2500U bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
G«bouaaiállil«»iiiij w.igg". rakománya,klmu 100kilónkinlérlenclfi.Bovitclivám 
Xrmelor»yAi:l H ICO kilo huzi'iért, rozsért és ahért 1 márka, árpáért, Imiacri- 
éri s hllkki'iiv.rt 1 árka. Ii-z.ti-rt .‘I márka,inat. Iáért 1.10 márka. Beviteli 
válna Svajrzha 100 kilo p.ihouáért 0"30 frank, malátáért li.l.O frank, lisztért 
lfrauk.At-'zainitási arl.nv.-ni n német piacinkra IliUmárka vista 69 forint 

fiSkr. I'ai -. a 100 Irk vista -t8 frt :Ul tr.

Szeptember hó 23
hül..

Ar- Budapesti
egyenleg

utolsó Zíirl.it
hoz kéjiőst 

oszlr. értékb.n
pa ms.

ßnzr» ínivó hóra 21.25 10 26 + 0.12
— októberre 20.75 10.02 t 0.02

noveinbcr-deczembeiTe 2U.70 10.02
novembertől 4 hóra 2U.80 10.04 T 0.02

Liszt folyt» hova ...
ók tóbei í e __

i4.9Ú
42.75

13.64
13.-

+
+

0.15
0X8

— noveiiiher-deczemherre 42.75 13.— + 0.08
novembertől 4 liora 4£.7ű 13.— 0.08

Olaj föl vő lióri 68.— 32.84 .--
— októlierre .
— novenibei-deczembci-re 69.75 33.68
— első \ hóra . - - jíj.7u 34.16

— októberre . ... ...
42.50
42.75

22.37
22.50
22.76

—i—
— november-deczeinberre —•
— első 4 hóra 44.— 23 l.i — 0.13

Szállítási ái;: Budapestről
• Héeliöl.

b.-ll
7.b7 8.74

EER1.LV.
ßn/n s/.i-ptemb.-októbei re . 147 .75 8.81 — 0.05

— április-májusra __ ... 159.- 9.48 — 0.03
Rozs szei>ti-riiL.-okt..bérré... 18S.50 8.26

— április-máj .sra ... ... 137.- 8.17 0.02
Zab s/.eptemli.-oktiíln-rre.. 12s.— 7.(i4 0.01

— oktub.-novemberre 124.50 7-43 + 0.03
Uiiij szeptemb.-októbdrre... 52.60 31.38 + 0.18

— április-májusra ... 53.1U 31.67 0.06
Szos-- sze|ileiiiliei re __ ... 48.40 28.87 0.30

— április-májusra . ... 47.60 28.39 0.24
Szállítási «Uj: Budapestről 3.93 2.30

3.24 1.90
STETTIN.

Buzn. rzepteinb.-októbeire . 148.50 
16U?—

8.SO
április-májusra.. 9.54 -- .---

Ráz, : /.elitembe, u-luberre ... 134.— 7.99 0.07
április-májusra.. ... 184 — 7.99 0.03

Olaj szeptemb.-októberre __ 52.— 31.02 0.12
— április-májusra.. ... 52.70 31.44 0.17

Szos kész szállításra 4S.4U -28.87 0.06
— szeptemberre 48.40 28.87 0.06

szeptumb.-uktúberro __ 4-1.40 28.87 0.06
— április-májusra.. __

Köpi zo szeptemb.-októberre . 
Szállítási il-.j : jii.dapcsiiól

47.70 28.45

1 1 í 1

4.81 2.80
« liécsliol 3.02 2.10

Ii Ö L
Bnza novemberre __ _ 15.29 9.07 0.05

márcziusra . ... 16.10 9X0
Rozs novemberre ... .... 18.40 7.99 0X6— márczin ra .. . 1 .90 8.29 + 0.06Olaj kész szállításra.. . 29.— 84.59

— októberre ... 28.20 82.24
Szállítási iiiji Binlapestről.. 5.95 3.45

BOKOSZLÓ.
16.40
12.ÖÜ

9.78
7.71Zab ......................................

•J:nj __ ... ... 46.50 27.74 0.17
13.60 8.11
28.70 14.13loUKori 14.50 8 65Szállítási dij Uludapeilröl 2.95 1.71

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Pozsony, szept. 22. (Följelentés). Felhajtalott 1832 

darab szarvasmarha és ped g 1441 db liizó és 382 db 
legelömnrh'. A faj szerint volt 1409 magyar, 185 db 
galiczai és 109 db német marba, a nem szerint 1776 
db ökör, 13 db bika, 22 db tehén és 12 db bivaly. De 
czára az erősebb felhajtásnak, az üzlet ma élénk volt, 
mivel a legközelebbi vásár csak kedden fog megtartatni 
és a mészárosoknak ezért egy nappal több időre kellett 
magukat ellátniuk. Az árak csaknem változatlanok ma­
radtak, csupán első minőségű kelt el egyes esetekben 
fél és 1 írttal magasabb árakon métermázsánkint, 
mint a mul« héten. Néhány darab rosszabb minőségű 
legelőökör kivételével délben már csaknem az egész 
felhajtás el volt adva. — Magyar hizóökör 59—01,50 
írton, első minőségű 62—03 fiion, klvélclkép 04.50—06 
frton kelt. Stern I. Budapestről 62.75 frton és egy má­
sodik falkát 62 frton. Gruuwdii 4a tácsa BmlaucsLrál 63

Irton, Linzer Károly és fia Budapestről 63 frton. Brüll 
Sámuel Nagyváradról 62 frton, Moskovits Adolf Nagyva­
radról 63 fiion, Schwarcz Móricz Máté-S/alkáról 62.o0 
frton, Reisz S. Szcmpczról és Soimonfcld L. Báhony- 
ból (Spitzer Károly hízói Bajáról) 63 forint és 61 fo­
rint 5Ó kron, ugyancsak egy másik falkát 62 forin­
ton, Neumann testvérek Aradról 64 forinton és 
63.50 frton, Mittelmann F. D. és fia Aradról 62 /a 
frton, Gulsjnhr M. és fia Aradról 64 frton és a józsef­
városi szeszgyár-részvénytársaság Temesvárról 63 írton 
adták el ökreiket. Erdélyi Ökörért az első erdélyi szesz­
gyár és szeszfinomitó részvénytársaság Marosvásárhelyen 
61 frlot és Bnruch J. Marosvásárhelyről 61.50 frtot kap­
tak. Német hizóökör 60—64 frton, kivételkép 65. frton 
kell. Grünwald és társa Budapestről 65 frtot és L nzer 
Károly és fia Budapestről 64 frlot kaptak ökreikért. Ga- 
licziai hizóökör 61.50-63 frton kelt. Korn M. Nőisem­
ből 61.50 frtot és Idechliekievicz Krakóból 63 frtot kap­
tak métermázsánkint. Galicziai legelöökör 61.50—63 fo­
rinton kelt. Brüll A. Juraviióból 56 frlot, Fobel B. Sta- 
niszlóból 55.50 frtot kaptak métermázsánkint. Magyar 
legelőökör 55—58l/a frton kelt. Bauer testvérek Tassról 
58—50 frtot kaplak métermázsánkint. Szerb legelöökör 
53—54’/a frton kelt. Jovanovics testvérek 55.50 frtot 
kaptak ökreikért métermázsánkinl. — Tehenek 50—57 
frton, bikák 52—57 frton, bivalyok 48—50 frton keltek 
métermázsánkint.

Sertés vásár.
Béos, szept. 23. (Távirat.) St.-marxi sertésvásár. 

Felhajtalott 7242 db sertés és p. 1514 db nehéz bakonyi, 
1825 db könnyebb bakonyi, 3903 süldő. A tulajdonosok 
már alkalmazkodnak a pénztári kényszerhez. Vevő kevés 
volt. Az irány lanyha volt s az árak 2 forinttal estek. 
Fizettek: nehéz bakonyiéit 42—43 forintot, könnyebbéit 
40—41 frtot, süldőkért 33—42 frtot, zsírért 56—ól frlot, 
szalonnáért 48—49 frtot, kilogrammonkint.

Vad.
Párls, szcpt. 20. A mai vásárra mintegy 1600 darab 

idegen foglyot hoztak ; az utolsó napok óriási veszteségei 
a küldők nagy részéi elriasztott ,k. Jó húsban levő fiatal 
foglyokért ma 21/»—3 frankot, jó öreg fo/lyokért 1 frank 
50 centimtől 1 frank 80 centimig fizettek ; középszerű 
árunak ma is nyomott ára volt. Nagy friss nyulakért 5‘/a 
—7 frankot, könnyebbekért 3‘/»—5 frankot, nehéz friss 
őzekért 40—52 frankot, könnjü özekért 24—35 frankot 
fizettek. Fáczány nem volt a piaczon. A hőség nagy.

Czukor.
Prága, szept. 20. E bét első felében, daczára annak, 

hogy a külföldi piacz ismét baisse-irányt követ, arány­
lag élénk üzletünk volt; az árak 21.50—21.90 közt vál­
takoztak; október—januári szállításra. A bét közepétől 
kezdve azonban már ismét nem lehetett eladni. Az árak 
ismét rohamosan estek, úgy hogy tegnapelőtt közel 20 
ezer métermázsát 20.25—2Í Irt közt árultak állomások 
és határidő szerint. Tegnap óta ismét nyugodtabb az 
irány. A termelők nagyohbrésze kínálataikat visszavon­
ták. Londonban a nagy és rohamos esés után szintén 
javulást jelentenek s így remélni lehet, hogy az árak itt 
is emelkedni foguak.

Tojás és vaj.
Béos, szcpt. 22. Tojás után egész héten élénk ke­

reslet uralkodott, s minthogy a napi hozatalok a keres­
letet meg nem haladták, az üzlet kellemesen bonyoló­
dott le. Az árak az elűző beliekhez képest nem változ­
tak, csak az egészen friss áru emelkedett a hét végén 
kevesell. Jegyeztetett: fris válogatott tojás 34—33, friss 
elsőrendű 35—34 db 1 frtért. Vaj. Ámbár a hozatalok 
c héten nem nagyobbodtak, az üzlet még sem volt 
élénk, mivel egyrészt a még mindig meleg időjárás más­
részt a sok és olcsó gyümölcs c czikk fogyasztását ki­
sebbíti. A vétel a szükséglet födözésére szorítkozott. Je­
gyezteti : legfinomabb felső-ausztriai asztali vaj 96—86 
frt, elsőrendű morva-sziléziai asztali vaj 80—76 frt, 
konyliavaj és olvasztani való 70—65 frt ÍUO kilogram- 
monkint.

Berlin, szcpt. 20. Friss és tisztaizü vaj után c bélen 
is jó kereslet volt s a hozatalok gyorsan elkeltek. Állott 
és silányabb árut azonban nem igen vettek figyelembe 
még olcsó árakon sem. Müvajban szintén igen élénk 
üzlet volt. Angolország még mindig nagyban vesz. Mai 
árak az elszállítási helyekről számítva: mecklcuburgi és 
holsteini 108—112 márka, legfinomabb 115—118 márka, 
kelet- és nyugot-oroszországi 105—110 márka, legfino­
mabb 112—118 márka, pumerániai falusi 77 marka, 
városi 80—82 márka, magyar 70 márka, franko hely­
ben, galicziai 72 márka franko helyben, morva- és cseh­
országi 78—90 márka helyben, müvaj 42, 48, 56, 60, 
68 márka helyben. Tojás. Tőzsdeár szeptember 15-én 
2.95 márka, 18-án 2.90 marka 60 darabonkint.

Vidéki üzlet.
Mttrovioza, szcpt. 22. (Az «Egyetértés» tudósítása.) 

Gabonaiizlelünk menete meglehetősen lassú, a napok­
ban több hajó zab szállíttatott Bóesbe, 2 hajó búzával és 
kétszeressel magrakva, Budapestre CIO' hajó búza és két­
szeres Sziszekre van készülőben, u-kukoriczáhól még 
meglehetősek a készletek, kereslet hiányzik. Uj-kukori- 
czúból már körülbelül 200 zsákkal hoztak piaczra, mi­
nőségre jó, ára egy mérőnek (igy adják a piaczon) 1.20 
— 1.50, búza 77—78 kg. 7.10—7.30, gyengébb minő­
ségű 6.30—6.80, zab 5—5.30, kétszeres 5.20—5.60, 
ó-tengeri névleg 5.70 100 kg. szerint, első kezekből ha­
jón átvéve.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK
* Gazdasági kiállítás Zágrábban. Zágrábból ir- 

j ik: Szeptember végével sok érdekes látni való lesz 
Zágrábban. A gazdasági egyesület kiállítást rendez gyű“ 
i nőiesből, szól lóból, virágokból és mezőgazdasági te rmé­
nyekből, mely tárgyak a társaság épületének két pavilon­
jában és termében lesznek elhelyezve. Az előmunkálatok 
már csaknem teljesen be vannak fejezve és miután kiál­
lítók tetemes számmal jelentkeztek, szép siker várható. 
E kiállítással kapcsolatban szarvasmarlia-kiállitás is lesz, 
melyre eddig 165 kiállító 406 db tiszta és keresztezett 
nemes fajú szarvasmarhát jelentett be. A kiállítást szept. 
23-án délelőtt 10 órakor nyitják meg.

* Sertésbőrök értékesítése. A tolnamegyei magyar 
gazdasági egyesület nemrég feliratot intézett a földmű­
velés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztériumhoz, mely­
ben azt a kérdést veti fel, hogy a nem ragályos beteg­
ségekben elhullott házi állatok s különösen a serlések 
búrét, melyeket a fennálló szabályok szerint, az állati 
hullákkal megszoktak semmisíteni, — nem lehelne-e a 
hazai ipar utján feldolgoztatni és értékesíteni, hogy igy 
ne legyen kénytelen a magyar iparos hasonló czikkékért 
pénzét a külföldre küldeni és másrészt, hogy az állat­
betegségek által amúgy nagyban károsodó gazdák vesz­
tesége is némileg enyhiltessék. E tárgyban a miniszté­
rium most leiratot intézett az országos iparegyesülethez, 
hogy a kérdést tanulmánylárgyává tegye és ennek ered­
ményét lehető legrövidebb idő alatt vele közölje. 
Az iparegyesület e kérdésben már legközelebb intéz­
kedni fog.

* Méhészeti kiállítás és vándorgyűlés. A bács- 
bodrogniegyei méhész-egyesület a jövő hó 2-án Bozdáu- 
ban tai lja meg XI. vándorgyűlését, egybekötve méhészeti 
kiállítással. A vándorgyűlést délelőtt 10 órakor nyitja 
meg a h-lyi bizottság elnöke. Azután az egyesületi el­
nökség tesz jelentést az elmúlt évről snz egyesület szám­
adásairól. Különböző méhészeti kérdésekről Btahw- 
lyák Endre, Csuka Mihály és Jakobb Mihály tarta­
nak értekezéseket. A gyűlést clöórtekezlet előzi meg. A 
méhészeti kiállítást, mely a baltéri iskola-épületben lesz 
elhelyezve, ünnepély: sen a közgyűlés után délután 2 óra­
kor nyitják meg. — A bejelentéseket e hó 28-ig fogad­
ják el.

NAPIREND! Szeptember 24-én.
Naptár: Szerda. — Római k»th.: Oviiért püspök vértanú. - 

l'rot.: János, Gellért. — Görög-orosz: (szept, 12.) Autonom 
vértanú — Zsidó: (tizri 5.) 20 izraelita halála. — Nap kél 
5 ó. öl p., nyug. 0 ó. 62 p, — Hold kél 10 ó. 64 p. d. e., 
nyug. 8 ó. 32 p. este.

MlnisetorolnöJc (belügyminiszter) fogad d. u 6—0-ig,
Közmnnlui- ós közlekedésügyi miniszter fogad d. u. 5—6.
Horvát miniszter fogad d. e. 10-tól d. u. 2-ig.
A Kisfalndy-tárenság havi felolvasó ülése d. u. 6 órakor az 

akadémia heti üléstermében. Felolvasók: Mikszáth Kálmán, 
Gyulai Pál és Márki Sándor.

Az Állatvédő-egyesület választmányi ülése d. u. 6 órakor 
a régi városház» tanácstermében.

Az erzsébetvárosi I. magyar asztaltársaság évi rendes 
közgyűlése este 9 órakor (kereposi-ut).

Krisztus a Kálvárián Munkácsy képe a műcsarnokban d. e. 
9-tól d. u. 5-ig és este 17—9. Belépti dij 60 kr.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-161 d, u. 1.
Műszaki iparmuzonm a kerepesi-uton (Beleznoy-kurt) nyitva 

d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi fúvósakért az üllöi-uton ünnepnapok kivételével 

naponként látható d. e. 8—14 és d. u. 2—0.
Múzeumban: képtár d. e. 9-161 d. u. 1.
Akadémiai könyvtár d, u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig,
Muzonmi könyvtár d. e. 9 d. u. 1 óráig.
Állntkert nyitva egész imp.
Margitszigetre hajó indul ór&nkint.

Kivonat a hív. lap szept. 23-i számából.
Árverések a fővárosban. Melesel Ármin 379 Mra 

becs. ingóságai szept. 23 (sugár-ut 98). Fehér Mór 1905 
forintra becs. ingóságai szept. 30 (Rombach-u. 7. és 11).

Avverések a vidéken. VukovitsAbrahám 4147 frlra 
becs. ingatl. nov. 16 Újvidék. Ring Lázár 5607 forintra 
becs. ingóságai szept. 30 Oszlopán (Lengyeltóti). László 
János 928 forintra becs. ingóságai szept. 26 N.-Maros 
(Várnos-Míkola). Wcisz Ignácz 4186 forintra becs. ingó­
ságai szept. 30 N.-Lak. Vinkler Mór 2455 forintra bee-, 
ingóságai szept. 26 K.-Holmocz. Jurenák Miklósné 3147 
frlra becs. ingóságai szcpt. 30 Knrzag. Salamon Ádám 
4078 frlra becs. ingóságai szcpt. 25 Sárbogáril. Mihnjlo- 
vils Péter 10,302 forintra becs. ingatl. nov. 16 Ujvid ’k. 
Reichel Józscfné 7893 forintra becs. ingatl. decz. 30 
Nyílra. Deák János 16,987 forintra bee*, ingatl. okt. 23 
Pann (Nyílra). Schiessl Terézia 1140 forintra becs, ingó­
ságai okt. 7 Borosjenő.

Csődhirdetmények. Braun Lajos szegzárdi lakos el­
len, bej. okt. 6. Gsödbiztos: Aiigustich Antal törvényszéki 
biró, lömcggondnok : Geiger Guila ügyvéd.

Csődmegazüntetések. Gultmann Annin S. buda­
pesti, Coffin Alojzia budapesti lakosok ellen.

Pályázatok. A székely-keresztúri kir. jliiróságnál 111. 
oszt. telekkönyvvezetői, — a czeglédi kir. járásbíróságnál 
aljegyzői állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet szálloda.

Ragímy J. Bérezel 
Talupkovis E. Ungvár 
Simon R Előszél.':»
Szilárd J. Elószálás 
Zacsovits R. Llő iáiéi 
llctyey E. Veszprém 
Giovanini A. Jliskolcz 
Mészáros K Érsekújvár 
Ifj. Conlrgner K. Érsekújvár 
V. Kis 1. Pápa 
Imrédy B. Pozsony 
Wullerstein G. Jíecskemét

Európa szálloda.
Pallavici i A. őrgr. Bécs 
tluget S. br. Erdély 
Klein A. Bécs 
Vogel A. Itécs 
Ostormann E. Prága 
Nober A. Prága 
liondy Gy. Brünn 
Engel S. Bécs 
I.cgler V. Bécs 
Engel M. Pécs 
Pick M. Zsombolya 
Wein M. Siklós 
Deutsch M. Siklós

Fehérló szálloda.
Tarjány I. Eger 
Mándoky M. Erdély 
Dénics J. Veisecz 
Adler K. Szabadka 
Jász.minszky 1. Lemberg 
KárpAtliy A. M.-Kereszt«
Utasy M. Debreczen 
Horvátli M. Kassa 
Botfi P. Sientgrótl'
Trevenczer A. Milánó 
Németh Z. Szentgróth 
Bodies A. Szege:!
Molnár I. Debreczen 
Burger A. Bécs 
Hoffmann I. Pozsony 
Bergmann I. Kőszeg

Hungária szálloda.
Hetiden R. gr. Kolozsvár 
Schwarz A. M.-Szálka 
Alexits I. Siklós 
Steinliacli 1. Szentes 
Kabdebú K. Arad 
Wosei M. Temesvár 
Viert E. Berlin 
Koyen I. B. Hága 
Kubek E. M.-Sziget 
Schilling L. Berlin 
Kupier 1. Prága 
Dr. Szemnnn A. Abbázia 
Dr, Ki ál Szabadka 
Dr. Kornstein Nagyvárad 
Dr. Rothschild S. Kanizsa 
Dr. Dalt' Ásta Fiume 
Broiler G. Anina 
Kanta M. Prága 
Macht F. Bécs 
Lórin II. Páris 
Weiss V. Kanizsa 
Stern V. Bécs

Fehér hattyn szálloda.
Holtmann A. Pécs 
Stern M. Dunaszerdahely 
Scherer A. Treneaén 
Berkovics M. Eger 
Leilersdorfer I. Árokszállás 
Kőim A. Keresztes 
Kolin A. Moór 
Kiss I. Gála 
Kolm S. Csongrád 
Korinsz.ky G. Kiskőrös 
Braun S. Vatta 
Kolm I. L.-Szentmiklós 
Kovács I. Feliérvár 
Hulczer 1. Sárkeresztur

Holzwarth-Frohnerszáll.
Hnraniczky A. Berlin 
Ulrich G. Berlin 
Bosenberger 11. Béc 
llellfrich A. Bécs 
Dobitschek E. Bécs 
Löwensohn L. Bécs 
Lustig M. Bécs 
Lateiner K. Bécs 
Bing K. Bécs 
Uttahal A. Szolnok 
Raclienckcr L. München 
Schulze II. Halle 
Schwartz M. Miskolcz 
Kirt'z L. Komárom 
Zilczcr I. Gscrvenka

Marchall-szálloda 
az „Angol királynöhez11
Hylandt-Rlieidt gr. Bécs 
Kálluy II. nejével Bécs 
Béliiy F. gr. nejével Erdély 
Lázár I. gr. M.-Vá Arhely 
Batthyány I. gr. Usanád 
Kemény K. b. Kolozsvár 
Heuwers W. Bécs 
Mikes grné Kolozsvár 
Schmidt G. B. Vöslau 
Dr. Glatz. L. M.-Övár 
I.ackcnliaclicr B. Bécs 
Moouk 11. Crofeld 
Picker M. Barcs 
Krausz D. Nagyvárad 
Hr. Rottmann 1. Debreczen 
Zsifkovits S. Temesvár 
Dukes M. Bécs 
Tandler P. Bécs

Magyar király szálloda.
Gróf 1. Fehérvár 
Nemeskey A. Nagyvárad 
Schwartz F. l‘.-Bucsu 
Wolf N. Borsod 
Rolieiin N. Zomhor 
Juhász I,. Pécs 
Goltstarik R. Maslavin 
Hampel I. Wöhnsdorf 
Klautsch R. Hohenstein 
Spitzel- N. Hécs 
Kivin V. Zágráb 
Bleuer A. Feliérvár 
Pfiflinger B. Vinkovcze

Deutsch N. Losoncz 
Hackeubach Solingen 
Stein 1. Aiidocs 
Petschaft Andocs 
Dürr R. Bécs 
Tokody I. UjszAsz

Nemzeti szálloda.
Majovszky A. II.-Bánya 
Gyorkó F. Dunaföldvár 
Petri M. Szeghalom 
Szalay I. Csúz 
Ujfalussy I. Szalmár 
Polgár I,. Fegyvernek 
Barla I. Érsekújvár 
Győri E. Debreczen 
Doroghfy L. Kisújszállás 
llollén V. Eperjes 
Ibrányi L. Gömör 
Fischer A. Bécs 
lllumcnfeld I. Itécs 
Miefergatl S. Dunaföldvár 
Pofink M. Itécs 
Lustig E. Bécs 
Figdor N. Bécs

Páris szálloda.
Beidum S. Komárom 
Waideliase F. Mainz 
Kaufmann A. Nagykároly 
Mesainger I. Kikinda 
Feuerwerker 1. B.-Gyarmat 
Szallny 1. Itécs 
Baumgaiten 1. és A. Bécs 
Grünberger S. Bécs

Pannónia szálloda,
Domahidy F. Nagykároly 
Szigeúiy A. Kaposvár 
Gröber F. Monipuszta 
özv. Pethóné Sopron 
Nikodem F. Arad 
Zsíros I. Modos 
Fuchs D. Kiskocsárd 
Hunyadi E. Gsongrádmajor 
Forintos E. Ács 
Lecliinann F. Tuzla 
Skatzel F. Szerajuvó 
Heyden G. N.-Uroszi 
Tótli 0. N.-Orosz!
Stark .1 -né Tata 
Marthoud S. II. Lyon 
Szalay 0. Czegléd 
Poór G. Vaál 
Gsank F. Sznniszló 
Diene» Zs. M.-Sziget 
Kiss G. Mosony 
Ferkovszki I). Prága 
Makay I. Nagykároly 
Fischer !,. Miskolcz 
Lonhardt W. 1,. Muistersdorf 
Neisey E. Nyílra 
Benkő S. Kézdivásárhely 
Kovács L. Zilali 
Mnrkóczy 1. Nagyszeben

Schmidt-Orient szálloda.
Palvnra G. Szilaj 
Antonovits A. llelgráil 
Dr. Hegedűs P. Debreczen 
Schweinfurt A. Berlin 
Petrinkovics K. Sopron 
Szabady J. Rimaszombat 
Schmidl S.-né Gyöngyös 
Braun M. Gyöngyös 
Szentmiklósy I). Komárom 
Szentpélery .1. Torja 
Mosánszky J. Sátoraljaujliely 
Dr. Kellner S. Sátoraljaújhely 
Zeisler J. T.-Szontmiklós 
Schwartz S. Arad 
Barla .1. Visonta 
Biernich A. Borszék 
Prokob Gy. Esztergom 
Honig J. Ozora 
Mihály M. Nyitra 
Heller S. Losoncz 
Wottitz 11. Nyékládháza 
Bauer S. Győr

Tigris szálloda.
Schagrin Í. Eperjes 
Biiischer I. Ó-Becse 
Hartvicli I. Losoncz 
Sz.uláncz.y S. Poklisa 
Steiner 1. Szabadka 
Seilerei- R. Bécs 
Schwarcz K. Mágócs 
Barth 1. Mágócs

Vadászkürt szálloda.
Miklós I. Somogy 
Antunovits Szabadka 
Batthyány 1. gr. Élesd 
Zichy A. gr. 'tolna 
Skerletz hr. Pécs 
Puciimaycr A. Itécs 
Liptay G. Firts 
Dory H. Zomhor 
Bei zevic/y B. ICoránd 
Raak K. ürácz 
Krummer F. Szerojevó 
Liedermann I. Munkács 
Mayer Uy. Sopron 
Bidló I. P.-Sz.inye 
Karsay L. Fegyvernek 
Wimmer R. G-ém 
Finkeiiberg 11. Berlin 
Gotllicb E Itécs 
Üivstler E. Bécs 
Glück A. Ipolyság 
Jaeger K. Hannover 
Hamburger A. Bécs

Arany sas szálloda.
Röcli A. Mezőkeresztes 
Ring M Félegyháza 
Kenéz 11. Tűikévé 
Kveuchul S. Vésztő 
Náná»y J. Tnrkeve 
Tothpáli J. Szeged 
Czilinr K. Turkavo 
Györfy L.
Szlahur B. Vésztő.
Vajda L. Tolást 
Bródy M. Sujószentpéter 
Pap L. Szeged 
Link L. Kassa 
Kratkovszky F. Kassa

Elhaltak Budapesten 1884. szept. 22.
Szombathelyi J. 55 é. napsz. II. k. Dávid-u. 4. mvllhártyalob. 
Göttinger R. 3 é. szöllös leánya III. k. Majláth-u. I>. agyvizkór. 
Kulcsuk A. 4 6. bádogos leánya 111. k. kerék-u. 24. tüdölob. 
Goldscluniedt G. 2 é. czipész leánya III. vörösvári-u. Cl. tüdőlob. 
Oszvald K. 34 é. műink. IV. FereliczJózsefrakp. 2. agy vérömleny. 
Jetty S. A. 41 é. kdö neje VI. k sugár-ut 64. kimerülés.
Heim 11. F. 23 é. mázoló neje VI. k. lzabella-u. 79. tüdővész. 
Hauser E. 20 6. varrónő VI. k. sziv-u. 10. tüdővész.
Cziráky 0. (i ó. föv. szolga fia VI. k. Teré/kör-ut 20. agykérlob. 
Milan! A. 44 é. napsz. lukástalun bushártyalob.
Rullni F. 45 ó. napsz. VI. k. araJi-u 28. izivbaj.
Körösi M. 40 é. napszámos útról tüdövész.
Rosenfeld R. 21 é. varrónő VII. k. erdősor 12. arczorbáncz.
Li köves/. Zs. 80 é. napsz. V. k. váczi-u. 64. aggkór.
Walfeubcrg K. 73 é. özv. Vili. k. sárkány-u. 10. aggkór.
Luka T. 30 6. napsz. útról rák.
Vreda U. V. 64 é. napsz.-nö kimerülés.
Zabovuik A. 29 é. czipész II. k. Gan/.-u. 6. tüdőgümö.
Rinkovszky A. 42 é. lakatos neje VIII. k. templom-tér 19. aggkór. 
Haschof N. 2 é. szíjgyártó fia VIII. k. Hunyady-u, 35. bélhurut.

NYI LT-TÉR.
RT Mftr október 1-ón! “•a 

o. é. 5B íSB €1B fiB forint
11077 nyerhető egy

bécsi sorsjegy-igérvénjmyel,
a1/« forintjáért ós bóljregdijért.

Csak Bócsben M f D T i I ß“ Fiók:
Wollzelle 10. ),IVl L It V U fi K&rntnerstr.3. 

* kiadóhivatalának váltótlelste.

1884
Szózat a 

közönséghez.
T. közönség!
A posla-rn Másoktól ne félj, hoz 

zám egész biztonságai küldhet--d s 
pénzedet. 10987

Magyar kakas, 
az „ÜSTÖKÖS“ postása

Az «Üstökös» előfizetést ára:

Okt.—deczcniberre 2 frt.
i Az előfizetések egyszerűen igyezitn-

zendők «ÜatőköB—Budapest.»
Az „ÜSTÖKÖS“ 

kiadóhivatala,

SZliMLÍZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, szept. 24-én
Nézd meg az anyját!

Eredeti vígjáték 3 felvonásban. 
Irta Bérezik Árpád. 

Személyek:
Viski Albert Újházi 
Leontine llolvey L.
Edit, leányuk G. Gsillng T.
Téssy Tamás

Szuredy 
Homokinó 
Iza, leánya 
Inas

Szigeti .1. 
Náday 
Horváth 
Sz. Priella C, 
Alszegi I. 
Sáiitha

Egy férfi Füredi
Egy asszony Fürediní
Or Kúsa
Ersillo Vári L
Royos Béni 1.
Leon Ligeti I.
I.orilló Galantai
üueredo Galambo«
fiorciloBO Kun M.
Villages Bőn is A.
Ambresio Mikei I.

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 25-én.

Idegen nü.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 24-én.

Donna Juanita.
Operette 3 felv. írták Zell 
és Geiiée. Fordította ltadó A. 

Zenéjét szerzetté Souppé K. 
Személyek:

Don Pomponio Kassai 
Donna Olympia Aranyossiné 
Sir Andreis Solymoei 
Fitzrow Erődi
Gaston Dufaure Kápolnai 
ltenó Dufaure Pálmai Ilka 
Riego Manrique Gergely 
Gil Polo Újvári
Petrita Szelényi Anna
Don Eusebio Prielle
Pichegru 
Topa 
Dolores 
Bikaviador 
Vizhordó 
Angol káplár

V. Kovács 
Vasváraié 
Ágoston! B.

Izsó
Baranyay

Holnap, szeptember 25-én. 
BLAllA L. assz. mint vendég.

A tót leány.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR
Budán a Krisztinavárosban. 

Budapest, szept. 24-én. 
Utolsó előadás.

A C Z I G ÁN Y.
Eredeti népszínmű 8 felv. 

Ezt követi:

EPILOG.
Allegória 8 képben. 

Záradékul:

APOTHEOSIS.
Nagy néma képlet 

Kezdete 7 órakor.

NÍMET SZÍNHÁZ.
Budapest szept 24-én.

Der Probepfeil.
Vígjáték 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

mező-uteza 17.
Krlbaum és Novák társulatának fellépte.

Előszűr
Ein Bräutigam zum Geburtstag,

bohózat énekekkel L. W.-tál.
Anastasius Hasen lieber, magánytó — — — — Novák A. oz 
Emerentia, neje — — — — — — — — Schubert k. a.
Amália, leánya— — — — — — — — — Mariét» k. a, 
Izidor Garleiiinenzl — — — — — — — Anton in o or.
Cuupletek Kribaum úrtól. Novák ur, zenész-bobócz fellépte. Az 

szemé I

„Első budai Herkulanum"
I. kerület, apród-uteza 3. sz. alatt

(a szarvas-térre való félemeletnél).
Fölóváry Aranka magyar-német énekeenö, Seebaeh Lllll 

chansonettc-énekeanö fellépte.

FREUND SIÁRIA
A bécsi pályadij-nyertea duetistapár

KLEBER JEÁN ÉS FRITZL
és a 3 éves Kleber Budi első, továbbá az össses szerző­

dött ragok fellépte. — Tisztelettel FBEÜ1D.

VÍZÁLLÁS 1884. szept. 23.

Névazerint
M e e r

Névszerint
Meter

Változik0 Változik cr
föleit alatt fölült.alatt

Dnna Tisza
Pozsony —. 1.60 — apadó M.-Sziget— 0.63 — •padó
Komárom — 1.40 — apadó Beregszász. —
Budapest — 1.57 — apadó Sárospatak. —
Mohács 2.37 — Szatmár „ —
Vukovár — Tokaj. ... 0.49
Újvidék — 2.90 apadó Szolnok__ 0.76
Vancsova — 1.11 — 1.30
Orsóvá. — 2.10 — apadó Köröz

Dráva B.-Gyula__ 06 áradó
Barcs.. — 0.84 — apadó MnfOB
Eszék............ 1.73 — apadó Arad—__ 69 •padó

Száva Boga
M'trovicza__ 1.37 — apadó Temesvár . 0.14 - •psdó

IDŐJÁRÁS szept. 23. regg. 7 órakor
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

lég­
nyomás

Szál A bő-
Állomások iránya és mérséklet Csapa­

dék"«.
F«lh6.

tat-v.oo 1-121 fűk ban
Arnfi C0.3 K 3 + 14.7 — 0
besztorozo .. — 66.9 E 1 + 10.2 — 0
Bosztorczebáuya—
Budapest ...__
Csáktornya __ —
üobroczeu... _ 
tiger........... _ _

64.6
61.7 
63.6 
64.5 
66.3

©
©

E 1
K 1 
EK 1

4- 13.4 
■f 12.6 
+ 12.8 
+ 12 8 
+- 14.0

-

•
o
o
o
o

tiszek...______
Fiume __ __ — 65.8 DK 1 +• 18.6 — 9
Késmárk _ __ —
Keszthely____
Kolozsvár . 68.1 K 1 +- 8.4 — 0
61 n gyar-O vár — 64.3 F.K 1 +- 12.0 — 9
Mármuros-Szigot 67.7 K 2 + 11.4 — 0
fiugy-Knyod ... _ 
Nagy-Szeben

68.5
67.1

K 1 
DK 2

+ 14.0 
4- 13.0

9
9

Nagyvárad 05.2 DK 4 4- 16.1 9
Orsóvá.. 69.1 E 2 4 14.4 — 9
Fancsova. ... ... 65.5 DK 4 4- 15.9 — 9
Selmouzbánva — 65.4 K 4 4- 13.6 — 9
Sopron .. —__
Szutmáv-Németu. 64.9 DK 3 4- 137 — 0
Szöged — ... — 
Sepsi-Szt-Uyörgy 64.U @ +- 14.3 I O
Szolnok... ... __ 63.9 1) 3 4- 16.3 o
Temesvár__ 67.9 DK 2 4- 12.6 9
Troncsén. __ _ 63.6 EK 1 4 13.0 9
Ungvár. . .... 64 4 EK 4 4- 10.9 9
Zágráb _ _ __ 64.9 DNY 1 4- 14.5 C
tiócs ... 64.7 © 4- 13.1 <3
Brogouz__________
Lesiua . .

67.0 ENY 2 4- 13.8 3 •
65.6 K 5 4- 21.0 O

Vola . ... 65.0 K 1 4- 18.1 — 9
Prága__ __ __ 64.0 O +- 18.4 — (5

Jelek mngynrAiate O“
o—l ftilllős; Oi felhős; 9 “1 
— Ajégi b=—köd; lióeső

szélcsend; O— tiszta, 
felhős; # —borult;
ICXD —gőrRL —zivattar,

derült
-esős,
villám

Áttekintése a mai időjárásnak, 
ipában: A nagy légnyomás (768-769) u kontinens déli 
öl kiterjed annak többi nagy részére is (.GO). Mérsékelt eze- 
bZ idő Közép-Európábun részben változó, részben üerull, 

. A hőmérséklet nyugoton nagyobbodik, keleten kisebbedik. 
inkban: Többnyire keleties, részben északi mérsékelt s/elek 
L a hőmérséklet kissé, a légnyomás délnyuguton jóval na­
lett. Az idő változó, derűs váltakozik felliös-boruesal, szárai.

K'ilú tűs a jövő időre.
inkban: Délnyugaton löbbnyiru derült, meleg, északkeleten 
ó idő várható, it lielyenlint gyenge zivatarral.______  _

Kiadótulajdonos: PALLAS Írod. és nyomdai részi.-társasti
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1884 EGYETÉRTÉS. SZERDA, SZEPTEMBER 24.
A budap, sti Am- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember S3.

Faj

bánsági basa ni 
1 l»sa vidéki ... I 
pestvidéki ... i 
fehérm egyel — i
bácskai .............•
m. esiahv........... •

Gabona

■ab.. _ _

köles______ __
kapossta-repose, 
bánságl repose__

Irányzat

csendes

MinOSÓgi 6 Ó ly hektolltaranklnt
76 % 1 77 *f- 1 78 *b \ 70*4, r söli: 1 Rt»f 1 *b 1

Ittlá) 1 frtir TCrttA, frtir 1 írttól 100 kilogrammnak ára
j.rtlg frtiól 1 Irtír 1 frttál 1 frtig | írttó'. | Mié frtlói 1 /rtir írttól frtic

7.35

7.70
7.60
7.60

7Í10

o
Faj Minőségű

vzfrjr Irányzat Mllv hektó-
UJ liléiéi keni

sörfőzdéi

bánsági

7.65
7.55
7.55

7.35

7.80
7.70
7.70

7.50

7.75
7.65
7.66

7Í55

7.90
7.80
7.80

7.60
i.lii'grsmnt irt 

frt ! kr.

7.85
7.75
7.75

7.65 7.70

7.95 I 8.10 
7 35 I 8.— 
7.85 I 8—
7.75 í 7Í80

csend. ÍV—7í u /(. 6 í___
95

* 60—62 6 6 35
62—61 6 75 7 75
64—66 S :15 9 60

hagy. 39—41 5 95 6 30
szilárd 75 6 35 6 40

(szilárd 73 6 30 6 35
lanyha — __ __

1 nélkül , —- — _
1 1 75 13 __
* — : 1 50 12 25

8.05
7.95
7.95

7.S5

8.50
8.10
8.10

7Í90

ÉRTÉKPAPÍROK ICIOL.-O InttLlT

Államai) Ohs au.
agyar királyi aranyjáradék adómentes.... ...............
agyar királyi aranyjáradék adómentes 10), 50), 1000

Magyar királyi aranyjáradék adómentes 10,000 ...........
Magyar papirjáradék adómentes ............ ...........
Magyar vasúti kölcsön a 120 fit o. eit. piOO frank). 
Magyar vasúti kölcsön 130 fi t egyes darabokban ... 
Göuiöri államvasuli záloglevelek ... ... __ ...

Magyar 1876. keleti vasat állam-kötvény aranyban .. 
Magyar királyi nyeremény-lölcsön IU0 irl. _
Magyar királyi nyeremeny-kölcsön 5u írt ._ __ ..
Tiszai és szegedi kölcsön ... ..................... ... ...

Magy ar földlehernienteulési kötvények .... ... 
Magyar löldtehermenlesitési kötvények 1867./.áradé 
Magyar földtehermenlesiléei kötvények tein*ei ...

6», 122.60 122.80
4 : 92.65 92.90
4°;'o
5 88.55 88.80
6".. 142.50 14.3.--
5 o 143.50 141.—

5' o 95.75 96.25
5-,o 118.50 119.—
5“o 101.75 101.90

114.-2-, 114.75
114.- 111.50

4"o
5"o

115.50 116.-

5 o
5nb 100.50 íoi.'no
5 o 100.- 101.-
5», 1(0.-- 100.50

100.25 101.—
6°.’o 100.—1 102.—
5 o 11X1.501 101.50

ÉRTÉKPAPÍROK

Gabona Irányzat Határidő
100 kilogramm ara

frt ~IrrT frt 1 kr.
basa __ __ _ szilárd tavaszra 8 83 8 34

c » őszre 7 85 7 86
ten Béri.. __ szilárd máj.—jun. 6 62 6 64
■ab ___ _ bágyadt tavaszra 6 29 6 31

6 10 6 12
repose káposzta . aug—szeptemb. 1884 12'/» — 13 —

" — — — _

- 1 — — — -
iDTOLSÓ ARKSLIT

Pénz áru
Magyar országos jelzálog úrbéri válUág kötvény (100 frt) .. 5-< o 
Királyi liorv.-szlavon jelzálog löldváltaégi kötvény (100 frt) 6»/o
Szólódézsmaváltsági kötvény (100 frl).................... 6.0
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 f’rt)

Egyesitelt államadósság papírban május—nov. _ 41/,,0 •,
Egyesített államadósság papírban febr.—aug. ______41/,« »/„
Egyesitelt államadósság ezüst kamui január—juliiis. ._ 4-, 10 »;*
Egyesilelt államadósság ezüst kamat april—október____  4V« ’.«
Osztrák aranyjáradék adómentes______ __ __ __ 4,1.0
Osztrák papirjáradék, adómentes . __ ... ... ... __ 6"/o
Osztrák államadósság, kisoreolásnal 1864-iki á 260 frt’p.p. . 4-Vo 
Osztrák államaaósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frl 0. é. B“ o 
Osztrák államadósság, kisoraolással 1860-iki a 100 frto. 6... 6% 
Osztrák államadósság, kisoraolá.tsal 1864-iki á 100 frt 0, 6, 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 60 frt 0. é. ~

Pest város kölcsöne 1870-böl adómentes__ _ __ __
Vest város kölcsöne 1871-ból adómentes______ _ _
Hmlapesl főváros 1880-iki kölcsöne adómentes.. __

96.50: 97.5C
98.75

60.80
80.80
81.75
81.75

104.50
95.75 

124—
134.50 
143.--
171.50
170.50

105.75
106.—
98.75 
29.50
125.75

99.25

81.10
81.10
82.10
82.10

105—
96.25 

125— 
135.50 
144—
172.60
171.60

106.25 
107.—
99.50
30.50

126.60

0-/TAL.
1888-ra

19.50
26ifr
13|fr
20*fr
14.-
43—
11.-
45.-

6—

RKSZVENYEK. 
aj Bankok.

Alt. magyar immicipalie hitelint.
Angol-osztrák bank__ — —
Budapesti bankegyes.-részv.-lárs.
Ilorvát leszámítoló bank__ —
Iparbank, budapesti__—
Központ iinartársulatihitelintázet 
Magyar Általános Hitelbank —
Magyar jelzálog-hitelbank __
Magy. jelzálogbitelb.ll.kib. id.e. 
Magyar legzäm. és pénzvállóbalik 
Magyar országosbank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet_____  —
Osztrák-magyar bank _
I. magyar iparbank______ —
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank______ __
«Unió» bank______...____

ijtiiatositó társalatok.
llécsi biztosító társaság __ _
llécsi élet- ésjáradék-biztos. társ 
Első magyar ált. biztosiló társ... 
Fonciéte pesti biztosító Intézet... 
Magyur-franozia biztos, társaság 
Pannónia viszontbiztosító társ... 

e) Gösmalmok.
Concordia gőzmalom.. __ __
Első budapesti. _ __ _
Erzsébet malom _ __ _ _
Hengermalom. _____
Mubiárok és sülök .. _ _ 
Pannónia... ______
Viktória.. __ __ ______

Alföld-fiumei __ __ __ __
Arad-Caanádi vasút ._ _ 
Arad-Körösvölgyi vasút _ _ 
Háttaszék-dombovftri _ _ 
Déli vasút ..
Ei- zak-keleli vasul______ _
Erdélyi vasul ... ... — _ 
Gyór-sopron-ebenfurli vasút.. 
Kassa-oderbergi vasút ... _
Magyar-galicziai vasút—__
M.nyiig.v.(székesf.-gyór-grácziv.) 
Osztrák-magyar államvasut __
Pécs-barcsi vasút... __ _
Tisza vidéki vasút — _ _ 
Oszt rák duiiagőzhajózási társaság 
Pe=li közuti vnsnálva

Bécsi tőzsde szept. 22,
A I Általános államadósság. 

Epységeejar., papir.inajus—noveinb. 5 « 
Egységes járadék, papír,febr.—aug. 5‘o 
Egységes járadék, ezuat januar—jul. ö ,o 
Egysfgesjaradek, ezüstb. apr.—okt. 5 Ve 
Sorsolással,1851-1,61250 frtsorsj. pp. I 
Sorsolással,1860-ból5UU ti leorsj.o.e. 5 o 
Sorsolással,1860-bólI Ov frlsorsj.o.é. 5»,'o 
Sorsolá'sal.l 64-ből 100 frlsorsj.o.é. 
Sorsolással,lbói-ból 50 frtsorsj.o.é.
Como-jsradek 42 lira .. ............
Allamjószági jelzáloglevél 120 Irt... S'Vo 
Becs glogn. v. els. jegy. loű frt j>. p. 5'-.i 
lij A birodalmi tanácsban kép­

viselt királyságok es orszá­
gok allain adóssága.

Osztiak aranyjar. adómentes 100fi t 4 o 
Osztr.papirjiu".visezaliz.laöl luuirt 5»/i

C A magyar korona óra ingatnak 
államadóssága.

Magyar aranyjar. adómentes lOOfrt 6' 
Magyar aranyjár. adómentes 100 Irt 4" a 
Magyar papujaiadek... .. 100frt 5 , 
Magyar vasúti kölcsön. 120frt ezüst 3-,o 
Magyar vasúti kulcson. UOfrtar. k. 52» 
ke.etivasiitial. kbtv. 1869-ből 300frt 5»/e 
Keletivasutiál. kötv,187.l-bol 300 frt 5 o 
Keletivasuliál.kötv. 1876-ból 100 fit 5 o 
Magy.államkölcs. 1871.sors. 100 frt 5"e 
Magy államkölcs. 1873. sors. 100 frl 5\i 
Magyar úrbéri válts, kötvény 100 frt 5»’o 
M. Fzölödézsma-válls. kölv. 1CX) fit n'.o 
Magyar nyeremény-kölcsön 100 frt 
Magyar nyereinény-kólcsuiiá 50 fi t 
M.Uszav. s szegedi ny.sorsj. 100 frt Vn

D) Földteherm. kötv.lOO frt pp.
Csehországi ... ___ __   5»,o
bukovinai.™. _ _ _ _ 5°,a
Galicziai.. 62o
Esi intinai...______ _ __ 5»,o
Kt ijna és tengerparti __ _ __ S^.o
Morvaország! ________   5:o

§0.80,
80.S5
81.90;
81.95

124.25!
134.75;
113.--!
171.50
17050
40—

150.75
99—

Áno 
' 80.95 

81.— 
82.05 
82.10 

125—
135.25
143.50 
171.80 
171-50
41.50

151.25

101.65 101 80 
95.85 96—

122.85 123 lf 
9-3—1 93.15 
S'.bőj 89— 

143.50 144— 
112.30 142.7C
95.80

102Í-20

96.10

102Í60

96.251 -— 
98.9C 99.25

114.401 111.80 
114— 111.50 
115.75 116.—

106.50 
100—
100.50
106.50 
102 75 
105.75

100.50
101.25

Alsó-ausztriai.. _ _ _ _ 4»/o
1 első-ausztriai___ _ _ 6»/»
Salzburgi. „ _ __ __ __ 6°>
Sziléziai _ _ __ ___ _ 5°/i
Stíriai______ _ _ ______ 6°/o
Tiroli........... — ... _ __ 5»A
Ilorvát- és szlavonorszégi _ __ 5" a
Erdélyi........................... _ __ 5“/o
Teniesi bánság................ — __5",a
'femesi 1867-iki sorsolási záradék 5»,’i
Magyar..............................................5».»
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5».'o

K) Más ktisköloatlnilk
U„iiaezabMyoz.soi=. IS70-böl lOOfrt 5’Vo 
Duiiaszab. kölcsön 1878-ból 100frt b",o
Pest városi kölcsön 1871 . __ ... &1.o
Pestvárosi kölcsön 1880 ____ 5u/o
friesztvarusi kulcs. 1865 . __ __6 ,o
Trieszt városi köles. 1879 ... __ 6 ' a
Besovarosi kölcsön 1867 . __ ... 5 o
Hécsvárosi kölcsön 1874 |ar. v. ez.) 5" a 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék _________100 lira 5Jo
Szeri, nyer. köles... ... 100 frk it“it
Török vasúti kölcsön. __ 400 frk

FI Záloglevelek, Jel zálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 írtért). 

Ooztr. ált. földh.-int. sors. ar. v. ez. 41°,a 
Osztr. alt.íöldb.-int. 50 éves visszf. 41» a 
Osztr.ált. földh.-int. 50 eves visszf. 4 »/« 
Osztr. Alt. földit.-int. nyer.-kölcsön 3 »a 
Csehorsz.löldli.-tais.3ü eves visszf. 51»,o 
Csehorsz.löldh.-tars.33 eves visszf. 6 »a 
Csehorsz.löldh.-társ.33éve* visszf. 5 »o 
Központi földhitebut. bank 38 e... 5 »,« 
Gácsországi földhitelintézet 18 é. .. 6 »,o
Gácsorsz.ági földhitelintézet -20é. 7 n/o
Gácsországi földhitelintézet 36é. 6 »,o
Morvaoraz.jelzat.-bitelbank 36 é... 5l",o
Morvaorsz.jelzál.-hitelbank36é__ 5 »o
Osztrák jelzálogbank lOéves visszf. őltyj 
Osztrák jelzálogbank sorsolással .. 5% 
Osztrák jelzálogbank 10 éves visszf. 5 »/„ 
Osztrák jelzálogban t sorsolással... 41Vo 
Osztrák-magyar bank .. ... ... 5 oy.
Osztrák-magyar bank ... ... 41»;0

ías— 
104.50 
!(«.— 
110.— 
105.— 
102— 
100.—

106.25
106—

10-2—
100.40: 101 — 
100.251 101— 
10025 100.75 
100.70; 101.30 
100.50, 101.—

115.25 115.75 
105— -
105— -— 
98.59 99.-

107.75; —.—

102.50! 103.—
126’ 126Í50

29 SO 3D—
2aS0 21—

121 — 
97.50 
92 50 
97— 

103.75
101.50
102.50 
100—
99— 

101 — 
99—

101.50 
101.50

121.50 
08— 
93—
97.50

103.50
100.50
99.50

101.50
99.50 

102.50 
»02.—

100.50 ——
-— 101 50 

98— 
102.10 
100.60

97- - 
101.85' 
100.35

Osztrák-magyar bank ... __ __4 e/0
Első osztrák takarókp, sorsol. SOév 5i»'a 
Első osztrák lakarékp. sorsol. 32év 5l»/o 
Pesti hazai első lakarékp. 411 éves...
Magyarföld hitelintézet. ............ 51»,'o
Magyarföldhilelint. sorsolása 89év 6 »0 
Magyar föld Iliiéi int. sorsolás^ 4(o/0
Magyarföldli.-int.sora. 39 év arany 5 O'o 
Magyarjelzálogbank... 25 évi sors. 5l»/o 
Magyarjelzálogbank ..40 évi sors. 5U'o 
Magyarjelz.álogoauk... 40 évi sors. 5 °/o

O) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya........... 300 frt ezüst 5»/o
Allöld-Humei pálya. 200 frt ezüst 5u/o 
Alf.-Iiumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 6-,o 
Arad-temesvári vasút 200 frt ezüst 5»/o
Cseh északi vasút ... 300frt ____5»/0
Cseh nyugati vasút— 300 frt . ... 5»o 
Buschtiehradi vasul...150 frt ezüst 5vo 
Dunagözhajózási Iára. 300 frt ezüst 5% 
Dunagőzhaj. tára. 1(0/200 frt ezüst 6»o 
Dunagozbajózasi társ. 200 frt arany 5”/o
Duna-drávai pálya__2(0 frl ezüst 5»/«
Erzsébet pálya 6(0 és 3009 márka. 4 0 
Erzsébet P.40U és 2000 111, lev. nélk. 4u,o 
Ferdinand északi pálya 100 fi t p.p. 5°,o 
Ferdinánd északi pálya 100 frt o.é. 5% 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 6»/o 
Ferencz-József pálya .. 2(0 frt ez, 5-Vo 
Pécs-barcsi pálya ”... 2(0 frt ez, 5»,o
Károly-l.ajosgácsipálya 300 frt o.é. 5»'o 
Kassa-oderbergi palya . 200 Irt ez. 5 0 
Eperjes-tarnovi palya 300 frt ez. 5% 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 5°;o 
Kassa-od. (magy. v.) 1879. 200 frt 5% 
bemb.-czern.-jassii p, 1. kib. 300 frl o.é. 
I.emb.-czern.-jassii p. 11. kib. IKOfrt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p.lll. kib 300frt ez. 
I.emb.-czern.-jassii p. IV. kib. 300 frt 
Osztrák-magyar Lioyd 800 frt arany 5% 
Oszlr.-magy. I.loyd 1881. 5(0 frt ar. 5% 
Oszlr.-magy. Lloyd 1882, 5(0 frt ar. 5°/o 
Osztrák észak-nyiigalip. -KXlfrt ez. 5»,’o 
Osztr. ész.-nyug.p. Lit. II 2(0 frt ez. 5°;» 
Itudolf-pálya . ... 300frt ez. 5»>
Rudolf-pálya 1884. kib. e/ii^t ... 5»/o 
Erdélyi pálya__ ... 200frl ez. B^'o

K _ana^r

«FIZ,
FRT

2UU
121)
ion 108.50 109—
201) ——
100 -- .-- --
80

200 291.76 292 —
200 --.—
100 106.25 106 6(1
100 85.- 85.25
100
100 293.IC 293 30

8:0.
1M 156.— 157Í-
500 609.— 611 —
100
100 —.—

200 240.- 242—
200 235.— 238—

1000 8430.- 3460—
100 88.50 89—

58 50.50 51 —
300 lOtiO—

500 580.- 690—
1260.- • 1270—
232.- 235—
560.— 665—
292.— 296—
435— 438—
1150— 1160—
420— 423—

k.
200
200 178.-- 178.25
100 ——
lOü
200 175.50 176.50
?lü 118.50 149—
200 165.50 166.55
200 176.25
200
200 147.50 148.5C
21*1 170.50 171.5C
21*1 171 - 172—
200 302.70 303—
2111)
200 249.— 250—
500 528.— 532—
500 589— 591 —

IS7.T4L.
18/vi-ra I

32—

13.50

20—
40—
30.-

20—

E R T E K P A P I R O K
Pesti közúti vaspálya eiv.jcgy.

e) TaUarélipónstárah.
Budapest III. kerületi. __
Országos központi______ _
Pesti első hazai______ _
Egyesült Budapest fővárosi. — 
Magyar ált. lakarékp. részv.-tár. 
f) Különféle vállalatok

Általános waggon-kölcsönzölárs
Első magyar üveggyár r. t. __
Esz.-magyarorsz. e. köszénb. r. t, 
Franklin-'lArsiilnt könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 
üsclnvindl-féleszeszgyár... _ 
Gyupjinnosó és biz . első magyar 
Kereskedelmi testület épülete... 
Könyvnyomda «Athenaeumi .
Pesti Lönyvny, részvény-társaság 
Kőszén- és téglugyár(Drascbe' 
Kőszénbánya- és téglagyár ideigl. r. 
Neinzelk. wnggon-kölcsönzö-r. t.
Pestiépitö-lársaság__ __ __
Rimamurány-salgótnrjáni vasmű 

< ideigl. r, j,
Salgó-tarjáni kűszénbánya . __
Sclilick-féle vasöntöde s gépgyár 
Serlözde elei, magyar _ _ _
Serlésbizlnló__________ _
Sóskúti kőbánya. __ _ _
Spudium éscsontliszlgyér „
Szálloda részvény-társaság. __
Tégla- és mészégető, újlaki ..

Téglagyár, kőbányai__________
ZÁLOGLEVELEK. 

Magy.földhitelintézet papirórték 
Mngy.fölilliilelinlézetpapiréi'ték 
Mngy.föhlhilelintézelpapirérlék 
Magy.Völilliitelint.arany v.ezüst
Magyarjelzálogbank.______
Magyarjelzálogbank — 
Kisbirlokosoí orsz.földbilelint. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar búnk osztr. ért. 
Oszlrák-nmgyai bank osztr, ért. 
Pesti magyar kereskedelmin.mk 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyarkcre-ikedelmi bank 
t AJbinas takarék-és In lel intézet 
Magy. jelz.-bit.-bank nyer. köles. 
Pesti h. 1. lakarékp. e. k. kötv,

ELSŐBBSÉGEK
AH.-fiumei v. In.v.-eszéki v.' 50c

K UTOLSÓ ÁnZCLt

39U. — 395—

M) 76— 77—
449. 453.

lOOfi 5140— 5160—
30V 449— 453—
199 92.50 93—

' 105 138— 141.-
80 88.— 88.50

500 525— 535—
19: 35—
1hv 1S9 — 190.--
4911 955— 960—
29(1 440— 415 —
2U9 265— 270—
219
lliü 550— 555—
1,00 9v0—
130 166— 166.50

“‘loo 98— 9o!—

100 115— 115 50
bü

100 129— 130—
200 288— ?9C—
400 823— 827—
200 330— 335—
200 61 — 62—
200 233— 235—
8ü 96— 100—

2(6 172— 173—
társ. I2S.50 129—

160 260— 262—

5)»'i) 101.50 102.25
100.50 101 —

4( 94— 91.5C
6 »o 123— 124—
51»,'« 101.30 101.6C
5 o 'o 98.50 99—
M ■ too— 1(11 —
5 " , 101 SO lo2.2(J
4i"o 100.25 100.5(1
4 95.65 95.80
c u;, 101.75 102.re
5-,' . 101.50 102—
5 u/u 99— 99.50
6 o 100.50 101.5(1
4 % 99.75 100.25
6 ®/o 99.25 99.75

r,o , ion— 100.25

ÉRTEKPAPIROK UTOLSÓ ÁnKKLT /
Beut I áru

Alluld-liiimei vasút 1874. kib. . ■ ;.
Budapest-),écsi vasul ideiglen jegy 5' 
Háttaszék-dombovár-zákáiiyi v. 500 5 
Dunagózbajózási társulat . 100,20.' (>' 
Dui.agözbajózási társaság ... . j 6.
Észak-Leletivaspálya ... ... 30u 6°
Észak-kelelivaspálya(aranyban) IC.') 5 
Észak-keleti vaspálya (aranyban) aj 6' 
Ész.-magyarorsz. e. köszénb. r. t. 200 6' 
Magyar-galicziai vaspálya ... 200 5" 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 20' 5 
M. ny. v.(sz.-feb.-györ-gráczi v.) 5 - 51 
Magyar nyugativas 1874. kib. 29U0.TUUU 6" 
M. vas.elsőbb«, beruli.alanyi'. ; 5»
Mármaiősi sóvasut r. t. elsöbbs.r. 100
1. erdélyi vaspálya __ __5ül 5".
Gyöi-Fopron-ebenfurli vasút. 2ü3 (i 
Kassa-oderbergi vasul .ezüstben A,j 6 
Kassa-odei b. v. (eperjes-larn.v.) 200 5 
Kassa-oderli.v. (osztrák vonal) 200 5‘ 
Kassa-oderb.v.(magyar vonal). 5’
Őszi rák-magyar állam vasul ... 5 1
O.-mngy. államv. 1883. tib. 400 2000 m. 4 
Szamosvölgyi vasút t. elsőbs. r.... ...
Tisza vidéki vasul______ ... 5
Budapesti lánczliid______ 100 6
Lloyd-és lő/sde-é),ület ... ... 100 5 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet.. __________ __
Buda városi sorsjegy______________
Keglevich sorsjegy __ __ __ __ __
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet __ __
Pál Ily sorsjegy ____ _____ ____ __

TENZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ __ __
Császári királyi arany (kör.) _________
Osztrák-magyar 8 frlus arany _
20 frankos arany__ ... _ __ _
20 márka ...______________ __
Török aranylira__ __ __ __ __
Osztrák- és magyar ezüst __________
Német birodalmi bankjegy 100márkányi.

Váltók árfolyama (látra), f**,',' 
Német banlpiaczok 100 niárk.. ... 4
Amsterdam 100 hollandi írtért  3
Brüssel lUOfrankért. __ __ __ jj o,
PAris 100 frankért. __ __ __ 3 o\
Marseille 100 frankért ...______ 3 c
Svájczi péiiz|,iaczok lUO frankért.. 3
Zürich 100 frankért_ ...______3 0
London 10 font sterlingért... __ -y c
Szentpétervár 100 rubelért    6
Olas/.liankpiaczok liHI lirenonve ital 1

9J.5U JOO...O
97.fáj US.— 
98.50 99__

96.501 97.50
120.50 121.50
126.50 127.50
9s!- 99—
96— ' 97.— 
99 50 100.50

116— llic'.50

97— , 97.50
lOO—lOli — 
98 50 99.— 

101.— ' 102.—

62.50 ------
105.25 106.25 
103.75 104.2", 
07- : 97.50

176.50 í 177.50 
»1.50 42.50

13—
30.50

20—
7.50

13.50
37.50

5.78
6.76
9.68
9.68

11.95

59.70

0 59.65 59-s0
100.40 i luO.60

0 48.35 j 4s! l5

j 48,30 48.40
. 48.3') 48.40
0 121.70 121.90

rísz JlRO rcRZ Aho
95.70 95.9C Osztr.-niagyarállnmvasp, 500frank 3»/o 186.- 186.75

103.25 103.75 Oszlr.-m.all.-vp. 1874.k. 500 frank 3»,'o
103.25 103.75 Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 600 frank 3»/» 182—
99— 99.51 Oszir.-m. áll.-vp. 1. kib. 200 frt ar. 5»/o

101.ve 102.25 O.-m. áll.-vp. (briinni r.) 150 frt ez. 5»/o 122-
100.5C 101 — Déli pálya jan—jnlius 500 frank 3°/o 144.15 144.65
94— 94.5C Déli pálya ánrilis—oki. 6U0 frank. . 3,vo 145.25 145.75

"1-23— 124— Déli palya.................... 200frl ar. 5°o 123.— 123.50
101.5C 102.51 Dél-é'-zakném. összek.-p. KWfrto.ó. 5»o 

Dél-é.-n.ö-'szek.-p,1879.k. lOOfrt o.e. 5»,o
99— 99.60

100.5C 101.50 95. - 95.50
98.5C 99.- lihzavideki pálya............lOOOfrto.é. 5»,a 105.5G 105.00

Fisz ívidéki pálya__ ... 20ufi to.é. 5 o 101.751 105.25
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt ez. 5», 98.30 98.70

99.50
100.—

99.75
100.30

Magy. gácsorsz. p. 11. kib.2(0 frt ez. 5°/o 
Magyar észak-kel. pálva. 300 frl ar. 5°,’o

96.25
96.20

96.75
96.50

99.5C 100.50 Magy. északkeleti jialya 400 márka 5'o 120 SO 121.30
Magy. északkeleti pálya ar.-kotv. 6Vc 127— 127.50

107.59 108.25 M.nyug.iSzékesf.-gyór-graczl 200frl ö’ o 99 50 100.50
101.4C 101.70 Magy. nyug. vn. 1874. k. b. 200 frl 5°,o 99.—
103— 103.50
118.60 11) Khlöntéle sorslegyeli.
110.60 110.60 liilelintézet _ _ ______ tiki frt o.é. 176.50 177—

Clary. .... ... — __ 40 Irt p.p. •11- 41.30
98.80 09.20 Dunagózbajózási. __ _ lOOfrt p.p. 115.50 116—

109.— 110— Imi-bruc.k városi______ 20 Irt o.é. 19— 19.50
114.60 111.85 Keglevich... ... — __ 10 Irl p.p. 19—
105.55 106— Krakkói sorsjegy-kolcsön. 20frt o.e. 18.20 18.60
101.50 102— Laibuchi dijsorsjegy__ __ ÍOfrt o.é. 23— 24.--
109.20 109.70 Buda varos kölcsöne _ 4üfi t o.é. 41.50 42.50
90— 90.30 l’álify................... _ 40 frl p.p. 36.75 37.50

100.60 101.— Usztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frl o 6. 12.90 13.10
99 70 100.10 Magyar vörös kereszt-sorsjegy Sfrto. e. 7.10 7.40
99.80 100.20 Kudolf alapítvány— __ 1(1 frt o.é. 19— 19.75
98.90 99.30 áalm....................- — _ 40frtp.p. 54.25 54.75

101.20 102— Salzburgi díjsorsjegy — 20frt o.é. 21.50 22.50
121.90 122,20 St.-lienoik............ — — 40frtp.p, 49.75 60.25
98.75 99.15 Stanislau városi — — 20 Irt o.é. 23.50 242 0

100.75 101.25 t'rieszt városi — __ lüOirtp.p. 128— 130—
100— 100.40 Trieszt városi.. — — 6(ifrt o.é. 68—
100— Waldstein-............... — — ZOfrtn.p. 28.— 28.50
—.— _____ Windiscligrätz. ... _ 20frt p.p. 39— 89 25
—— —— Nyereményjegyek 3»,'o-nyi kölcsön.. 20— 22—

123.— 
103.75

123.50
104— I) Bankok róesvonyel.

10.1.10 103.10 Angol-osztrák bank— ... 200 frl 5 o 105— 105.25
110.80 111.10 Becsi banktársulat........... 200 frt 5'.o
87— 87.20 Becsi bankegyesiilet...........100 frt 5''o 103.7C 101 —
96.90 97.20 Osztrák által.löldlűlelintézet 200 frt 5vlo 228— 228.50

5» o

Pestimagyar keresked. bank 500 frl 580 
Keresked.ésipar liilelintézet 160 frt 5»,i 
Magyar általános hitelbank. 2o0 frt Bto 
Alsó-ausztriai leszámít, társ. 500 frl 51/' 
Magy.lesz. és pénzvállóbalik 100 frt B^o 
Bécsi giró- és pénzturegylel 200 frt 5'*b 
Osztrák jelzálogbank . 200 frt 5' a
Magyar jel/.alogb,ink II. kit,. 200 frt 5 j
0-zlrák tartományi bank_ 200 frt 5 .0
Magyar országnsbank 200 Irt 5 ’0 
Mugyarált.immicip.hit.-int. 200 fit 5''o 
Osztrák magyar bank. ... 600 fit 5"h 
llnio-bank .. .. — 10 1 ti t 5Ve
Általános foigalmi bank ... 1 Ml frt 5»/o

Ki Közlobod, vállalatok részv.
Albrecht pálya ... 200 fi t o.é. 
Alluld-liumei pálya .. 200 frt o.e. 5»/o
Arad-temesvári vasút ...200frt o.é. 5 .1
Cseh északi vasul.............150 frt o.é.
Csen nyugoti vasul__ 200 frt o.e.
Biisclviebradi vasul _ 500 frt p.p. 
Buschtiehradi v. (lit. H.) 200 frt o.e. 
Duiiagőzhajózási társas. 500 frt p.p. 
Dinia-dravai palya . . 200 frl ez. 
Erzsébet pálya . .. 200 frt p.p.
Ei zséb.p.Lillcz-BudweisíOü frt o.e. 
Erzséb. p. Salzburg-Tirol 2(H)frl o.é. 
Ferdinánd északi pályái90(1 lil p.p. 
Ferencz-Jozeel pálya 200 frl o.é. 
Pécs-barcsi pálya .. 200 frl o.e. 
Karoly-Lajusg.ilieziai p 2Un fi t o.é. 
Kassa-oderbergi pálya.. 2uo frt o.e. 
:.imborg-czeni.-jussi ),. -20(1 lil o.e. 
Osztrák-magyar I.loyd . 500frt p.p. 
Osztrák észuknyiigoti p. 2(H) Irt o.é. 
Osztr.é.-nyug. v. (Lit. ti.) 2(K 1 Irt o.e.
tiudolf-pálya. ...  200 frt o.é.
Első erdélyi pálya .. 200frt o.é.
Osztrák álbímvnsullúrs. 200 fi t o.é.
Déli pálya ... __ 200 frt o.é.
Délészuk-uém.összek.p. 200 frt p.p. 
Tiszavidéki pálya. 200 frl p.p.
Bécsi Tramway . __ 200 irt o.e.
Magy. gácsországi pálya 2ii0frt o.é. 
Magyar északkeleti pálya 2(Kiirt o.e.
M. nyug. székesf.-grácz.i 200 frt o.e.

STEFÁNIA
KORONAHERC2EGNO. 10els6 kiállítási dij

FORRÁS

ÍZáMNYIJKUT
fcs.alkalikus asztali viz.szensavdús,1ermészete

El'smért a lélegzószervekés gyomor bánlalmak ellen. 
|Hú\vá\\a\a\-. KkWV isT- V.at\=^aí meWeM
Raktár Budapesten Göbel és Stilft VII., Klauzál-utcza fi. továbbá kap 
faatá Emtnerlir.g é« Rabschnál koronaberczeg utcza, valamint a vendéglőkben 

9851

ÓVÁS. ÓVÁS.
ogy . .

nyilvánosan kijelentem, hogy nekem itt helyben 
ct*nk egy úri ruhaüzletem van. s ez crmk a 
Kristóf téren 2. sz. a. I. emeleten Nagy- 
Kristóflioz i-ziinzett házban létezik.

ROTHBERGER JAKAB.
10926 cs. és kir. udvari szállító

13U DAPESTEN.

mmmmm ISliS:

Tótfalu község tulajdonához tartozó, a Tahi hegyek eiL 
között fekvő 741 hold erdőterületen gyakorlandó va- 
dászati jognak hat egymásután következő évre lcen 
dő bérbeadása elhatároztatván, annak nyilvános ár- *:f; 
verés utján leendő megtartására október 5-ik napjá- Svá­
nak d. e. 9 órája Tótfalu községházához kitüzetik, 
hol a bérleti feltételek a hivatalos órákban megte- fi/ff. 
kinthetök, a 300 forint kikiáltási árnak megfelelő && 
10' bánatpénzzel ellátott Írásbeli ajánlatok az árve- --.v 
rés napjáig elfogadtatnak.

Tótfalu (Pestmegyében, 1881. szept. 20.
, ffv

Nyáry József. é
jegyző.

Nagyháza András, -je­
ll 090 bim.

SS
"•> isi?» 2-.- - ' X I . .. i . .!

A «Franklin-Társulat* Kiadásában Budapesten megjelentés
minden könyvárusnál kapható — az osztr. tartományok szá­
mára Szelinszki György cs. kir. egyet, könyvárusnál, Becsben 

I. Stephansplatz Nr. 6.

OLCSÓ KÖNYVTÁR.'
Szerkeszti GYULAI PÁL.

Legújabban megjelent f üzetek:
175 Rosoher Vilmos. A nemzetgazdaság a klasszika! 

ókorban. Németből fordította L. A. Fűzve 20 kr.j
176 Theuriet. A hableány. Beszély. Francziából

fordította Sz. E. Fűzve ' 30 kr.
177 Gaskellné. Cranford. Regény. Angolból for-

ditoita Bölényéül Gábor. Fűzve 60 kr.I
178 Ebers György. Egy szó. Regény. Németből for­

dítóit;» Kacziány Géza. Fűzve 80 kr.,
179 Malot Hector. A szépség vonzereje. Fron-

cziáhól forditotta Sz. E Fűzve 80 kr. j
180 Wieland. Az Abderlták. Fordította Farkas

Albert. Fűzve 1 frt.
181 Gyöngyösi István. Ének Thököly Imre és

Zrínyi Ilona házasságáról (1683). Egykorú 
kéziratokból kiadta és jegyzetekkel kísérte 
Hálm Adolf. ao kr!

ÍGÉRVÉNYEK
Húzás október 1.

Bócsvái’osi sors­
jegyekre

á 2 frt 50 kr. é» bélyeg. 
Főnyeremény T81

o.é. 200,000frt j
Mind

A MERCUR

Húzás október 15,
Földhitel sors- 

11032 jegyekre, 
á 1 frt és bélyeg. 
Főnyeremény-®!

294.60 294.91 la Iparvállalatok részvényei.

291— 294.5C Osztr.általán.épltó-társasig 200 frt ——
823— 828— Liesingi serluzóde .. ... fVirt 00—
85.76 86— Prágaivasipar-téraulat ... 20,j fit 1 So­

nima-iiiiirányivas.-társ. ... lOOfrt 5 , ll 1.50
60— 62— 8 tIgo-tarjáni kószeiibánya.. li frl 5 ,

Bécsi fegyvergyár társaság 1v(l frl 5 , —.—
98.10 Nemzk. ivagp.-köles.-t. »pest 100 f t 9S.50

Altai.waggon-kulcs.-t.Bpest SO frt 5 87.75
Bécsi epitö-társaság... ... 100 frt 85.50

850— S52—
89.50 89.73 Assicurazionigen.com. 1000 frt p.p. 5'.j —.__

149.50 149.7." • Dunai osztr.bizt.-r.-t.. 200 frt o.é. r, 310—
Vis/.ontbiztositó-t.bécsi 2 0 irt o.é. 5 93—
«Securitas• viszontbizt-t, 260 frt o.e. 330—
Becsi élet-s jar.-bizt.-int. 2iXt frto.é. 51

63.5.4 C5.50 Becsi biztositó taraa-ag 200 írt o.e. 5 u 24o!—
178.25 178.50

184.50 185—
M) Váltok (látra). I

Amsterdamra — 100 hol.frt 3 100.40S30.'— 8ki‘- Brüssel!.. — ... 100 frank. 3 — !
ISO.— 181.-- Német bankpiaczok__100 márka 4 59 65
529.— 531 — London_ __ ... 10 foulst. 2 121.65
—— —— Milano ..................... 100 ol. lira 4 '•

231 75 232.25 Kranczia bankpiaciok 100 frank. 3 ot ——
205.50 Paris............................ 100 frank. 3 »«

Petervar . — — 1(1'rubel. 6 >j195.25j 195.75
2370— 375.— Svájczi piaczok .. — 100 frank. 3 48.275:
207.50 207.75 Zurich — — — l(JO (rank _ 3
268.— 1 
147.7a,

2,IS 50 
IIS. 5 N) Valuták.

i

191.50 192.50 Császári és királyi arany . darabja .. 5.77 !
053—: Császári és kir. reozesarany, darabja ..
176—! 176.50 Oszlrak-magyar8 frtos arany darabja.. 9 67} '
178.75, 179.25 30 frankos arany . __ ... dirnb.a.. 9.67 t
180.25 1 '0.75 20 markas arany __ __ darab a .. 11.93 1
175.75 176.25 Orosz imperiale__ __ __darabja 9.97 !
303— 303.50 Sovereigns ... ______ darabja.. 12.13 I
1 IS.fiO 140- Tölök arany lira -- _ daruira .. 10.97
118.50 119— Maria-lerezia 1 Lévául) tallér darabja _.

..249.50 260— Ezüst............................ ..... 100 frl o.é. __.__
i 213.50 213 80 Ezüst járadék-szelvény ... 100 Irl o.é.

171 — 171.50 Német birodalmi bankjegy... luOmarka r,9.155
I 165.75 166.25 Olasz bankjegy.................. lOOol.liia
i 171.25 171.75 Orosz papír rubel . ... __darabja.. 1.23*;

60,50
180.50
115—

59.75

48.35

69.70
48.30

1.24

50,000 fit
tél iprvÉiiy eiyiittíÉíHfVt^f11

kiadóhi-l 
vatalának I

11032 bank- és váltó-üzlete BUDAPESTEN
Dorottya-utcza 12. PoUUer s. Dorottya-utoza 12i j

Tőkepénzeseknek.
Egy raczionálisan és üeycscn kezelt, kitünően bevezetett 

szappangyárhoz társ kerestetik, legkevesebb 10000 forint be­
téttel. Gyártmányok gyorsan haszonnal értékesíthetők és a 
keresett töke tekintettel a szolid befektetésre jövedelmezöleg 
és biztos elhelyezést nyer.

Ajánlatok «Industria courant. 1000» czim alatt Hasenstein 
és Yoglerhez Budapesten intézendök. 11065

11091

mm. mm-
<§ A Temes-Bégavölgyi vizszabályozási társulat igazgatósagától,

Ménesi és Magyarádi

gyógy- cs asztiill szöüöt
ajánl minden postaállomásra bérmenlvu 5 kilós kosarakban 2 frl
10 Lrert. ‘Wortheimor Vilmos Aradon.

-1867 szám 1884.

PALY AZ AT.

A „Meretír“ lapnak előfizetési ára egy évre 2 frt ■

-fi

vU>

A Temcs-Bégavölgyi vizszabályozási társulat és az 
W- áttéri birtokosok közötti általános leszámolás ke­

resztülvitelére a társulatnál
több I. és IX-od osztályú ideiglenes 

számfejtői állomás
rcndszeresiltetctt, melylyel 4 frt illetőleg 3 frt na- 
pidijilletmény és kiküldetés estiében 15*/»o kr kilo- , 
méter-pénz megtéritése van összekötve.

Kik ezen állomások egyikét elnyerni óhajtják, kő-' 
>X0; telesek kimutatni;
£& 1. Feddhetlen előéletüket.

f
'í®! 2. A magyar nyelvbcni tökéletes jártasságukat.

3. A kettős könyvvitelben! szakismeretüket.

4. Végzett tanulmányaikat, és 
5. Eddigi alkalmaztatásukat;
A kellően felszerelt folyamodványok legkésőbb 

AS* 1SS4. évi október hó 15-ig a társulati igazgatóságuál 
í“X Temesváron benyújtandók.
9*1? Azon pályázók, kik a magyar nyelven kívül a ro- 

u*án és szerb vagy német nyelvet is bírj-ik vagy kik 
az államszáin vitel tanból a vizsgát letették, vagy kik 
számvevőségnél ily minőségben már alkalmazva vol­
tak elsőbbséggel bírnak.

Temesváron, 1884 évi szept. hó 20-án.
Jankovich Miklós s. k.

11080 társ. igazgató.wmmmmmmmmmm

9?
Ilii Iliivé

minden szemre alkalmas
i jl -T 5 írttól 50 frtig.

HATSCHSK MIKSA látszerésznél
Budapesten, váczi-uteza 23. sz. A nagy Kristóf házban.

őszi és teli icliny.

KÉSZ ÚRI RUHÁK
tiszta gyapjúból kezesség mellett.
Elég. div. felöltő 12—tii frtig,
divatos öltönyök 16—40 «
sétakabátok IS—30 <
loden-mcncclkof 16—10 «
téilkabátok 18—60 «
papi felöltök 20—40 <
vadászkabátok S—20 «
leguj. div. nadrágok 6—15 «
valamint miiuli'ímcmü L -z úri ruluik a lip;on- 
dúsahh.,n készítve, a legdíszesebb szabás, leg­
újabb minta a legolcsóbb szabott árak mellett.

A legfinomabb angol, fran. zia, brllnul kelmék 
merték utanm megrendelések számára

GROSSMANN S.
Bndapest, Deák Ferencz- és bécsi utcza sarkán.

'Az árak minden darabon rajta láthatók.) Vi­
déki megrendelések uniósán tel v itt. tnek. 1IMS3

m

172/7 szám l.vs4.

Árverési hirdetmény.
A nagyméltósngu vallás és közoktatási ni. kir. minisz­
térium f. é. September hó 16-án 31.164. sz. a. kelt rendele- 
tével a m. kir. vallás alap tulajdonát képező Pilis-ma- 
rótlii uradalom kegy urasága alá tartozó Pestmegye 
Bettyán községében lévő róm. kath. templom helyre­
állítását engedélyezvén, annak vállalkozás utjáni bizto­
sítása végett f. é. október hó 2-áu délelőtti 10 órakor 
alulirt fötisztdég hivatalos helyiségében Vúg-Sellyén 
Írásbeli ajánlati! árlejtés fog tartatni.

Az építési költség és pedig nevezetesen:

/TV ^ ^  ̂  ̂^ ^
^ G ü ii z í i c li “^23 H

^ verlustfreie Börsegeschäfte. í
^1 V«ii I tiroitirctr, (o laiifleber íüorralí reidn, irnncon.ntatlS. v 1 ® 

l(‘ll ! »»Wbtstfrt.!. b. tinan:. flbrie.i , . .. ,.1'cillio " IBI 1 ji
™ mii inluliorvidi. Strodintc ioflciifrci. Q
^ BANKHAUS „LEITHA“ (Halmai . V. len, Schottenring 15. í

526 frt 71 kr
— — ... ...1637 frt 81 kr

- .. .................... 100 frt — kr.
— — — — 69 Irt 50 Kr.

— — .............. 110 frt — kr.
.............................. . 28 frt — kr.

Leinhaas E. Freübergben (Szásiország)
gépgyár, rézmti- éa kazán-öntöde

Különleges telep teljes szeszgyári berendezések részére.
Czefre- és liiilííkádak ÄÄ8

használása, könnyű tiszlilás.

Kovász-czefre-készülékek. 
Kovászhiité-késziilékek, 4lb?&S.“"' 
Folftalólagos lepárló - készülékek,

elösmert legkitűnőbb munkaképességgel, magas 
fokú tiszta szesz előállítására, csekély viz- és gőz 
szőkéét let.

Finomító (rcclificaló) készülékek,
kipróbált szita sorozat-rendszer. 10909

Ajánlatok minden országból.
Iroda: Képviseld:

Budapesten, kercpesi-út 51. SCHUMACHER C. mérnök.

A lótenyésztés emelésére ala­
kult részvénytársaság állal Bu­

dapesten Tattersalban,
folyó évi október 1—3-lg lókiállitás, lódijazás és lóvásár 
— 5 dij kettős kocsi-lovakra, 5 dij háta lovakra — to­
vábbá Október 19—21-én ménlóvásár és telivér évesek 
úgy idősebb anyag nyilvános árverése, október 26 - 30 
08 november 2-án ilgetöverseny, ugyanaznap a verseny 
után iigetölovak és kocsik nyilvános árverése fog tar­
tatni. Az (Igetővorseny anyag árverésénél csak magyar 
honpolgárok vehetnek részt.

Felkeretnek a ménes vagy lótulajdonosok, hogy ló- 
anyagukat a fentebbi határidőre beküldeni szíveskedje­
nek. Külföldi úgy belföldi vevők megnyerésére nézve 
gondoskodott 11027

Az igazgatóság.

no MURI GÖMÖRI ÉS TÁRSAI
Budapest, V. kerület, íiirdd-utcza 5,sz.

Ajánljuk magas nemességnek és a n. é. közönségnek 
saját gi/ártmannaikat asztalos-, kárpitos- éssaját g gart ma nga i
esztergályos munkákban legcRvsz- riibbtöl a'l gfmo- 
mabb f jiáig a lehelő legolcsóbb árak mellen kész- 
pénzfizetés oil nőben és kérjük b vábbra hazafiul 
támogatását. {^Kérjük czimilnket jól megjegyezni.-^!

Képes árjegyzéket küldünk ingyen és bérmentve. 
Vidéki megrendelések 10 százalék felpénz mellett 
ßonlosan leliesitG(ieL Csoinngfjl0s 4 százalék. 11020

ELSŐ •?'
: MAG VAU • 

fASZTALOS? 
l'ARSAS'ÁfAií

elvótetn ek a kiadóhiva­
talban Budapesten IV 
kér., himzö- és kalap- 

utoza sarkán,

kőműves munka .
Ácsmunka............. _
Asz’nlos munka __ .
Lakatos munka... _.
Bádogos munka ... . 
és mázoló munka

vagyis összesen ÍÍ72 Irt 02 .... 
és a község által kiszolgáltatandó 93 kézi és 42 igás 

I napszámmal állapíttatott meg.
I Felliiviitnak ennélfogva vállalkozni szándékozó szak­
értők, miszerint 50 kros bélyeggel és 250 frt bánatpénz­
zel ellátott zárt. Írásbeli ajánlataikat, melyben világosan 
számok és hetükben kiírandó azon összeg, melyért a lv'r- 

! déses munkálatot elvállalni magukat köt.'i eilt, továbbá 
hogy a részletes építési feltételeket ismerik, legkésőbb 
a lent érintett határnap délelőtti 10 órájáig annál bizo- Ej 
nyosabban benyújtani szivesr-edjenek, minthogy a ké ra 
söbb beérkezendő,úgy nemkülönben a szakképzettségű- 

J kti igazolni nem tudó vállalkozók ajánlatai figyelembe 
vétetni nem fognak.

A költségvetési terv és az építési részletes feltételek 
alólirt főtisztségnél mindenkor megtekinthetők. 110M 

Kelt Vág-tiellyén 1884. évi szeptember hó 20-án.
Sellyéi kér. m. kir. közalapítványi 

FőtisztBi'-K-

International-Line 
na I

5i1
Ezen vonal navy elsőrendű gőzösei szabályszerűen mennek 

Nen-Ycrkba, vesznek Cél teherszállítmányt és utazókéi legolcsóbb 
uli árért jó ellátás mellett.

New-Yorkba Indulás Triesztből:
1. «Germania« (12(l I tonna) október Kl án 9551
2. ■ East Allglia» (3406 tonna) Oktober 25-en

Közép fedélzet 60 frl, Cajutta 200 frt, Tess, k fordulni Fzállitmá- 
njok tárgyában Schenker tí Co. m ákhoz iita/a- vegeit Schwimmer 
Pál úrhoz lludapesten. vagv pedig J. Terkuile-hvt Triestbeu via 
<le!l’ Arsenal 13, Teatio Commimal).

HELYISÉGVÁLTOZTATÁS.
Van szerencsém tiszt élt feleimnek és tt mélyen 

tisztelt közönségnek tudom isára hozni, hogg 
fehérnemű- és divatáru ■üzletemet a sütő 
utcza 7. szám. alul augusztusban
koronaherczeg (úri) utcza 17. sz. alá
helyeztem éit.

5 11037 Tisztelettel Becker Gusztáv.

Előfizetési felhívás a

lagyarHáziasszony11
háztartási, gazdasági és szópiro- BB 
dalmi hetilap, a magyar gazdasz- ^ 
szonyok orsz. egyletének hivata- ^ 
los közlönye, HI-ik évfolyamára. ^9

Előfizetési árak :^|ro»fi=fc I
negyedévre 1 frt 50 kr. ^

«»“Előfizetések a „Mag-yar Háziasszony“ 
kiadóhivatalához: Budapest, vá zl körút 20. 
sz. a. Intézendök és a hó bármely napjától 

I elfogadtatnak.
SS"K „Magyar Háziasszony“ hetilapból mutatvány­
számokat bérmentesen küld a kiadóhivatal mindazok­
nak, a kik oz iránt hozzá — legczólszornbben levelező­
lappal — fordulnak.

A „Magyar Háziasszony“
kiadó-hivatala Budapesten, váczi körút 20.

WFB szaklapnak egyik háztartásból sem lenne sza­
bad hiányozni, mintán Útmutatásai mellett több szbz 
forintot lehet a háztartásban megtakarítani. BQSl

Alapittatott 1822.

ßreitensee-i pamut ■ ezéma - szövő - gyár
HANAUSKA M. ÉS Fii

^mrz-

Raktár: Becsben, VII., Nenbaugnssc 16.
Preciosa kötöpamnt,
fehérítve, egyszínű, tarifá­
zott, csikós, csinos dobozok­
ban. Olcsó kötöpamnt. 
fehérítve, egyszínű és ltayö 
csinos dobozokimn 250 mé­
terenként vagy 400 gramm. 
Gyapjupamut, zephir- 
pamut, moospamut, gobe- 
liupamut, fényes pamut, 
kammgáru harisnyapamut, 
tarka kötőpamut, Beige- 
Cordonuet, nlpacca, Yigo- 
gbia, kárpitos fén zpamut, 
Angora, mohair, Fhautasie- 
zephier, ly ukkötőpamut stb.

Karikás ozérna, Sewing, horgoló ezérna, hirnzö- 
pamnt, Jegypamut, kártyásozórna, fórezpamut stb.

Árjegyzék ingyen. 10683

ÍÁÍD



EMBER
Minden hirdetésre felvil«. 
gusitiisl ad a kiadóhivatal.
-évéibe» tudakozódások 

ra pontosan válaszolunk«
ha a szukaépe« pusta bé­
lyeg l.ekaldetik, 6 a hír. 
dvlés szúmja közóltetik

Egy lakás

EGYETÉRTÉS, SZERDA, sz
SZÖVETEK NŐI ES URI RUHÁKRA.

csalás tartós gyapjuseövotböl, egy küzéplermetU egyen számára 
3 meter 10 centimeter e,yy öltözetre:
csak 4 frt 30 kr. jó pyapju..züvelból;

■ 8 • — . jobb gyapjn.-ziivelbiil;
"10 . — - linóm gyanju.'.ziivetból:
«12 40 • Irgfinoin.ilib gy.ipjiisziivelból.

Pernvienek legfinomabb py.ipjuszlivelhól, legdiv.alm.nhh -z.inokben. 
Legújabb női po ztomháknak való, méterenként 2 frt.

fekete szőrme Palmer-ton tiszta gyapjuraüvel, hölgyeknek való 
teli paletot, méterenként 4 frt.

Uti-plaidek .«arabonként í. S és 12 fit. Igen finom üllőredek". 
idrágok-, felsőbabátok-, kabát-, e.siíkvpcnyszovutck, ítihele posztó-, Hu 
ii öltönyüknek es u.küpenycgnvk, komiszt, kamgarn ,'eheviot-, trikót-, 
■I- «5 billard-positól. pernvienl és di.skinget nj.ni!

STIKAROFSKY JANOS ,s6f;
„ , , , gyári raktára Braunban.
Almiak bermentve. Vulapok .-z.ibéni-stcr uraknak bériuentetlonül. 

utánvétcles küldemények 10 frt érléket fehll •rériuer.tvo.
Állandó raktárt tarlók, mely ino.imo frt értékben meghalad, ünkénl 
lenk, hogy nagyvilági üzletemben, so vég marad I—ö méler lnis«zn- 
-han, minélfogva ,iz ily vég- kei kénytelen vagyok az előállítási ár­

nál is sokkal olcsóbban adni. Minden j.'.zmnl gondolkoz............
Veil l.ilnia, hogy ily apró végekbe! mintákat nem külillietek, 

nlVojry néhány szar minlarendelv-nél e/.en végekből, kicsinységtíkm.l 
:v.: — .nmisem maradna. Ebből latliil". hugi nem egyébb pnsrla szé­

delgésnél, ha poszlóczégek ily végekh I minta', ajánlanak, melv est­
ekben a minlák nem vegekből, hanem egész nagy darabokból valók. A' 
ly eljarass.il mit .karnak elérni, könnyen fvlfoglialó. 'végek, mellek 
in tetszenek, bee-e: éltetnek, vagy érettük .. pénz visszaadniik. Iilims

LcTflaéseK £lív","innia-; nemei, mogvar, cseh lengyel francziaésolas7. nyelv.;;1.'

Alii|iilliitfift

A uel.vuk uemv.'.ato'.t tit'iintiilnn megbizn.ito nitelni kő- jjg 
- öi clra. folytán ezen intézet ln-rtnelcgebben a ánlliató. KB

Titkos betegségeket* |
Unity cső folyásokat óa sebeiről, az önfertőzte tűs utó j, 
lmjait, nz olgyonKiilt féviieröl, n::i - .omlósokét, a bírja, i: 
kórnak ntókövot.kozméuyoit, ív női felnir folyás;. •; 
bármennyire is idilliek, valaniitil mi "ti női botoRR<i(;o k 
két, melyeknek a magtalan síi): föukozója, és kör B
botogsógokot, gyógyít n.j gyógy i .L szerint liiztos siker f 

lel, gyorsan ón alaposan i

Dr. GARAS ANTAL t
orvos, sebész, szülész, és szemész, tmloi, volt es. k. oszt.-főorvos, fe 
I-akas : llinliipesl, Terézv.ái a-gynr-ule/I 7. I. em. bejárat u lép- K

sörül, a sugár úttól jobbra 
Romiéi: iiaponln Hl órától d. <•
7 órától S óráig. í)fir Dijazoll lev 
liléi válaszollalik es gyógyszereit* 

linknek kiiliir. -

második ház.
■ é ra délutánig, esle 1 

a legnagyobb figyelem- j 
mndnskodva lesz. ffiC 1 
orom. 10000 I

Kávé

Az egesz értéket

KÖLCSÖNT
IBB-ilntE!

és mindenféle
bel- s külföldi-sorsjegyekreI

valamint
ipar-papirokra

a leg jutányosabb kamatok]
mellett. Költség vagy provízió felszámítása nélkül.

9®t- A kölcsön részletenként havonként vagy ne­
gyedévenként visBzufizcthető.

EKNYEI A. H.
bank- és váltó-háza

Budapesten, Dorottya-utcza 5. sz.j

Cuba, Nun pin- iillrai 
Java, legfinomabb « 
Monado.nugi .-./.emu 
Sumos, linóm Ízű « 
Itio, igen éri)-, fin. « 
Jamaika, kiváló

lil I.m: 
. I : : 
. I.M*
« 1
. l.öd 
- l.-.s

kilója, lir/.ln sfilyliau va- 
inozva e- berrnontosou,

MzlITI 1$.
trieszti nngykeroskoilí.-- 
hóa által legfinomabb, za­
matos, erőteljes, li-zla áru, 
fi kilis liáloklun, postán után­
vét melleit Magyarország 
minden helysé-ébe küldetik.

Miután Láve-kiildeményével 
nagyon meg voltam elégedve, 
kérem, küldjön ismét 1 hal 
Coliul és 1 bál Menadol.

ilerkály Uj-Szöny melleit, 
188-1 márczins 8-án.

Tóth Lajos.
Az előbbi kávé-küldemé­

nyekkel nagyon megelégedve, 
kérem, küldjön ismét I bal 
Gubái I frt 80 krjávul.

Grárz. 188-t február dl-én. 
Dr. Hook Jlinos, tanár.

A kapóit kitűnő jósága ká- 
vénemekéil lekölolezö köszö­
netéin mvllell, kérem, küld­
jön isméi, stb.

Krems, 1883 augusztus IG.
Wollen kőim Ca.jus 

csász. tanácsos és pénzügyi 
főtanácsos. 1102.1

x------------- -------------------------------------y

nemzetközi sérvkötő és or- 
tkopädiai műszerek gyára.

Koronákerczeg-(űri)-utcza 17. sz. (a főpostónil.)
Dr. RENNER A.,

I orvos, sebész, és szlllvsz-iudor a gyár igazgatója.
KELETI J.

kir. siabidrlmizott gyáros a gyár főnöke.

Vulkánirozott kau'suk susp-mo- 
rmm Ihelyn Ur! -i an -t fr < '-"kai 
j.irő, lovagin és miaitisfrrf íknak 
nagyon .- janiit --. Megadandó a 

is czomli körűiét

Vri vagy hölgy sérvkötö: 
Egyoldalii 
Kettős oldala

Kinek Bécsien!!!
: mi. b,ij°s, titkos vagy sürgős 

< Igol kell elintézni, vagy liármi- 
!- értesítést kivan, lii/.alommd 
ribdjim az -oeslerr.it,tervontions- 

■Iw.-jw-lioz Becsbe, IV., Aplel- 
gnsse G. 11025

f H W V* ®
w mM V w* w*ww '

porczellán- és majolica-gyára 
BUDAPESTEN. 

Főraktár: bécsi uicza 3-ik szám a.
Szoplombor 15-től kezdve következő rendkívül mér- 

kell. - s lcKzállilott árakat számit u. m.
I/Áo'/Injnlf 6 zemélyre finoman szi- 

jlii/jlUU IxvOíilvlVn nezve és aranyozva 17 fo- 
ri 'Uúl kezdve

Toa, kávé- és fekete kávéskészletek
() fizemélyre a li-izujalih alak '"■< -ninlákban, finom 

tol!rajz dusan aranyozva 6 Trltiil kezdve.

Mosdókészletek a legszebb perzsa és
japánt rajzokkal 7 fittől kezdve.

Árjegyzékek a folytonos miit akozó minták végett 
össze vem állíthatók és ezért nem is küldhetők. — A 
fent említeti tárgyakon kivid, legdnsabb raktára 
mindennemű használati és dísztárgyaknak. 11015

utánvét me!tett történ i/é.ul (les

gép- és rostalemez gyára
külső váűsi nt 4 **10105

-Svi-Ri fógS

sz.
ajánlja általánosan elismert kitűnő 

konkolyozóit gazdaságok számára,
bússá - trieurök, zab - trieurök, 
árpa - trieurök, paazuly- trieu- 
rök, malom-trieurölc stb. szabad. 
(iNemzeti-i rostáit 48 forintért, 
Backer rosták, kettős rosták, 
szoróxretőgépek, rostalemezek, 
cséplőgépekhez, méiikasleinezek. lyukasz­
tott lemezeket malmok számára stb.
Árjegyzékek kívánatra ingyen és bér mentve.

E rovatban minden szó 
egyszeri beiktatásai krba 
korul, hirdetésekért, me­
lyek a hirdető félnek lak- 
czimével el vannak látva, 
minden egyes közlés ulán 
30 kr. bélyegdij fizetendő.

1 Intelligens
I fiaiul özvegy asszony iamerotsé- 
1 gef vagy közös liáziarlást óhajt 
I egy jó állású, tisztességes urnái. 
I Szives ajánlatok «Gyöngyvirág1 -’S.» alatt kéretik a kiadóliivá­
jj la Ilin. 7894

Müveit és ügyes
egyének uj irodalmi vállalathoz, 
kedvező föltételek mellett ügy­
nökökül azonnal alkalmazást lel­
nek. Hol ? megmondja a kiadó­
hivatal. 7885
Nevelő kerestetik

vidékre, ki a begedülésben okta­
tást adhat. Hol? megmondja a 
kiadóhivatal. 7893

3 Ismert sziget
1 négytől ötig. E. 7901

1 Eladás. Ezer holdas

HázeladásI va -y csere. Budapesten az uj1 közp. pályaudvar közelében több 
j emeletes ház eladó, esetleg egy j nagyobb birtokért cserébe nda- 
j lik. Az egyes házak vételára 

kedvező fizetési feltételek mellett 
j 1-2—16000 fiiig van megállapítva, 
j és úgy egyes iparüzök számára 

valamint családi lakházaknak is 
j igen alkalmasak. Bővebb érlesi-

évié kerestetik egy önálló gazda­
tiszt. Kinek 8000 frtja van mi 
7n/o-ot jövedelmezve a birtokban 
fog használtatni. 7875
Okleveles tanítónő
kerestetik vidéki neveidébe, ki n 
tantárgyakon kívül a zongorában 
előrehaladottakat is képes alapo­
san tnnitni teljes ellátás és 300

lést ad Sterk Lipól Budapesten, 
VI. király-ulcza 54. 787G Alkalmazást keres

Vétel.
Egy ottomán,

f karszék, két függöny és egy 
hálószoba berendezés obsó álon 
megvételre kereste!ik. 78'.l2

Fűszeres segéd
keres alkalmazást vagy raktárnok 
vagy utazónak. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 78G6
Jó bizonyítványok-

Alkalmazást nyer ért helyben, egy magányos úrhoz 
ajánlkozik há/gondnoknönuk.

785 5
Vegyes kereskedé­
semben a segédi állás okióber vé­
gén betöltendő. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 7859

Egy Schvájczer
jó bizonyitványnyal ellátva ál­
landó állomást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatal. 7897

Egy szegedi nő
88 éves, mint gazdasszony óhajt 
egy magányos úrhoz bárhol al­
kalmaztatni. Levelek kéretnek a 
kiadóhivatalhoz e czim alatt: 
• Mérnök özvegye SS.» 789G

10—15 ember
keres téli hónapokra foglalkozást 
gyárak vagy malmokban, napi- 
vagy havi fizetés mellett. Czim 

kiadóhivatalban T89‘i

belvárosban, l-sö emeleten, mely 
áll: 3 ulczai szoba, alkov elő­
szoba, konyhából l-sö novem­
berre kiadandó. Bővebbel a kj. 
adóhivatal. 7qqq

250 holdas,
lakbázzal, vasúthoz közel, viz- 
mentes jó talajú birtok haszon­
bérbe vétetik azonnal. Ajánlatok 
n kiadóhivatalba «M.» betű alatt 

7881

Lakás és bérlet.
Képviselő uraW nak
valamint irodának is alkalmas 
két, egymásba nyíló földszinti, 
kiilönbejái-atu (egyik ulczai, kéj 
ablakos) bútorozott szoba 40 frt 
havibérért kiadó. Bővebbet n ki­
adóhivatalban. 7880

A várhegyen
két szép butorozatlan szoba ki­
adandó. Bővebbet a kiadóhivatal.

_______________ 7886

Bútorozott
ktczal szolia (sugár-utón, 3 abla- 
uos) külön ejöszobával, mely cse­
lédszobának használható, azon­
nal kianándó, 7800

Oktatás.

Két nagy ntezai
szoba, egymásba nyíló, két-két 
ablakkal, külön bejárattal, bú­
torozva, azonnal kiadható, ősz- 
ulczu 40. sz. földszint, 5. ajtó.

7895

Fiatal nevelőnő,
ki n magyar-, német- és franczi* 
nyelvet beszéli, zongorázás- 
kézimunkában jártas, alkalma, 
zást keres. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 7898

Énektanítás
esetleges szerződtetéssel egy hír­
neves éneklanitónönél. Énekta­
nítás kurzusban rendkívül olcsó. 
Közelebbit a kiadóhivatal. 7865

Gyermekkertósznő-
ek ajánlkozik egy fiatal öklévé- 

les gyermekkerlésznö. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 7848

Une demoiselle
franqaise Institutrice diplomáé 
désire trouver lemons de francaié. 
Adresse au bureau du journal.

7832

4 forinttól S forintig.
8 forinttól Ili forintig. 

Sérv-kötők megrendeléséhez a következő 
.-inatok adandók : Viselt-e már sérvkot,i| V 
milyet (gummi vagv toll) ;* lehatolt-c a 
sérv V jobb. bal vagy mindkéloldalu van-e?

M.nd-.momü sérv kötök, meligvOrtlk. méhferX ndók^'lm .kö’lőki"gürcaérl,.-.
d-nnoniU gumim e-- kautauk kUl.-.nlcgesstgek. óvszerek ll'riservativ,-,), ...... ..
mmden e ,«Hu v«*. mf,szeret, mindig kcszlrtben vannak Megrendelések a 
*'• "<•> Dr- RE5.XF.H igazgató urn.-.l i« eszköz*",Illetők, ki M-iikség esetén „rvn.i 

lültgjfi . es külföldi ni-grenii-lzsel; h lkii-

Egyenesl.trlA, hanyag felső lesl- 
tart.is ellen. Ara li frt. 

Görbült váll-, hal - hálgerinez 
ellen 12 forinttól 24 furintig. 

Megadandó a hát szélessége és 
h ossza ?

arisnyák, irigálorok, légpárnák, min- 
-llék-kezek CS lábak és 

•Iájába IKercpesi-iil
-k-iz ■n,.iT„-k

é- kezelést <lijlalar.nl ,

PALLAS
irodalmi ós nyomdai részvénytársaság könyvkiadóliivatalában Budapest
IV. ker„ gránátos-uteza G. — megjelent és ugyanott valamint

minden könyvkereskedőnél kapható:

UNGARISCHES SPEACHBUCH
a magyar nyelv alapos eltannlására.

Magántanulásra szintén kitünően alkalmas.
Irta:

BAB NA J.
a Budnpost-Torózvúi'osban a németajkúnk magyar nyolvtanitójn.

I. róaz áru (2 (űzet á 40 kr.) 80 kr.
II. rész ára....................... GO ltr.

T^TTr Trrni rfi iitíttinmirTi------ m—FnurrT 11 mi i ww t,n iwiiumMUj

BUBAPEST. - BECS, ~ BELGRÁD.
Császári királyi udvari szállítók ós a szerb király udvari szállítói

H Gazdálkodók ós építészeti vál­
lalkozók és kereskedők részére
i|l a legkitűnőbb

!i élesd! oltatlan mész
I jh

■y továbbá első osztályú

! cser blikk-, és tőig}-tűzifát
d. bármily nagy mennyiségben, egész kocsirakomá- 
•h nyonként azonnal szállít
!il LÉDERER ÉS VÁLI
M 110414 Élesden, Bihar megye.

Borsajtók, 
szőllömalmok,

prósorsó minden formában, borszivnltyuk, 
pinczccszközök jutányos áron kaphatók

Deutsch Albert-nál
Budapest, váczi-körut 22. szám.
Képes árjegyzékek bérmentve. Elá- 
ru-itók ós ügynökök magas Jutalék 
mellett kerestetnek. lggg.

HASZONBÉRI HIRDETÉS.
A Nagyméltóságu Báró Kcvay Simon öriiköseinek tulajdonához tartozó, — Torontál megyében fekvő, — Tisza 

Hegycsi uradalomban, posta ugyanott a N.-Kikindai vasúti Állomástól í1/« a Bocsári Adai hajó kikötőtől V* órányira

Egyéves önkéziytes,erdész, 
bányász, vadász, és egyéb 
egyenruházat (Uniform )-hoz
való

előírás szerint pontosan, gyorsan s 
mérsékelt áron készít

LÓR1NCZ ISTVÁN
11086 BUDAPEST,
Muzoum-körút 5-ik szám alatt.

3 Ü#

ifSSSiS

TELJES EGYENRUHÁKAT
ős minden cgycnmliázali czik'cek* I a csász. kir. és a magyar kir. tábornokok, torz,--, 
fii- és altisztek, egyéves ünkvnytesek és legénység számára, nemkülönben a m. kjir. 
escndiirség, továhli,1. a m. kir. pu.- la, fivirda-, vasul- és erdésztisztek, tiizoljó, 
hailastyáii-egylelek és m. kir. pénzügyőrség, valamint minden egyenruhával ljir-, 
e-ylet iigyszinle pandúrok és városi- vagy megyei cselédség részére elegáns k/ál- 
litás és gazd i1.' v-ilaszlékbnii szállít , ,

TELLEK HÓK és TESTVEH.E
kir. hadseregszállitók DiiDADESTEiV', Károly-köruv, Károly-laktar.ya.
Árjegyzékek kivámalra bérmenlve és ilijmentcscn küldetnek. Megrendelő ok- 
a sz a ma és rang megjelölése kéretik. . liHDll

Catast. 
parcel lo

Kilorjedés calast. holdakban lioldan-
So> Dűlő neve I szántó

rét v. ka- 
szálló
(gyepi

I kénti ár ár Jegyzetszá in ' 0. é. rtban

1. Alsó Podumka ............. •2S, 30 295-165 7 2065 /. bérlet épfilet nincs rajta
U fl ............. 31 71 iai’" ............. ............. 9 69 sörének való külön bérlet is

Összesen ... 7.,.u ........... -295 •w" 2134 lehetne.

II. Ürmös Livatitza ... 32'/, 33 Ofi 1563 7 1988 //. bérlet Többivel együtt is 
mehet, épület nincs, 1 kútfal.

I

« n .............. 32- 86 10 860
összesen ........ 8(i 283-lMtt — As|8

III. Nagy Dngina....................... 31, 35, 36 ,07.61" 13 1391 III. bérlet, az előbbi keltövei I
IV. Krivabara ....................... 41. 42, 1-28'1111 14 1792 összefügg: — Tanya épületek

« IS-938 7 126 -2 nagy cselédlak, 2 nagy ho-
V. Morotvai legelő ............. | 43' , 1 f, 

45, 46, ............. ............. .............
dály, istálló, góró 8 kút a bér­
let.

« « gyepkaszáló ...) 48, 48, 325 •'*n 7 2275
« « kaszáló ............. 1 431/ 50 10 500

VI. Milka .............................. 19 158 14 00] 0
VII. Szártó Kovacsicza 51 52, 77.647 .............. .............. 14 1058

VIII.
IX.

Tisznkáposztás rét 
Ártér-füzetek ..............

58,' 59 ’ 60 
61 .............

57-603
,2-ion

14 37S
60

mindezen gyeplegelők, juh, 
marha, hizlalóknak valók.

Ös-zosen . 471 •1417 77-61,3 356 •unl 9819
X. AI ó c i-l'éi- 354 10 3510 IV. beriet, különálló kaszaiba-

XI. 1 zXlsu Puduinka 111. tábl. 100 ............. ............. 16 16(H) tó fele szarvasmarhának való 
rét letoló.

A bér 1 1 evenként, vagy félévenként előre fizetendő. Bővebb felvilágosítást ád az urod. igazgatóság, bol a tér- 
kóp-cat.-telekkönyv s a birtok megtekinthető ós szerződés köthető.

Fisza-llvgycs 1881. szeptember hó 20. Reviczky Tamás,
liost urod. igazgató.
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KÉPES HETILAP V. ÉVFOLYAMÁRA.

fíh

Lapunk ez évi folyamának utolsó negyedébe lép. Az olvasó közönséggel szemben önérzettel hivatkozunk múltúnkra. Igyekeztünk adni és adtunk is olyant amit 
irodalmi es művészi viszonyaink megengedtek. Önérzetünk serkent a tökéletesedés felé, mit, hogy elérjünk, az olvasók tömeges pártfogására van szükség........Idegrázás
6S eraeKleSZltéS 220m kéTDBZtO CZ6lll22kA,fi. Gaidar S7pn in PQ Ícfo.7 n rni töpvoTruoi-nV a vri í l/n cxl/- >1 Ari r\l T)ó rrlrAA 4-rs 4-Ä  ----- ^ ____li .. , . . .
kívül áll eznem kepezte czélunkat. Nemes, szép, jó és igaz a mi törvényeink, a miknek hódolunk. Eázkódtató napi eseményeknek nem engedünk tért mert 

a szorakoztatas es ízlés keretén. A családi tűzhelyt olyan szentélynek tartjuk, hogy azt az erkölcstelenség kultuszával bűn bemocskolni Pirulás nélkül 
veheti lapunkat az artatlansag is kezebe. A családok óhajtva várt házibarátjának szerepére vágyakozunk, hogy ezt megérdemeljük-e, vagy nem, azt Ítélje meg a közönség. 

Feladatunkban támogatnak es támogattak irodalmunk következő jelesei:
Jo^1 Mor> Ircur'Jl., Dfnie]'f YLrÓ, Podnuiniözli!, Frigyes, Szöul Ágh Pál, Klapka György, Ptílffy Albert, Szilágyi Sándor, Tóth Lőrinc, P. Szatmáry Károly,

iZaSt f7°lr’i/alnia(,!l v1JOZO’ J,,Ű!"h 0dü,i’ Tol"a,J Laj0S’ grÓf Vay m,liel> Szász Béla> ábrányi Emil, Kemenczhy Kálmán, Bartók Lajos, 
gróf Teleki Sándor, Szakoly \ iktor, Beöthy Zsigmond Jívassayne Kun Melan ie, Léva.y József, Mikszáth Kálmán, Majthényi Flóra, Endrődi Sándor, De Górandó Antonia,
B^don Szabó Sándor, Bar talus István, Adorján Sándor, dr. Beliczay, Molnár György, Balázs Sándor, Dapsy László, FtUöp Áron Arányi Kornél, Nagy István, 
Szabó Endre, Gáspár Imre, Sziklai Janos stb.
, . . .A .s.zelke1s1ztőséíí törekedik egy családot képezni az olvasó közönséggel, kerül minden fennhéjázást, nem hajol meg csak a jó ízlés és a közönség előtt. Valóságos 
házi barat, orokke szívesen látott vendeg akar lenni és megfelelni óhajt czimének. Képeink a művészet termékei és alkalomszerűséget ölelik fel. Rovataink a napi ese- 
menyek, divat, sport, háztartás, fürdők, egészségügy, irodalom, művészet, szórakozás igényeit elégítik ki.

Talányaink a közönség kiváló, tetszésével találkoztak eddig, s ezután is igyekezni fogunk e téren a lehetőt elkövetni.
Ez a múlt Ígéret a jövőre nézve is, a mit, hogy még szebbé tehessünk, arra nézve a közönség tömeges részvétele szükséges.

DEGRÉ ALAJOS.
íí legnagyobb s legdíszesebb magyar képes hetilap elő- 

ilzetósi ára: 1884. január—deczemberre 8 frt. Julius 
—deczemberre 5 frt. Oki. —deczemberre 2 frt 50 kr.
Füzetenként 4ö kréri minden vidéki könyvárusnál kapható.

Äz „Ország-Világ
Az,

(az Ország-Világ szerkesztője).
kívánatra ingyen és bévmentve küldetik. Előfizethetni legczélszerübbon póstautal- 
ványnyal az «Ország-Világi» kiadóhivatalában.

,/lsí «Ország -iVil&g»-Z>oí első félévben megjelent 26. szám újonnan belépő előfizetőink­
nek 3 frtórt megküldi a kiadóhivatal: Budapest, Gránátos-uteza 6., Koronahcrczeg-uteza 3.

MUTATVÁNYSZÁM

Kiadó-tulajdonos: PALLAS, irod. és nyomdai részvénytársaság.

és „Egyetértés“ előfizetési ára: egész évre 28 frt, félévre 14 frt, negyedévre 7 frt
A kiadóhivatal: Budapest, Gránátos-utoza 6. sz., Koronaherczeg-utcza 3. sz.
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